по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Департамент образования и науки города Москвы Самарский филиал

Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет»

Факультет права и управления

Кафедра управления персоналом и социологии

УТВЕРЖДАЮ ОТАОУ ВО МГПУ Г.Е. Козловская 2021 г.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления Срок получения образования по программе бакалавриата —4 года 6 месяцев Форма обучения заочная

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования утверждена Ученым советом Самарского филиала от 24 июня 2021 г. протокол № 11

> Самара 2021

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Программа составлена в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования — бакалавриат по направлению подготовки высшего образования — бакалавриат по направлению подготовки 39.03.01 Социология (бакалавриат), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 февраля 2018 г. № 75.

### Разработчики:

СФ ГАОУ ВО МГПУ, зав. кафедрой экономики, управления и социологии, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры экономики, управления и социологии А.В. Волкодаева

### Эксперты:

АНО ВО Университет «МИР», доктор социологических наук, профессор, ректор В.Г. Чумак

ГБУ ДПО Самарской области «Региональный центр мониторинга в образовании», начальник сектора повышения квалификации отдел сопровождения ГИА Т.В. Богдан

СФ ГАОУ ВО МГПУ, кандидат социологических наук, доцент Е.В. Бажина

Программа рассмотрена и одобрена на заседании кафедры экономики, управления и социологии

Протокол № 11 от «28» мая 2021 г.

Зав. кафедрой: к.э.н., доцент А.В. Волкодаева

Программа прошла экспертизу учебно-методической комиссии СФ ГАОУ ВО МГПУ

Протокол № 06 от «03» июня 2021 г.

Председатель УМК: к.т.н., доц. С.Р. Кирюков

Программа одобрена на заседании Ученого совета факультета права и управления Протокол № 11 от «8» июня 2021 г.

Декан факультета: д.ю.н., профессор Т.А. Серебрякова

Программа утверждена на заседании Ученого совета СФ ГАОУ ВО МГПУ Протокол № 11 от «24» июня 2021 г.

<sup>©</sup> СФ ГАОУ ВО МГПУ, 2021

<sup>©</sup> Кафедра экономики, управления и социологии, 2021

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

#### СОДЕРЖАНИЕ

### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Назначение ОПОП ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления
- 1.2. Нормативные документы
- 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ
- 2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников
- 2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС ВО
- 2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников
- 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОПОП ВО, РЕАЛИЗУЕМОЙ В РАМКАХ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ
- 3.1. Направленность (профиль) программы бакалавриата 39.03.01 Социология
- 3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам ОПОП ВО
- 3.3. Объем программы бакалавриата
- 3.4. Формы обучения
- 3.5. Срок получения образования
- 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОПОП ВО
- 4.1.Требования к планируемым результатам освоения ОПОП ВО, обеспечиваемым дисциплинами (модулями) и практиками обязательной части
- 4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.2. Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП ВО ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА СО-ЦИОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ
- 5.1. Обязательная часть ОПОП ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления
- 5.2. Типы практик
- 5.3. Учебный план и календарный учебный график
- 5.4. Рабочие программы дисциплин (модулей) и практик
- 5.5. Особенности организации работы по ОП для лиц с ограниченными возможностями здоровья
- 5.6. Оценочные материалы для промежуточной аттестации по дисциплинам (модулям) и практикам
- 5.7. Воспитательная работа с обучающимися
- 5.8. Проведение промежуточной аттестации и текущего контроля для обучающихся с ОВЗ и инвалидностью
- 5.9. Программа государственной итоговой аттестации
- 6. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОПОП ВО ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА СОЦИОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ
- 7. СПИСОК РАЗРАБОТЧИКОВ ПООП ВО ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА СО-ЦИОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

## 1.1. Назначение ОПОП ВО по направлению подготовки 39.03.10 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (далее – ОПОП ВО) подготовки бакалавра является комплексным методическим документом, разработанным и утвержденным Самарским филиалом Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» (далее - Филиал) с учетом потребностей общероссийского и регионального рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 39.03.01 Социология (бакалавриат), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 февраля 2018 г. № 75.

Филиал осуществляет свою деятельность на основании Лицензии №1783 от 25.11.2015, серия 90Л01, № 0008805 (Приложение 2.4) и Свидетельства о Государственной аккредитации № 3217 от 26.07.2019, серия 90А01, № 0003378 (Приложение 2)

ОПОП ВО отражает компетентностно-квалификационную характеристику выпускника, содержание и организацию образовательного процесса и государственной итоговой аттестации выпускников. Она регламентирует цели, ожидаемые результаты обучения, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, содержит оценочные материалы, включает учебный план для направления подготовки, программы модулей и практик, государственной итоговой аттестации.

Филиал имеет право, при ведении образовательной деятельности, применять электронное обучение и дистанционные образовательные технологии во всех видах образовательной деятельности, включая контактную работу, проведение текущей, промежуточной и государственной итоговой аттестации, а также всех видов практик.

### 1.2. Нормативные документы

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 02.12.2019 № 403-ФЗ;
- Порядок разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ, утвержденный приказом Минобрнауки России от 28 мая 2014 года № 594;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению подготовки 39.03.01 Социология (бакалавриат), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 февраля 2018 г. № 75.;
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.04.2017 г. № 301;
- Приказ министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 апреля 2013 г. №148н «Об утверждении уровней квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2014 г. №667н «О реестре профессиональных стандартов (перечне видов профессиональной деятельности)»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования» от 26 ноября 2020 г. № 1456 (зарегистрировано в Минюсте от 27 мая 2021 г. № 63650)

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования бакалавриат по направлениям подготовки» от 8 февраля 2021 г. (зарегистрировано в Минюсте от 12 марта 2021 г. № 62739)
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05 августа 2020 г. № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 29 июня 2015 г. № 636;
- Положение о практической подготовке обучающихся, утвержденным приказом Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 5 августа 2020 г. N 885/390;

### 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ

### 2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников

Области профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу, могут осуществлять профессиональную деятельность в области «Образование и наука (в сфере научных исследований)». Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

Типы задач профессиональной деятельности выпускников.

В рамках освоения программы бакалавриата выпускники могут готовиться к решению задач профессиональной деятельности следующих типов:

- научно-исследовательский;
- проектный;
- организационно-управленческий.

Перечень основных объектов (или областей знания) профессиональной деятельности выпускников:

- область профессиональной деятельности бакалавров по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) Социология управления, освоивших программу, включает изучение социального, экономического, политического и духовного состояния общества, закономерностей и тенденций его развития социологическими методами.
- объектами профессиональной деятельности бакалавров по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) Социология управления, освоивших программу, являются социальные процессы и структуры на макро- и микроуровнях, социальные общности и социальные отношения внутри этих общностей и между ними, общественное сознание, а также результаты и способы воздействия на социальные общности и социальные отношения.

### 2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС ВО

Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки

39.03.01 Сопиология

<b>№</b> п/п	Код профессионального стандарта	Наименование области профессиональной деятельности. Наименование профессионального стандарта
	-	-

## по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Перечень обобщённых трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программы бакалавриата по направлению подготовки 39.03.01 Социология

Код и	Обобщенные трудовые функт		нкции Трудовые функции		И	
наименование профессионального стандарта	Код	Наименование	Уровень квалификации	Наименование	Код	Уровень (подуровень) квалификации

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

### 2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников

Область профессиональной деятельности (по Реестру Минтруда)	Типы задач профессиональной деятельности	Задачи профессиональной деятельности	Объекты профессиональной деятельности (или области знания)
	научно-исследова- тельский;	Научные исследования по тематике социологической науки и интеграции результатов в образовательную деятельность	Социальные процессы и структуры на макро- и микроуровнях, социальные общности и социальные отношения
01 Образование и наука	проектный;	Проектирование и планирование научных исследований по тематике социологической науки	внутри этих общностей и между ними, общественное сознание, а также результаты и
	организационно- управленческий.	Организация и управление проектами в сфере научных исследований по социологической тематике	способы воздействия на социальные общно- сти и социальные отно- шения.

## 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОПОП ВО, РЕАЛИЗУЕМОЙ В РАМКАХ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ

### 3.1. Направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Миссия настоящей ОПОП ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) Социология управления состоит в программном и нормативном обосновании условий формирования и подготовки бакалавров в области социологии, обладающих высоким профессионализмом и способных эффективно использовать теоретико-прикладные основы социологической науки в своей деятельности. Особенностью программы является объединение в образовательном процессе обучения и воспитания обучающихся, что позволяет сформировать у них личностные и профессиональные качества социологов.

#### Цели ОПОП ВО:

ОПОП ВО бакалавриата, реализуемая по направлению подготовки 39.03.01 Социология профиль Социология управления имеет своей целью развитие у обучающихся личностных качеств, а также формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по данному направлению подготовки.

### Задачи ОПОП ВО:

- определять набор требований к выпускникам (компетентностную модель выпускника) по направлению подготовки;
- регламентировать последовательность и модульность формирования общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных и специальных компетенций посредством установления комплексности и преемственности содержания всех дисциплин (модулей) учебного плана;
- совершенствовать методы и технологии формирования общекультурных, общепрофессиональных и специальных компетенций обучающихся;
- обеспечивать информационное и учебно-методическое сопровождение образовательного процесса;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- определять цели, задачи и содержание дисциплин (модулей) учебного плана, их место в структуре ОПОП по направлению подготовки;
- регламентировать критерии и средства оценки и самооценки аудиторной и самостоятельной работы обучающихся, качества ее результатов.

### 3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам ОПОП ВО

- Бакалавр

### 3.3. Объем программы бакалавриата

Объем программы 240 зачетных единиц (далее – з.е.).

### 3.4. Формы обучения

Заочная

### 3.5. Срок получения образования

-4 года 6 месяцев – при заочной форме обучения.

### 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОПОП ВО

## 4.1. Требования к планируемым результатам освоения ОПОП ВО, обеспечиваемым дисциплинами (модулями) и практиками обязательной части

4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

- IIIII T IIII T P C IIII	DIC RUMIICICII HIM DDIII YCRIIN ROD M		
Категория (группа) универсальных компетенций	Код и наименование универсальной компетенции	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции	
Системное и крити-	УК-1. Способен осуществлять по-	УК-1.1. Анализирует поставлен-	
ческое мышление	иск, критический анализ и синтез	ную задачу через выделение ее	
	информации, применять систем-	базовых составляющих, осу-	
	ный подход для решения постав-	ществляет декомпозицию задачи.	
	ленных задач	УК-1.2. Находит и критически	
		оценивает информацию, необхо-	
		димую для решения задачи.	
		УК-1.3. Сопоставляет разные ис-	
		точники информации с целью вы-	
		явления их противоречий и по-	
		иска достоверных суждений.	
		УК-1.4. Предлагает различные ва-	
		рианты решения задачи, оценивая	
		их последствия.	
		УК-1.5. Формулирует собствен-	
		ную гражданскую и мировоззрен-	
		ческую позицию с опорой на си-	
		стемный анализ философских	
		взглядов и исторических законо-	
		мерностей, процессов, явлений и	
		событий	

	1111	Y774 A 1 X
Разработка и реали-	УК-2. Способен определять круг	УК-2.1. Формулирует совокуп-
зация проектов	задач в рамках поставленной цели	ность взаимосвязанных задач,
	и выбирать оптимальные способы	обеспечивающих достижение
	их решения, исходя из действую-	цели с учётом действующих пра-
	щих правовых норм, имеющихся	вовых норм.
	ресурсов и ограничений	УК-2.2. Оценивает потребность в
	ресурсов и ограни инии	ресурсах и планирует их исполь-
		1
		зование при решении задач в про-
		фессиональной деятельности.
		УК-2.3. Проектирует решение за-
		дачи, выбирая оптимальный спо-
		соб ее решения.
		УК-2.4. Оценивает вероятные
		риски и ограничения в выборе ре-
		шения поставленных задач.
Командная работа и	УК-3. Способен осуществлять со-	УК-3.1. Понимает требования ро-
лидерство	циальное взаимодействие и реали-	левой позиции в командной ра-
лидеретво	1	боте и эффективность использо-
	зовывать свою роль в команде	± ±
		вания стратегии сотрудничества
		для достижения поставленной
		цели.
		УК-3.2. Определяет свою роль в
		команде, эффективно взаимодей-
		ствует с другими членами ко-
		манды, в т.ч. участвует в обмене
		информацией, знаниями и опы-
		том в интересах выполнениях ко-
		мандной задачи.
Коммуникация	УК-4. Способен осуществлять де-	УК-4.1. Владеет системой норм
Коммуникации	ловую коммуникацию в устной и	русского литературного языка,
		1 - 7 - 1
	письменной формах на государ-	родного языка и нормами ино-
	ственном языке Российской Феде-	странного (-ых) языка (-ов); спо-
	рации и иностранном(ых)	собен логически и грамматически
	языке(ах)	верно строить устную и письмен-
		ную речь.
		УК-4.2. Грамотно строит комму-
		никацию, исходя из целей и ситу-
		ации; использует коммуника-
		тивно приемлемые стиль обще-
		ния, вербальные и невербальные
		средства взаимодействия с парт-
		нёрами.
		l =
		УК-4.3. Использует информаци-
		онно-коммуникационные техно-
		логии при поиске необходимой
		информации в процессе решения
		стандартных коммуникативных
		задач на государственном и ино-
		странном (-ых) языках.
		УК-4.4. Свободно воспринимает,
		анализирует и критически
	l .	

	T	
Межкультурное вза-	УК-5. Способен воспринимать	оценивает устную и письменную деловую информацию на русском, родном и иностранном (ых) языке (-ах). УК-4.5. Демонстрирует умение выполнять перевод текстов с иностранного (-ых) на государственный язык, а также с государственного на иностранный (-ые) язык (-и). УК-5.1. Демонстрирует толерант-
имодействие	межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	ное восприятие социальных и культурных различий, уважительное и бережное отношению к историческому наследию и культурным традициям. УК-5.2. Находит и использует необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информацию о культурных особенностях и традициях различных социальных групп. УК-5.3. Проявляет в своём поведении уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России в контексте мировой истории и культурных традиций мира. УК-5.4. Сознательно выбирает ценностные ориентиры и гражданскую позицию; аргументировано обсуждает и решает проблемы мировоззренческого, общественного и личностного характера
Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровьесбережение)	УК-6. Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни	УК-6.1. Оценивает личностные ресурсы по достижению целей управления своим временем для успешного выполнения порученной работы и саморазвития. УК-6.2. Демонстрирует понимание важности планирования перспективных целей деятельности с учетом условий, средств, личностных возможностей, этапов карьерного роста, временной перспективы развития деятельности и требований рынка труда.

		УК-6.3. Критически оценивает эффективность использования времени при решении поставленных задач, а также относительно полученного результата. УК-6.4. Проявляет интерес к саморазвитию и использует предоставляемые возможности для приобретения новых знаний и навыков.
	УК-7. Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности	УК-7.1. Поддерживает должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности, соблюдает нормы здорового образа жизни. УК-7.2. Использует основы физической культуры для осознанного выбора здоровье-сберегающих технологий с учетом внутренних и внешних условий реализации конкретной профессиональной деятельности. УК-7.3. Определяет личный уровень сформированности показателей физического развития и физической подготовленности.
Безопасность жизнедеятельности	УК-8. Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновения чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов	УК-8.1. Формирует культуру безопасного и ответственного поведения; выявляет и устраняет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте. УК-8.2. Осуществляет действия по предотвращению возникновения чрезвычайных ситуаций (природного и техногенного происхождения) на рабочем месте, в том числе с применением средств защиты
Экономическая культура, в том числе финансовая грамотность	УК-9. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности	УК-9.1. Понимает базовые принципы функционирования экономики, цели и механизмы основных видов государственной социально-экономической политики, и ее влияние на индивида. УК-9.2. Использует методы экономического и финансового планирования для достижения поставленных целей.

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

		УК-9.3. Применяет экономиче-	
		ские инструменты для управле-	
		ния финансами, с учетом эконо-	
		мических и финансовых рисков в	
		различных областях жизнедея-	
		тельности.	
Гражданская пози-	УК-10. Способен формировать не-	УК-10.1. Формирует нетерпимое	
ция	терпимое отношение к коррупци-	отношение к коррупционному	
	онному поведению	поведению.	
		УК-10.2. Понимает и умеет трак-	
		товать нормы гражданского	
		права, используемые в антикор-	
		рупционном законодательстве,	
		действующее антикоррупцион-	
		ное законодательство и практику	
		его применения.	
		УК-10.3. Оценивает коррупцион-	
		ное поведение и применяет на	
		практике антикоррупционное за-	
		конодательство.	

4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

	и индикаторы их достижения				
Категория (группа) общепрофессиональных компетенций	Код и наименование общепрофессиональной компетенции	Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции			
Информационно-коммуни- кационная грамотность при решении профессиональных задач	ОПК-1. Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности	ОПК-1.1. Умеет применять современные информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности социолога ОПК-1.2. Владеет навыками использования современные информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности			
		социолога			
Анализ социальных явлений и процессов	ОПК-2. Способен к социологическому анализу и научному объяснению социальных явлений и процессов на основе научных теорий, концепций, подходов	ОПК-2.1. Знает научные теории, концепции, подходы в социологии. ОПК-2.2. Умеет проводить социологический анализ и объяснять социальные явления и процессы. ОПК-2.3. Владеет способностью к социологическому анализу и научному объяснению социальных явлений и процессов на основе			

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

		научных теорий, концепций, подходов.
Организация и проведение	ОПК-3. Способен принимать	ОПК-3.1. Знает технологию
социологических исследова-	участие в социологическом	проведения социологиче-
ний	исследовании на всех этапах	ского исследования.
	его проведения	ОПК-3.2. Владеет способно-
		стью принимать участие в
		социологическом исследова-
		нии на всех этапах его прове-
		дения
Выявление и решение соци-	ОПК-4. Способен выявлять	ОПК-4.1. Знает основы про-
ально-значимых проблем	социально значимые про-	ведения социологического
	блемы и определять пути их	исследования.
	решения на основе теорети-	ОПК-4.2. Умеет выявлять со-
	ческих знаний и результатов	циально значимые про-
	социологических исследова-	блемы.
	ний	ОПК-4.3. Способен опреде-
		лять пути решения соци-
		ально значимых проблем на
		основе теоретических зна-
		ний и результатов социоло-
		гических исследований.

4.2. Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Задача ПД	Объект или область знания	Код и наименование профессиональ- ной компетенции	Код и наименование индикатора достижения профессиональ- ной компетенции	Основание (ПС, анализ опыта)
Научные исследования по тематике социологической науки и интеграции результатов в образовательную деятельность	профессионали Социальные процессы и структуры на макро- и мик- роуровнях, социальные общности и социальные отношения внутри этих общностей и между ними, общественное сознание, а также резуль- таты и спо- собы воздей- ствия на	ПК-1. Способен применять методы математического анализа и социального моделирования, теоретического, экспериментального и эмпирического исследования	научно-исследовато ПК-1.1. Знает основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования. ПК-1.2. Умеет использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, методы математического	ельскии

	1		
социаль	ные	анализа и модели-	
общност	ии	рования, теоретиче-	
социаль	ные	ского и экспери-	
отношен		ментального иссле-	
Official	HIZ.	дования.	
		ПК-1.3. Владеет	
		навыками исполь-	
		зования основных	
		законов естествен-	
		нонаучных дисци-	
		плин в профессио-	
		нальной деятельно-	
		сти, методов мате-	
		· ·	
		матического ана-	
		лиза и моделирова-	
		ния, теоретиче-	
		ского и экспери-	
		ментального иссле-	
		дования.	
	ПК-2. Способен са-	ПК-2.1. Знает со-	
	мостоятельно фор-	временные иссле-	
	мулировать цели,	довательские ме-	
	ставить конкретные	тоды, современную	
	задачи научных ис-	аппаратуру, обору-	
	следований в раз-	дование, информа-	
	личных областях	ционные техноло-	
	социологии и ре-	гии в различных	
	шать их с помощью	областях социоло-	
	современных ис-	гии.	
	_	ПК-2.2. Умеет са-	
	следовательских		
	методов с исполь-	мостоятельно фор-	
	зованием новей-	мулировать цели,	
	шего отечествен-	ставить конкретные	
	ного и зарубежного	задачи научных ис-	
	опыта и с примене-	следований в раз-	
	нием современной	личных областях	
	аппаратуры, обору-	социологии и ре-	
	дования, информа-	шать их с помощью	
	ционных техноло-	современных ис-	
	гий	следовательских	
		методов с исполь-	
		зованием новей-	
		шего отечествен-	
		ного и зарубежного	
		опыта и с примене-	
		нием современной	
		аппаратуры, обору-	
		дования, информа-	
		ционных техноло-	
		гий.	
		ПК-2.3. Владеет	
		навыками самосто-	
		ятельного форму-	
		лирования цели,	
		постановки задач	
		научных	

	T	1	1
		исследований в раз-	
		личных областях	
		социологии и ре-	
		шать их с помощью	
		современных ис-	
		следовательских	
		методов с исполь-	
		зованием новей-	
		шего отечествен-	
		ного и зарубежного	
		опыта и с примене-	
		нием современной	
		аппаратуры, обору-	
		дования, информа-	
		ционных техноло-	
	HICO C. C	гий.	
	ПК-3. Способен	ПК-3.1. Знает стан-	
	участвовать в со-	дарты оформлении	
	ставлении и оформ-	профессиональной	
	лении профессио-	научно-техниче-	
	нальной научно-	ской документации,	
	технической доку-	научных отчетов.	
	ментации, научных	ПК-3.2. Умеет	
	отчетов, представ-	участвовать в со-	
	лять результаты со-	ставлении и оформ-	
	циологических ис-	лении профессио-	
	следований с уче-	нальной научно-	
	том особенностей	технической доку-	
	потенциальной	ментации, научных	
	аудитории	отчетов, представ-	
		лять результаты со-	
		циологических ис-	
		следований с уче-	
		том особенностей	
		потенциальной	
		аудитории.	
		ПК 3.3. Владеет	
		навыками участия в составлении и	
		оформлении про-	
		фессиональной	
		*	
		научно-техниче-	
		ской документации,	
		научных отчетов,	
		представления ре-	
		зультаты социоло-	
		гических исследо-	
		ваний с учетом осо-	
		бенностей потенци-	
		альной аудитории.	
	ПК-4. Способен ис-	ПК-4.1. Знает ос-	
	пользовать методы	новы планирования	
	социологии для	и проектирования	
	изучения потребно-	работ.	
	стей социальных	ПК-4.2. Умеет пла-	
	групп,	нировать и	
<u> </u>	1 1 2 /	1 1	

		a five a management and		
		общественных от-	осуществлять про-	
		ношений в различ-	ектные работы в	
		ных областях про-	области изучения	
		фессиональной дея-	общественного	
		тельности	мнения.	
			ПК-4.3. Владеет	
			навыками планиро-	
			вания и осуществ-	
			ления проектных	
			работ в области	
			изучения обще-	
			ственного мнения.	
T	ип задач профес	ссиональной деятел	ьности: проектный	
Проектирование	Социальные	ПК-5. Способен со-	ПК-5.1. Знает ос-	
и планирование	процессы и	ставлять и пред-	новы проектной де-	
-	-	ставлять проекты	ятельности.	
научных иссле-	структуры на	научно-исследова-	ПК-5.2 Умеет со-	
дований по те-	макро- и мик-	тельских и анали-	ставлять и пред-	
матике социоло-	роуровнях,	тических разрабо-	ставлять проекты	
гической науки	социальные		^	
	общности и	ток в соответствии	научно-исследова-	
	социальные	с нормативными	тельских и анали-	
	•	документами, раз-	тических разрабо-	
	отношения	рабатывать меро-	ток в соответствии	
	внутри этих	приятия по совер-	с нормативными	
	общностей и	шенствованию ор-	документами.	
	между ними,	ганизационно-	ПК-5.3 Владеет	
	общественное	управленческой де-	навыками составле-	
	сознание, а	ятельности пред-	ния и представле-	
	также резуль-	приятия	ния проектов	
	таты и спо-		научно-исследова-	
			тельских и анали-	
	собы воздей-		тических разрабо-	
	ствия на соци-		ток в соответствии	
	альные общ-		с нормативными	
	ности и соци-		документами, раз-	
	альные отно-		рабатывать меро-	
	шения.		приятия по совер-	
	шения.		шенствованию ор-	
			ганизационно-	
			управленческой де-	
			ятельности пред-	
		ПК С С- С	приятия	
		ПК-6. Способен	ПК-6.1. Знает ос-	
		проектировать и	новы планирования	
		осуществлять ис-	и осуществления	
		следование обще-	исследования об-	
		ственного мнения с	щественного мне-	
		использованием	ния с использова-	
		методов сбора и	нием методов сбора	
		анализа социологи-	и анализа социоло-	
		ческой информа-	гической информа-	
		ции	ции.	
			ПК 6.2. Умеет пла-	
			нировать и осу-	
			ществлять	
	l	I	ществлить	

	1			
			исследование об-	
			щественного мне-	
			ния с использова-	
			нием методов сбора	
			и анализа социоло-	
			гической информа-	
			ции.	
			ПК-6.3. Владеет навыками планиро-	
			вания и осуществ- ления исследования	
			общественного	
			мнения с использо-	
			ванием методов	
			сбора и анализа со-	
			циологической ин-	
			формации.	
_			ганизационно-управ	вленческий
Организация и	Социальные	ПК-7. Способен об-	ПК-7.1. Знает ос-	
управление про-	процессы и	рабатывать и ана-	новы обработки и	
ектами в сфере	структуры на	лизировать данные	анализа данных.	
научных иссле-	макро- и мик-	для подготовки	ПК-7.2. Умеет об-	
дований по со-	роуровнях,	аналитических ре-	рабатывать и ана-	
циологической	социальные	шений, экспертных	лизировать данные	
	·	заключений и реко-	для подготовки	
тематике	общности и	мендаций	аналитических ре-	
	социальные		шений, экспертных	
	отношения		заключений и реко-	
	внутри этих		мендаций.	
	общностей и		ПК-7.3. Владеет	
	между ними,		навыками обра-	
	общественное		ботки и анализа	
	сознание, а		данных для подго-	
	также резуль-		товки аналитиче-	
	таты и спо-		ских решений, экс-	
			пертных заключе-	
	собы воздей-		ний и рекоменда-	
	ствия на соци-		ций.	
	альные общ-	ПК-8. Способен ис-	ПК-8.1. Знает базо-	
	ности и соци-	пользовать базовые	вые теоретические	
	альные отно-	теоретические зна-	знания, методы	
	шения.	ния, методы сбора,	сбора, обработки и	
		обработки и ана-	анализа комплекс-	
		лиза комплексной	ной социальной ин-	
		социальной инфор-	формации для ре-	
		мации для решения	шения задач про-	
		задач профессио-	фессиональной дея-	
		нальной деятельно-	тельности.	
		сти	ПК-8.2. Умеет ис-	
			пользовать базовые	
			теоретические зна-	
			ния, методы сбора,	
			обработки и ана-	
			лиза комплексной	
			социальной	
L	<u> </u>	1	COLINATION	

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

	информации для	
	решения задач про-	
	фессиональной дея-	
	тельности.	
	ПК-8.3. Владеет	
	способностью ис-	
	пользовать базовые	
	теоретические зна-	
	ния, методы сбора,	
	обработки и ана-	
	лиза комплексной	
	социальной инфор-	
	мации для решения	
	задач профессио-	
	нальной деятельно-	
	сти.	

## 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП ВО ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ПРОГРАММЫ БАКА-ЛАВРИАТА СОЦИОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ

## 5.1. Обязательная часть ОПОП ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Объем обязательной части ПООП без учета ГИА должен составлять в соответствии с  $\Phi$ ГОС ВО не менее 50% общего объема программы бакалавриата.

### 5.2. Типы практик

- В Блок 2 «Практика» входят учебная и производственная практики (далее вместе практики) Типы учебной практики:
- научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)
  - ознакомительная практика;

Типы производственной практики:

- проектно-технологическая практика;
- научно-исследовательская работа
- преддипломная практика.

### 5.3. Учебный план и календарный учебный график

В ОПОП ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология представлен примерный учебный план обязательной части для профилей подготовки образовательной программы с указанием примерных наименований модулей ОПОП ВО, рекомендуемой трудоемкости каждого модуля, рекомендуемого объема обязательной части модулей.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, устанавливается образовательной организацией. Она дополняет обязательную часть при формировании установленных индикаторов компетенций.

При проектировании учебного плана рекомендуется использовать модульную структуру. Практико-ориентированность образования, деятельностный подход могут быть реализованы с помощью учебного события, которое определяется как интегрирующий элемент

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

(дисциплина, практика), позволяющий обучающимся использовать в ситуациях, максимально приближенным к реальным условиям профессиональной деятельности, знания и умения, полученные при освоении различных дисциплин модуля.

### Учебный план

	Supercorpus 14.	- Province	See	and describe	tan)	(mar)		Special Control	Second Second	al Committee
Correct Pages Names Congress	San Jan San or Sansy Car S	- ham to be a few day	*	al D <sub>2</sub> O an Joseph Dog Dal D <sub>2</sub> O		A From Em Ent Sp Spring CF Sport and Street		Temp   17   Gar   14   Fem   24   Sp   17	Cor as Sun 2a 2a 2a 2 cor	14 Juny 2n 2d 2y 27 2
Chicago tacina	Name   State   C	\$100 \$100 TH SCH TH IS	2 23 55 2 10 2 10 72 2 2 77 2	6 50 7 5 5 50 6 6 76 6 50 7 5 5 50 6 6 6 76	20 21 20 20 21 40 40 40 10 10 1	* 10 U 2 1 10 T T U	40 M 70 M 71 70 M 8 4	10 170 100 10 100 10 10 10 10 10 10 10 10 10	79 18 070 28 38 080 26 11 20 28 28 28 20	
• EDS Presentation	124 1813 25 28	350x 350x 83 85x 100 3x 3x 3x 4 3x	2 10 2 2 10 1 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 1	14 213 36 2 75 4 66 36	- 10 10 10 M					
- ESSA Securior	2 2 2	20 200 200 8 00 20	3 28 4	4 44 34						
- 60000 decreased two		N 20 20 U %	11 10 1 10 11 11	1 1 1 1 1	1 10 0 0 0					
· NO.01.01 Assessment		N 160 160 10 110 N	1 30 1 1 10 31							
Editor     Pyred max springs pro	1 1 1	30 30 30 4 50 30 30 30 30 40	1 3 4 4 5 2 7 4	1 10						
HILL Representation     HILLS Representation	1 1 1	Mar Mar 74 Mar Mar M M M M M M M	1 00 0 0 0 0 0 0	20 136 30 1 100 10 10 10 100	- 10 7 10 10 10					
- ELSAS Department of the second of the seco	- 1	36 360 360 30 D4 36 36 326 32 328 38	1 20 2	10 104 30						
		N 100 100 U N			1 1 2 1 1 2 2 2 2					
· Hill Separate made	a 1 1	36 70 70 4 66	1 2 2	14 1 14 1 14		20 2 2 44				
. EDATE SAMESTANIAN		n 2 2 1 m				3 2 2 6				
* NAME OF STREET	200 200 7 14 54	1866 1866 186 1886 270 MA	2 2 4	6 63 306 38 38 38	2	1 20	8 NR 200 72 II NR 20 2	1 M 60 73 H 50 H 1 23 60	86 3 88 6 6 86	
* \$1.50.00 Conjuntors reported that the reported		N 26 26 2 28 3 N 36 36 3 38 38		112 11211		1 10	4 0 10 1			
<ul> <li>ВССИЗЕ Оприменення с общенивающих с расс</li> </ul>	. 1 11	30 300 33 13 16							1 = 4 4 4	
ELDAM Dynamic spranage     ELDAM Dynamic spranage	2 8 8	36 346 346 38 338 38 36 336 336 38 363 36					1 1 2 1 2	100 30 4 4 50	и	
- ELDAN Coperary processes		36 236 236 38 362 38 <u>38</u> 36 246 246 4 260 38				<del>                                      </del>			$\overline{}$	+++++=
* ECTATA Countries desired shouldest		30 344 344 30 336 36	<del></del>			<del>                                     </del>	111111111	1 1 1 1 1 1 1 1 1		<del>                                     </del>
* BLOCK Passes queros	2 1 1	N 10 10 10 10 1					3 20 4 3	6 8		
* \$1.0.04.10 Parent report	1 1 1 1 1	N 10 10 0 N N		1 2 2 1 2						
* ESS Systematical	M 20 17 17	63 63 64 69 3	4 316 NO 14 106 NO 4 316 13	D 160	1 18 1 8 18 8					
- 60.000 Doors represent	11 1 1 1 1 1	N 26 26 2 26 26 26	1,		1 2 2 1 2 2 2	+++++++				<del>                                      </del>
· N. S. St. All Contractions of a many-copies	3 3 3	36 306 306 13 56	1 10 4							
- ELECTIVE Speciment Company		36 306 306 33 46 1853 1853 184 385 396	2 26 6	4 44						
First Sea and control or control	300 See 0 43	N 28 28 2 28 3	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	7 85 8 8 8	S - S - S - S - S - S - S	3 L 3 L 3 L 3	1 1 1 2 1 1 2 1 1 1		1 20 13 14 20	
ELOSAD Speningson management management     ELOSAD Speningson management management	4 4	36 344 344 34 130 86 108 108 13 96							4 34 4 4 20	
* EDRA Coppers depresses some		N 2H 2H 2 10 N	<del></del>	<del></del>	<del></del>		1 2 1 2	130 30	<del></del>	<del></del>
BLOCK PROGRAM AND SHARE SHARE     BLOCK ST		N 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20			1 2 4 4 4 4					
ELECTION TO STREET THE PROPERTY OF THE PR		30 300 300 30 50		1 2 1 1 1	*					
. 608.9 September 200	1 1 1	B 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20							1 - 1 1	<del></del>
Term, Bayerappener processors objects format service	- 11 11	201 201 00 00 00	30 0 30 0 0 0			1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	2 2 2 2			
- U.A.S. Common parameter	1 1 1 1 1	3 2 2 3 3 3	<del></del>							<del></del>
- GLESS Transcent a surgicional angulante	4 2 2	38 30 30 8 84			2 70 2 6 64					
ELECT Companies mesones     ELECT Companies e asses companies exercis	1 1 1	3 7 7 8 0	2 72 4	1 0						
· ELECA Supremproproproproproproproproproproproproprop	1 1 1	3 30 30 3 33 3				20 4 20 33 34 34				
EAST Arrangement spectrosecurity on the California Company of the		N 10 10 10 10 10						1 20 1 1 20		
- ELAS Superiora reporter	1 1 1 1	N 10 10 10 N	<del></del>	<del></del>		<del>                                     </del>	2 2 2 2 2			<del></del>
+ EEE Anspervagueur	8 2 2	36 20 20 6 66						2 2 2 4 8		
ELECTRIC Companion to substyle ELECTRIC     ELECTRIC COMPANION TO SUBSTYLE ELECTRIC	1 1 1	100 100 13 No							1 1 2 1 1 1 2	<del></del>
CARLE STREET	1 1 1	36 306 306 13 %					1 1 1			
* EARLY ASSESSMENT TO SERVICE STREET	0 2 2	70 73 8 66							2 73 2 6 66	
. падара Ореновия стируе чиноражне	1 2 2	36 73 73 8 66 36 73 73 8 66	<del></del>	<del></del>		<del></del>		<del></del>	3 3 3 4 66	<del></del>
* 11.0.11 January a sales \$1.68.61	1 1 1 1	B B D B								
ELECTRICAL CONTRACTOR OF STREET     ELECTRICAL CONTRACTOR OF STREET	1 1 1	N 20 20 12 %								
* ELAST Serverses to entrop \$18,00.00		36 206 206 U %								
- ELAJA M. D. Janopalan		N 10 10 11 10								
<ul> <li>E. S. J. D. D. Desgresser on multiply \$1.8,08.65</li> <li>E. S. J. D. D. Desgresser on multiply \$1.8,08.65</li> </ul>	8 2 2	20 22 4 66 36 22 23 4 66						1 2 2 2 2		
. 618/8-910 (Appendix services	1 1 1	36 72 72 6 66 36 72 72 6 66						2 5 2 6 8		
CAUCHE SHOWING AND IN COMME.     CAUCHES SHOWING	a a	306 306 13 316 316 316 31 316	90 C 90 100 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 0	10						
Int. (C. Common of particular		28 28 37 25 46 46 31 48	10 10 10 10	38 38 56 38 38 338	1 20 2		2 0 1 2			
CONTRACTOR CANADA CONTRACTOR CONT		50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 5							1 2 2	
· BOART STREET, STREET		20 206 206 108 108	-							
* \$1.0.00 Transportation (per dia symposium taria, \$1000000000000000000000000000000000000	7 1 1	26 26 26 26							3 38 38	
+ (0.000)		236 235 236 = 100 100 100								
- CACO pleas (separate separate separat		x = = =			1 20 20					
· GOD) Suprementation of the college and the c	1 1 1	30 20 20 20 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30							11 9 9	
SECURE OF THE PROPERTY OF	44 44	m 100 100 100								
6°Z, Carynalisana proposana	1 1 1 1	344 344 12 122 30 70 70 4 88				1 1 1 1 1 2	3 3 8 3 8 2 3	1 1 1 2 2 2		
· PERSONAL COMPANY OF THE PERSONAL PROPERTY AND PERSONAL PROPERTY PROPERTY AND PERSONAL PROPERTY PROPERTY PROP	1 2 2	2 2 2 1 2								

### Учебный график

				_																•						- I	,	T-																					
Кале	енд	ιap	НЫ	ЙΥ	чес	НЬ	<u>ІЙ Г</u>	pa	фν	<u>1K</u>																																							
Mec	П	Сен	тябр	ь			Остя	брь			Но	ябрь			Дек	брь			Янва	рь		Ф	евра	ль			Март			Α	npeni	ь			Май			И	онь				Июль				Aery	ст	٦
Нед	1	2	3	4	5	6	7	8	3	9 1	0 11	12	13	14	15	16	17	18	19 20	21	22	23	24	25	26	27	28 2	9 30	31	32	33	34	35	36 3	7 3	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52
I										,								8	* 3		Э	к	У	У	*		*											э	•	•	К	к	К	к	к	к	К	К	к
п										,	,							=	* 00		Э	к	У	У	*		*								*			Э	Э	9	к	к	К	к	к	к	К	К	к
ш										,								8	* 3		э	к			*		*								*				Ð	Ð	к	к	к	к	к	к	к	К	к
IV										,	-			п	п	п	п	) ) ) ) )	3 3	Э	К				*		*												Э	•	К	К	К	к	к	к	К	К	K
v										,						п	C4 C4 C4 C4	ΓΙΔ ΓΙΔ ΓΙΔ ΓΙΔ	* [0 * [0 * [7 * [7		Д	Д	Д Д К К	к	K K = =	=	= :	= =	=	=	=	=	=	= :	-	=	=	=	=	III	=	II.	=	=	=	=	=	=	=

#### Сводные данные

			Kypc 1			Курс 2			Курс 3			Курс 4			Kypc 5		Итого
		Сем. 1	Сви. 2	Boero	Оем. 3	Сем. 4	Boero	Овм. 5	Свм. 6	Boero	Оем. 7	Сем. 8	Boero	Овм. 9	Сем. А	Boero	VITORO
	Теорети ческое обучение	18	14 3/6	32 3/6	18	143/6	32 3/6	18	17 3/6	35 3/6	12 5/6	18 3/6	31 2/6	14 1/6		14 1/6	146
Э	Экзаменационные сессии	2 4/6	3	5 4/6	2 4/6	3	5 4/6	2 4/6	2	4 4/6	2 5/6	2	4 5/6				20 5/
У	Учебная практика		2	2		2	2										4
П	Производственная практика										4		4	2		2	6
Пд	Преддипломная практика													2		2	2
Д	Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы													3		3	3
Γ	Подготовка к сдаче и сдача гос. экзамена													1		1	1
К	Каникулы	1	9	10	1	9	10	1	9	10	1	9	10	2		2	42
*	Нерабочие праздничные дни (не включая воскресенья)	1 2/6	3/6	1 5/6	1 2/6	3/6	1 5/6	1 2/6	3/6	1 5/6	12/6	3/6	1 5/6	1 2/6		1 2/6	84/6
(не в	родолжительность обучения не включая нерабочие праздничные дни и аникулы)		олее 39 н	ед	60	олее 39 не	ед.	60	лее 39 не	en.	60	олее 39 не	ед.		енее 12 н более 39		
Итог	0	23	29	52	23	29	52	23	29	52	22	30	52	25 3/6		253/6	233 3

5.4. Рабочие программы дисциплин (модулей) и практик

Индекс	Наименование и краткое содержание дисциплины (модулей) и практик	Компетенции	Объем, з.е.
Блок 1.Дисципл	•		216
Обязательная ч			165
Б1.0.01	Гуманитарный		29
Б1.О.01.01	История (История России, всеобщая история)  Цель — формирование способности анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции на основе изучения теории и методологии исторической науки.  Задачи:  воспитание гражданственности, национальной идентичности, развитие мировоззренческих убеждений обучающихся	УК-5, ОПК-2	3
	на основе осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этнонациональных традиций, нравственных и социальных установок, идеологических доктрин; развитие способности понимать историческую обусловленность явлений и процессов современного мира, определять собственную позицию по отношению к окружающей реальности, соотносить свои взгляды и принципы с исторически возникшими мировоззренческими системами; освоение систематизированных знаний об истории человечества, формирование целостного представления о месте и роли России во всемирно-историческом процессе; овладение умениями и навыками поиска, систематизации и комплексного анализа исторической информации; формирование исторического мышления - способности рассматривать события и явления с точки зрения их исторической обусловленности, сопоставлять различные версии и оценки исторических событий и личностей, определять собственное отношение к дискуссионным проблемам прошлого и современности.  Основные разделы дисциплины:  1. Теория и методология исторической науки. Древняя Русь (IX - начало XII вв.) Русские земли в период политической раздробленности (XII - первая половина XV в.)  2. Образование и развитие Российского государства (вторая половина XV - XVII вв.)  3. Российская империя в XVIII-XIX вв.  4. Российская империя в XVIII-XIX вв.		
	<ul> <li>5. СССР в 1945-1991 гг. Россия в конце XX - начале XXI века В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен знать:</li> <li>основные факты, процессы и явления, характеризующие целостность отечественной и всемирной истории;</li> <li>периодизацию всемирной и отечественной истории;</li> <li>процесс историко-культурного развития человека и человечества;</li> <li>всемирную и отечественную историю и культуру; особенности национальных традиций, текстов;</li> <li>движущие силы и закономерности исторического процесса;</li> <li>место человека в историческом процессе; политическую организацию общества.</li> <li>уметь:</li> <li>анализировать историческую информацию, представленную в разных знаковых системах (текст, карта, таблица, схема, аудиовизуальный ряд);</li> <li>соотносить факты и явления с исторической эпохой и</li> </ul>		

	принадлежностью к культурной традиции;		
	- устанавливать причинно-следственные связи между явлени-		
	ями, пространственные и временные рамки изучаемых исто-		
	рических процессов и явлений;		
	- определять ценность того или иного исторического или куль-		
	турного факта или явления;		
	проявлять и транслировать уважительное и бережное отно-		
	шение к историческому наследию и культурным традициям;		
	- анализировать многообразие культур и цивилизаций; оцени-		
	1 7 7		
	вать роль цивилизаций в их взаимодействии.		
	владеть:		
	- навыками определения собственной позиции по отношению		
	к явлениям современной жизни, исходя из их исторической		
	обусловленности;		
	- навыками исторического анализа при критическом восприя-		
	тии получаемой извне социальной информации;		
	- соотнесением своих действий и поступков окружающих с ис-		
	торически возникшими формами социального поведения;		
	- навыками исторического, историко-типологического, срав-		
	нительно-типологического анализа для определения места		
	профессиональной деятельности в культурно-исторической		
	парадигме;		
	- навыками бережного отношения к культурному наследию и		
	человеку; информацией о движущих силах исторического		
	процесса;		
	- приемами анализа сложных социальных проблем в контексте		
	событий мировой истории и современного социума.		
Б1.О.01.02	Философия	УК-5, ОПК-2	3
	<b>Цель</b> - ознакомление будущих бакалавров с предметом		
	философии, изучение базовых философских категорий, основных		
	проблем системы философского знания, этапов его историче-		
	ского развития, включая основные современные философские		
	концепции; развитие у обучающихся интереса к фундаменталь-		
	ным знаниям, стимулирование потребности к философским оцен-		
	кам исторических событий и фактов действительности, усвоение		
	идеи единства мирового историко-культурного процесса при од-		
	новременном признании многообразия его форм, умения приме-		
	нять философские знания в практике		
	Задачи:		
	- способствовать созданию у обучающихся целостного си-		
	стемного представления о мире и месте человека в нем, а		
	также формированию и развитию философского мировоззре-		
	ния и мироощущения.		
	- раскрыть роль философского знания в жизни личности и об-		
	щества, значение философии в профессиональной подго-		
	товке специалистов;		
	- содействовать выработке навыков непредвзятой, многомер-		
	ной оценки философских и научных течений, направлений и		
	школ;		
	- содействовать формированию способностей выявления эко-		
	логического, космопланетарного аспекта изучаемых вопро-		
	сов;		
	- развивать умение логично формулировать, излагать и аргу-		
	ментировано отстаивать собственное видение рассматривае-		
	мых проблем;		
	- содействовать формированию у обучающихся общей гума-		
	нитарной и философской культуры.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Введение в предмет философии		
	2. Введение в онтологию		
	3. Введение в гносеологию	<u>                                     </u>	

			l
	4. Введение в философскую антропологию		
	5. Введение в социальную философию		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- основные принципы, методы, законы и категории филосо-		
	фии;		
	- онтологические и гносеологические аспекты основного во-		
	проса философии;		
	- важнейшие характеристики современных философских си-		
	стем; - основы философии и гуманитарных наук, ценности, лежащие		
	- основы философии и гуманитарных наук, ценности, лежащие в основе мировоззренческой позиции;		
	- о структуре самосознания, о видах самооценки, об этапах		
	профессионального становления личности и механизмах со-		
	циальной адаптации.		
	уметь:		
	- ориентироваться в профессиональной гуманитарной сфере		
	общения, взаимодействовать с социальными группами, учи-		
	тывая их мировоззренческие ориентации;		
	- осознанно формировать научно-философское мировоззре-		
	ние.		
	- самостоятельно оценивать необходимость и возможность со-		
	циальной, профессиональной адаптации, мобильности в со-		
	временном обществе.		
	владеть:		
	- основными философскими понятиями и применять их для		
	объяснения всеобщих моментов духовного и материального		
	бытия;		
	- основными философскими методами для объяснения и пре-		
	образования природной, социоприродной и социальной дей-		
	ствительности;		
	- основными способами формирования мировоззренческой по-		
	зиции человека;		
	- способностью к самостоятельному анализу и освоению фи-		
	лософских и научных методов исследования, повышения уровня своей деятельности.		
Б1.О.01.03	Уровня своси доятельности.  Иностранный язык	УК-4	10
D1.0.01.03	Интегративная цель - обучение практическому владе-	J IC-4	10
	нию языком для использования иностранного языка в сфере про-		
	фессиональной коммуникации для решения задач межличност-		
	ного и межкультурного взаимодействия.		
	Специальные цели:		
	- развитие навыков устной речи, способности понимания речи		
	на слух и закрепление грамматических навыков;		
	- овладение речевыми образцами, содержащими новые лекси-		
	ческие и грамматические явления;		
	- углубленное изучение отдельных аспектов языка в преду-		
	смотренное учебным планом время;		
	- правильное с точки зрения лексических и грамматических		
	структур изложение в диалогическом и монологическом об-		
	щении свои мысли на бытовые темы с использованием необ-		
	ходимых стилистических и эмоционально-модальных средств языка;		
	- формирование у обучающихся навыков письменного и уст-		
	ного перевода литературно-художественных текстов и тек-		
	стов на бытовые и профессиональные темы как с английского		
	на русский, так и с русского на английский язык;		
	- освоение речевых и культурных стереотипов, образцов куль-		
	турного речевого поведения в определенных коммуникатив-		
	ных ситуациях.		

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

#### Задачи:

- дальнейшее развитие и коррекция навыков произношения;
- дальнейшее развитие навыков и умений письменной речи;
- развитие навыков и умений следующих видов чтения: направленное на понимание основного содержания текста; имеющее целью максимально точное и адекватное понимание текста с установкой на наблюдение за языковыми явлениями; беглое чтение с целью определения круга рассматриваемых в тексте вопросов и основных положений автора; чтение, направленное на быстрое нахождение определенной информации;
- дальнейшее расширение словарного запаса обучающихся и интенсивная активизация лексических единиц, накопленных на первом году обучения;
- дальнейшее развитие подготовленной, а также неподготовленной монологической речи;
- развитие дискуссионных навыков и умений;
- развитие коммуникативных навыков;
- формирование лингвокультурной компетентности.

### Основные разделы дисциплины:

#### 1 семестр

- 1. Моя визитная карточка
- 2. Я и мой окружающий мир
- 3. Ситуации повседневной жизни
- 4. Обучение будущего специалиста

#### 2 семестр

- 5. Досуг и развлечения
- 6. История, достопримечательности, ориентация в городе
- 7. Страны, столицы мира
- 8. Туризм и путешествия

#### 3 семестр

- 9. Экономические, социальные и политические особенности отечества и страны изучаемого языка
- 10. Искусство и культура
- 11. Менталитет народов
- 12. Социокультурный портрет страны изучаемого языка

#### 4 семестр

- 13. Социология как наука
- 14. Иммиграция. История и причины
- 15. Глобализация. За и против
- 16. Социологический взгляд на общества разных стран
- В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен

#### знать:

- основной лексический материал, распределенный по темам общественно-политического и бытового характера;
- основные параметры и особенности построения монологической и диалогической речи;
- правила орфографического, лексического, грамматического и стилистического оформления письменной речи;
- базовые приемы письменного и устного перевода как с английского языка на русский, так и с русского на английский;
- интонационно-произносительные особенности английского языка, в соответствии с требованиями нормативной фонетики:
- базовый грамматический материал: видо-временные формы глагола, способы выражения грамматических категорий существительного, прилагательного, наречия, особенности использования артикля и т.д.

#### уметь:

в соответствии с лексическим и грамматическим материалом

	по предусмотренным программой темам составлять монологическое высказывание;		
	<ul> <li>поддержать беседу в рамках предусмотренных программой</li> </ul>		
	тем, правильно используя соответствующий лексико-грамма-		
	тический материал;		
	- передать содержание прочитанного и прослушанного текста		
	с учетом коммуникативной сферы и коммуникативной ситу-		
	ации;		
	- находить информацию в процессе изучающего чтения на ма-		
	териале учебных текстов и художественной литературы;		
	- правильно графически и орфографически оформлять пись-		
	менную речь;		
	владеть:		
	- навыками коммуникации в устной и письменной формах на		
	русском и иностранном языках для решения задач межлич-		
	ностного и межкультурного взаимодействия;		
	- навыками чтения и письма на бытовые и профессиональные		
	темы.		
Б1.О.01.04	Экономическая теория	УК-1	3
	<b>Цель дисциплины</b> – сформировать у обучающихся тео-		
	ретические знания о содержании и формах проявления экономи-		
	ческих отношений, аналитическое экономическое мышление, ба-		
	зирующееся на методологических принципах исследования про-		
	цессов и явлений экономической жизни общества, овладеть спо-		
	собами и средствами решения задач хозяйственной практики, со-		
	ответствующих конкретному состоянию экономической си-		
	стемы. Дисциплина предполагает освоение системы экономиче-		
	ских категорий, законов и понятий ознакомление с методологи-		
	ческими подходами, принципами и методами исследования,		
	наиболее значимыми с теоретической и практической точки зре-		
	ния экономическими моделями.		
	Задачи дисциплины:		
	- теоретическое освоение обучающимися современных		
	экономических концепций и теорий по проблемам развития		
	микро-, макроэкономических систем;		
	– приобретение навыков практического анализа ситуа-		
	ций на рынках товаров и услуг, рабочей силы, капитала, земли;		
	– освоение теорий об экономическом равновесии, цикли-		
	ческом развитии экономики и экономическом росте;		
	<ul> <li>получение представлений о месте и роли государства в</li> </ul>		
	современной рыночной экономике, об основных направлениях		
	бюджетно-налоговой, денежно-кредитной и др. политиках.		
	Основные разделы дисциплины:		
	Модуль І. ОБЩАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ		
	1. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ КАК НАУКА		
	2. СОБСТВЕННОСТЬ КАК ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КАТЕГОРИЯ		
	И ОРГАНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ		
	3. ТЕОРИИ СТОИМОСТИ, ТОВАРА И ДЕНЕГ В КОНЦЕП-		
	ЦИЯХ РАЗЛИЧНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ШКОЛ		
	4. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РИСКИ И НЕОПРЕДЕЛЕННОСТЬ.		1
	ПРОВАЛЫ РЫНКА.		1
	Модуль II. МИКРОЭКОНОМИКА  5. РЫНОК СПРОС И ПРЕПЛОЖЕНИЕ РАРНОРЕСИЕ НА		1
	5. РЫНОК. СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ. РАВНОВЕСИЕ НА		
	ИНДИВИДУАЛЬНЫХ РЫНКАХ. ЭЛАСТИЧНОСТЬ		
	СПРОСА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ		
	6. ТЕОРИЯ ПОВЕДЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ		
	7. ПРЕДПРИЯТИЕ КАК СУБЪЕКТ РЫНОЧНОЙ ЭКОНО- МИКИ		
	мики 8. ТЕОРИЯ ПОВЕДЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ В УСЛОВИЯХ		
	РАЗНОГО ТИПА РЫНОЧНЫХ СТРУКТУР.		

		1	1
	9. МИКРОЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ РЫНКОВ ФАКТО-		
	РОВ ПРОИЗВОДСТВА		
	Модуль III. МАКРОЭКОНОМИКА		
	10. МАКРОЭКОНОМИКА КАК РАЗДЕЛ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ		
	ТЕОРИИ		
	11. МАКРОЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАВНОВЕСИЕ. МОДЕЛЬ СО-		
	ВОКУПНОГО СПРОСА И СОВОКУПНОГО ПРЕДЛОЖЕ-		
	НИЯ (AD-AS)		
	12. КЛАССИЧЕСКАЯ И КЕЙНСИАНСКАЯ КОНЦЕПЦИИ		
	МАКРОЭКОНОМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ		
	13. ГОСУДАРСТВО В РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ		
	14. ФИНАНСОВАЯ СИСТЕМА И НАЛОГОВО-БЮДЖЕТНАЯ		
	ПОЛИТИКА		
	15. ДЕНЕЖНО_КРЕДИТНАЯ СИСТЕМА И КРЕДИТНО-ДЕ-		
	НЕЖНАЯ ПОЛИТИКА		
	16. МАКРОЭКОНОМИЧЕСКАЯ НЕСТАБИЛЬНОСТЬ: БЕЗРА-		
	БОТИЦА И ИНФЛЯЦИЯ, ИХ ВЗАИМОСВЯЗЬ		
	17. ЦИКЛИЧНОСТЬ - ЗАКОНОМЕРНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕ-		
	СКОГО РАЗВИТИЯ. ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ЭКОНОМИ-		
	ЧЕСКОГО РОСТА		
	18. ДОХОДЫ И УРОВЕНЬ ЖИЗНИ. ОБЩЕСТВЕННОЕ БЛА-		
	ГОСОСТОЯНИЕ. СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАР-		
	CTBA		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен		
	Знать:		
	- основные понятия, категории и инструменты экономической		
	теории;		
	- основные особенности ведущих школ и направлений эконо-		
	мической науки;		
	- методы построения экономических моделей, объектов, явле-		
	ний и процессов;		
	- основные особенности российской экономики		
	- методологию преподавания основ экономической теории;		
	Уметь:		
	- анализировать во взаимосвязи экономические явления, про-		
	цессы и институты на микро - и макроуровне;		
	- выявлять проблемы экономического характера при анализе		
	конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с уче-		
	том критериев социально-экономической эффективности;		
	- осуществлять поиск информации по полученному заданию,		
	сбор, анализ данных, необходимых для решения поставлен-		
	ных экономических задач;		
	- строить на основе описания ситуаций стандартные теорети-		
	ческие и экономические модели, анализировать и содержательно и подружения в ресультельно		
	тельно интерпретировать полученные результаты;		
	- предоставлять результаты аналитической и исследователь- ской работы в виде выступления, доклада, информационного		
	ской работы в виде выступления, доклада, информационного обзора, статьи;		
	оозора, статьи; Владеть:		
	- методологией экономического исследования; современными методами сбора, обработки и анализа экономических и соци-		
	альных данных;		
	- методами и приемами анализа экономических явлений и про- цессов с помощью стандартных теоретических моделей;		
Б1.О.01.05	Психология	УК-3	5
עו.ט.ט.וע	<b>Психология Цель -</b> ознакомить обучающихся с основными положени-	5 K-3	]
	ями фундаментальной психологической науки, категориями научной психологии, принципами и методами психологического		
	исследования, подходами к изучению психических явлений.		
	задачи:		
L	Эшойчи.	l .	

	- ввести будущего специалиста в мир психологического зна-		
	ния и социальной практик;		
	- раскрыть основные понятия, категории психологической науки, методов изучения и описания закономерностей функ-		
	ционирования и развития психики;		
	- изучить основы, способствующие общему развитию лично-		
	сти;		
	- помочь обучающимся сориентироваться в личном и профес-		
	сиональном самоопределении.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. История становления предмета психологии.		
	2. Основы общей психологии.		
	3. Психология личности.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен		
	знать:		
	- историю становления предмета психологии.		
	- основы и закономерности функционирования познавательной и мотивационной волевой сферы, самосознания способ-		
	ностей, темперамента, характера.		
	- основы, способствующие общему развитию личности, обес-		
	печивающих формированию мировоззрения и пониманию		
	современных концепций картины мира.		
	- основные понятия, категории психологической науки, мето-		
	дов изучения и описания закономерностей функционирова-		
	ния и развития психики, необходимых для формирования		
	всестороннего и системного взгляда на теоретические и при-		
	кладные проблемы психологии;		
	- основные положения и методы науки психологии;		
	ymemb:		
	- применять знания по психологии как науке о психологиче- ских феноменах, категориях и методах изучения и описания		
	закономерностей функционирования и развития психики.		
	- определять актуальные проблемы исследования, представ-		
	лять и аргументировать сведения о проводимого исследова-		
	нии грамотно и осуществлять постановку профессиональной		
	задачи;		
	- работать в команде, толерантно воспринимать социальные,		
	этнические, конфессиональные и культурные различия;		
	владеть:		
	- навыками применения теоретических знаний в практической		
	профессиональной деятельности.		
	- методологией научного психологического исследования, правильно поставить исследовательскую задачу и делать		
	прогноз развития исследовательскую задачу и делать		
	- способностью работать в команде, толерантно воспринимать		
	социальные, этнические, конфессиональные и культурные		
	различия;		
Б1.О.01.06	Основы права	УК-2, УК-10,	2
	<b>Цель</b> – формирование у обучающихся основ правовых	ПК-5	
	знаний, общей ориентации в системе законодательства и право-		
	применительной практики, представлений о характере эволюции		
	права, теоретических предпосылок и практических навыков для		
	дальнейшего углубленного изучения отдельных правовых дисциплин по специализациям, навыков правового решения проблем,		
	плин по специализациям, навыков правового решения проолем, складывающихся в профессиональной деятельности и в повсе-		
	дневной жизни.		
	Задачи:		
	- ознакомить с ключевыми положениями общей теории права;		
	- научить применения законы и иные нормативные правовые		
	акты;		

	- научить использовать и составлять нормативные и правовые		
	документы, относящиеся к будущей профессиональной дея-		
	тельности.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Теория государства и права		
	2. Конституционное право		
	3. Административное право		
	4. Налоговое право		
	5. Гражданское право		
	6. Наследственное право		
	7. Семейное право		
	8. Трудовое право РФ		
	9. Информационное право		
	10. Экологическое право		
	11. Уголовное право		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен		
	знать:		
	- основной понятийный аппарат и ключевые положения общей		
	теории права;		
	- основы российской правовой системы и законодательства,		
	организации судебных и иных правоприменительных и пра-		
	воохранительных органов;		
	- правовые и нравственно-эстетические нормы в сфере про-		
	фессиональной деятельности;		
	- права и свободы человека и гражданина, уметь их реализовы-		
	вать в различных сферах жизнедеятельности;		
	- основные нормативно-правовые документы.		
	уметь: - использовать и составлять нормативные и правовые локу-		
	- использовать и составлять нормативные и правовые доку- менты, относящиеся к будущей профессиональной деятель-		
	ности;		
	- предпринимать необходимые меры к восстановлению нару-		
	шенных прав;		
	владеть:		
	- навыками применения законов и иных нормативных право-		
	вых актов;		
	- навыками анализа юридических фактов и обстоятельств;		
	- навыками составления юридических документов;		
	- навыками работы с юридической литературой;		
	- навыками анализа правоприменительной и правоохранитель-		
	ной практики;		
	- навыками применения различных нормативных актов и ис-		
	точников;		
	- навыками использования нормативных документов, регули-		
	рующих профессиональную деятельность.		
Б1.О.01.07	Русский язык и культура речи	УК-4	3
	<b>Цель</b> - развитие языковой и коммуникативной компетен-		
	ции обучающихся и формирование у них готовности к эффективной		
	коммуникации в различных сферах профессиональной деятельно-		
	сти на русском языке для решения задач межличностного и меж-		
	культурного взаимодействия.		
	Задачи:		
	- формирование знания структуры национального языка, его		
	функционально-стилевых разновидностях, принципов со-		
	ставления текстов разных стилей, качеств логичности и пра-		
	вильности речи, приемов теории аргументации;		
	- научить использовать языковые средства в соответствии с це-		
	лями и ситуацией общения, логически верно, аргументиро-		
	вано и ясно строить устную и письменную речь, работать с		
	разными типами и источниками информации;		
L	E	1	<u> </u>

	- формирование навыков владения языковыми нормами, навы-		
	ками делового общения, приемами кооперации с коллегами,		1
	работой в коллективе.		1
	Основные разделы дисциплины:		1
	1. Культура речи.		1
	2. Деловое общение		
	3. Русский язык		
	В результате изучения учебной дисциплины обучающийся		
	должен:		
	знать:		
	- нормы произношения и ударения;		
	- особенности грамматического и синтаксического строя		
	языка;		
	- жанровые особенности текстов в социологии, в разных сфе-		
	рах общественной жизни;		
	уметь:		
	- строить тексты разных типов и стилей речи;		
	- применять на практике полученные знания по русскому		
	языку и культуре речи;		
	- осуществлять коммуникации в устной и письменной формах		
	на русском языке для решения задач межличностного и меж-		
	культурного взаимодействия;		
	владеть:		
	- литературным языком;		1
	- понятийно-категориальным аппаратом по дисциплине;		
	- способностью к коммуникации в устной и письменной фор-		
	мах на русском языке для решения задач межличностного и		
	мах на русском языке для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия.		
Б1.0.02	межкультурного взаимоденствия. Информационно-математический		19
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
	_	ПК-1	
Б1.О.02.01	Высшая математика	ПК-1	5
	Высшая математика <i>Цель</i> - формирование у обучающихся системы базовых	ПК-1	
	Высшая математика <i>Цель</i> - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики,	ПК-1	
	Высшая математика <i>Цель</i> - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-	ПК-1	
	Высшая математика <i>Цель</i> - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.	ПК-1	
	Высшая математика <i>Цель</i> - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях. <i>Задачи:</i>	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии;	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции од-	ПК-1	·
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);	ПК-1	·
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции не-	ПК-1	·
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.	ПК-1	·
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов математической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования. Основные разделы дисциплины:	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования. Основные разделы дисциплины:	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов математической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования. Основные разделы дисциплины:  Лементы линейной алгебры. Элементы аналитической геометрии.	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов аналитической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования. Основные разделы дисциплины: Лементы линейной алгебры. Элементы аналитической геометрии.	ПК-1	
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов математической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования. Основные разделы дисциплины:  Лементы линейной алгебры. Элементы аналитической геометрии. Дифференциальное исчисление  Интегральное исчисление	ПК-1	
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов математической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования. Основные разделы дисциплины:  Лементы линейной алгебры. Элементы аналитической геометрии. Лифференциальное исчисление Интегральное исчисление В результате изучения учебной дисциплины обучаю-	ПК-1	
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры; изучение элементов математической геометрии; изучение элементов математического анализа (функции одной переменной); изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения. овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования. Основные разделы дисциплины:  Лементы линейной алгебры. Элементы аналитической геометрии. Лифференциальное исчисление Интегральное исчисление В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:	ПК-1	
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов математической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Лементы линейной алгебры.  Элементы аналитической геометрии.  Дифференциальное исчисление  Интегральное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов математической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Зементы линейной алгебры.  Лифференциальное исчисление  Интегральное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  основные понятия линейной алгебры, аналитической геомет-	ПК-1	
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов математической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Злементы линейной алгебры.  Элементы аналитической геометрии.  Дифференциальное исчисление  Интегральное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа;	ПК-1	
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов аналитической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Злементы линейной алгебры.  Злементы аналитической геометрии.  Дифференциальное исчисление  Интегральное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  - основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа;  основы теории пределов и непрерывности функций;	ПК-1	·
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов аналитической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Злементы линейной алгебры.  Злементы аналитической геометрии.  Дифференциальное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа;  основы теории пределов и непрерывности функций;  утверждения и методы дифференциального и интегрального	ПК-1	·
	Высшая математика  Дель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов математической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Злементы линейной алгебры.  Элементы аналитической геометрии.  Дифференциальное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа;  основы теории пределов и непрерывности функций;  утверждения и методы дифференциального и интегрального исчисления функции одной переменной;	ПК-1	
	Высшая математика	ПК-1	·
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов аналитической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Злементы линейной алгебры.  Дифференциальное исчисление  Интегральное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа;  основы теории пределов и непрерывности функций;  утверждения и методы дифференциального и интегрального исчисления функции одной переменной;  основные методы решения дифференциальных уравнений;  уметь:	ПК-1	·
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов аналитической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Злементы линейной алгебры.  Дифференциальное исчисление  Интегральное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа;  основы теории пределов и непрерывности функций;  утверждения и методы дифференциального и интегрального исчисления функции одной переменной;  основные методы решения дифференциальных уравнений;  уметь:  ориентироваться в области математического анализа, линей-	ПК-1	
	Высшая математика  Цель - формирование у обучающихся системы базовых представлений, умений и навыков в области высшей математики, методов и приемов ее использования в различных естественнона-учных, социальных и гуманитарных приложениях.  Задачи:  изучение элементов линейной алгебры;  изучение элементов аналитической геометрии;  изучение элементов математического анализа (функции одной переменной);  изучение элементов математического анализа (функции нескольких переменных), дифференциальные уравнения.  овладение навыками применения методов математического анализа и моделирования.  Основные разделы дисциплины:  Злементы линейной алгебры.  Дифференциальное исчисление  Интегральное исчисление  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа;  основы теории пределов и непрерывности функций;  утверждения и методы дифференциального и интегрального исчисления функции одной переменной;  основные методы решения дифференциальных уравнений;  уметь:	ПК-1	

## ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ по направлению подготовки 39.03.01 Социология

направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

	- обосновывать выбор средств, необходимых для решения кон- кретных задач математического анализа, линейной алгебры и аналитической геометрии;		
	- сводить постановки задач на содержательном уровне к формальным и относить их к соответствующим разделам мате-		
	матического анализа, линейной алгебры и аналитической геометрии.		
	- решать типовые задачи математического анализа; - применять полученные знания к решению практических задач, в том числе, реализуемых с помощью ЭВМ.  владеть:		
	- навыками решения задач по линейной алгебре, аналитиче- ской геометрии и математического анализа;		
	<ul> <li>навыками применения методов математического анализа и моделирования.</li> </ul>		
	- навыками решения практических задач;		
	<ul> <li>современной терминологией математического анализа;</li> <li>основными навыками самостоятельного приобретения новых знаний.</li> </ul>		
Б1.О.02.02	Теория вероятностей и математическая статистика	УК-1, ПК-1	5
	<b>Цель</b> – изучить применение теории вероятностей и математической статистики в различных областях естественнонауч-		
	ных дисциплин и в профессиональной деятельности социолога,		
	научить применять методы математического анализа и моделирования.		
	Задачи:		
	- изучит теоретические основы случайных событий, частоты и вероятности;		
	<ul> <li>дать основные формулы для вычисления вероятностей;</li> <li>изучить случайные величины, числовые характеристики дискретной и непрерывной случайных величин;</li> </ul>		
	- изучить нормальный закон распределения, понятие и сущ-		
	ность генеральной совокупности и выбора, оценки параметров, корреляции и регрессии;		
	- научить применять методы математического анализа и моделирования.		
	Основные разделы дисциплины: 1. Случайные события, частота и вероятность.		
	<ol> <li>Случанные сообтих, частота и вероятноств.</li> <li>Основные формулы для вычисления вероятностей.</li> </ol>		
	3. Случайные величины.		
	4. Числовые характеристики дискретной и непрерывной случайных величин.		
	5. Нормальный закон распределения.		
	<ul><li>6. Генеральная совокупность и выборка.</li><li>7. Оценки параметров.</li></ul>		
	8. Корреляция и регрессия.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен		
	знать:		
	- основные понятия теории вероятностей;		
	- основные закономерности, которым подчиняются массовые случайные явления;		
	- виды случайных величин;		
	<ul><li>числовые характеристики случайных величин;</li><li>полигон и гистограмму;</li></ul>		
	- критерии согласия;		
	- теорию корреляции; - методы математического анализа и моделирования		
	уметь:		
	- проводить сбор опытных данных;		
	- сортировать и анализировать данные;		

	- проводить статистическую обработку данных;		
	- использовать методы математического анализа и моделиро-		
	RИНБВ		
	владеть:		
	- методами статистической обработки и данных;		
	- методами анализа поставленных задач и выбора путей их ре-		
	шения;		
	- методы математического анализа и моделирования	0.7774	
Б1.О.02.03	Современные информационные технологии и эле-	ОПК-1	6
	менты искусственного интеллекта в социальных науках		
	<i>Цель</i> - формирование и овладение новыми знаниями, а		
	также расширение теоретической базы по курсу, в котором пред-		
	ставлены основные вопросы применения информационных тех-		
	нологий в социальных науках.		
	Задачи:		
	- формирование представления о современных методах полу-		
	чения, обработки и хранения информации;		
	- формирование представления об основных понятиях, мето-		
	дах и приемах обработки информации;		
	- формирование представления о применении современных		
	информационных технологий в профессиональной деятель-		
	ности социолога.		
	Основные разделы дисциплины:		
	3 семестр		
	1. Современные информационные технологии (СИТ) и их клас-		
	сификация.		
	2. Социальные науки и образование как тип информационного		
	социального действия.		
	3. Научно-отраслевые информационные технологии.		
	4. Правовая поддержка информационного обеспечения соци-		
	альной сферы.		
	4 семестр		
	5. Современные информационные технологии (СИТ) в социаль-		
	ных науках России и стран Запада.		
	6. Использование информационных технологий при формиро-		
	вании, и прогнозировании социологических процессов,		
	управлении социальной сферой.		
	7. Проблемы измерения в социологии. Виды измерительных		
	шкал.		
	8. Основы измерения и количественного описания данных.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен		
	знать:		
	- сущность и значение информации в развитии современного		
	общества,		
	- сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе,		
	- основные требования информационной безопасности, в том		
	числе защиты государственной тайны;		
	- основные этапы становления и развития теории социально-		
	культурной деятельности.		
	- основные понятия;		
	- основные направления применения;		
	- основные понятия о глобальных компьютерных сетях;		
	- методологические основы разработки теоретических про-		
	блем социально-культурной деятельности;		
	уметь:		
	- выделять сущность и значение информации в развитии со-		
	временного общества,		
	- осознавать опасности и угрозы, возникающие в этом про-		
	цессе,		
	40000,	l	1

		I	1
	- понимать основные требования информационной безопасно-		
	сти, в том числе защиты государственной тайны;		
	- раскрывать основные исторические этапы становления и раз-		
	вития теории социально-культурной деятельности;		
	- применять современные источники научной информации для		
	изучении истории и методологии теории социально-культур-		
	ной деятельности;		
	- использовать возможности вычислительной техники и про-		
	граммного обеспечения в профессиональной деятельности;		
	- работать с информацией в глобальных компьютерных сетях		
	и корпоративных информационных системах;		
	- применять информационно-коммуникационные технологии.		
	- анализировать различные методологические основы иссле-		
	дований социально-культурной деятельности;		
	- применять полученные знания к решению практических за-		
	дач, в том числе, реализуемых с помощью современной аппа-		
	ратуры, оборудования, информационных технологий		
	ратуры, ооорудования, информационных технологии  владеть:		
	- информацией о основных требованиях информационной без-		
	опасности, в том числе защиты государственной тайны;		
	- современными источниками научной информации об исто-		
	рии и методологии теории социально-культурной деятельно-		
	сти;		
	- способами анализа, обобщения и применения в исследова-		
	тельской работе научной информации об истории и методо-		
	логии теории социально-культурной деятельности;		
	- владеть методами и программными средствами обработки		
	деловой информации, способностью взаимодействовать со		
	службами информационных технологий;		
	- способностью решать стандартные задачи профессиональ-		
	ной деятельности на основе информационной и библиогра-		
	фической культуры.		
	- формулировать цели, ставить конкретные задачи научных ис-		
	следований в различных областях социологии с помощью со-		
	временной аппаратуры, оборудования, информационных		
	технологий		
	- способностью работать с информацией в глобальных компь-		
	ютерных сетях;		
	- основными навыками самостоятельного приобретения новых		
	знаний.		
Б1.О.02.04		УК-9	3
B1.O.02.04	Экономика организаций <i>Цель</i> – приобретение обучающимися комплексных зна-	y K-9	3
	ний о принципах и закономерностях функционирования органи-		
	зации как хозяйственной системы, о методах планирования и		
	управления деятельностью организации.		
	Задачи:		
	- изучение экономического потенциала хозяйствующих субъ-		
	ектов;		
	- исследование форм рациональной организации операцион-		
	ного процесса;		
	- ознакомление с принципами формирования основного и обо-		
	ротного капитала;		
	- ознакомление с принципами формирования производствен-		
	ной и коммерческой себестоимости продукции;		
	- исследование финансовых результатов деятельности органи-		
	зации;		
	- изучение методов ценообразования;		
	- ознакомление с организацией труда на предприятии;		
	- изучение методов планирования и прогнозирования деятель-		
	ности организации;		
<u> </u>	1 nooth optumoughn,	l .	1

	1		
	- ознакомление с системами показателей оценки эффективно-		
	сти хозяйственной деятельности организации.		
	Разделы дисциплины		
	1. Организация, как хозяйствующий субъект в рыночной эко-		
	номике		
	2. Основные фонды организации		
	3. Оборотные средства организации		
	4. Трудовые ресурсы организации		
	5. Планирование в организации: стратегическое, текущее, опе-		
	ративное		
	6. Финансовые ресурсы организации.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен		
	знать:		
	- основы расчетов экономических и социально - экономиче-		
	ских показателей, характеризующих деятельность хозяйству-		
	ющих субъектов;		
	уметь:		
	- рассчитывать экономические и социально- экономические		
	показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих		
	показатели, характеризующие деятельность хозяиствующих субъектов;		
	- принимать обоснованные экономические решения;		
	владеть:		
	- приемами расчетов экономических и социально-экономиче-		
	ских показателей, характеризующих деятельность хозяйству-		
	ющих субъектов;		
	- навыками принятия обоснованных экономических решений.		
Б1.0.03	Здоровьесберегающий		4
Б1.О.03.01	Безопасность жизнедеятельности	УК-8	2
	<b>Цель</b> - сформировать представление о неразрывном		
	елинстве эффективной профессиональной леятельности и без-		
	единстве эффективной профессиональной деятельности и без-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (произ-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способно-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой по-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навы-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допусти-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельно-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи: - приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, техно-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и тех-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизне-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»  Теоретические основы безопасности жизнедеятельности		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»  Теоретические основы безопасности жизнедеятельности  человек и среда обитания		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»  Теоретические основы безопасности жизнедеятельности  человек и среда обитания  Воздействие опасных природных и вредных факторов на че-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»  Теоретические основы безопасности жизнедеятельности  человек и среда обитания		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»  Теоретические основы безопасности жизнедеятельности  человек и среда обитания  Воздействие опасных природных и вредных факторов на че-		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»  Теоретические основы безопасности жизнедеятельности  человек и среда обитания  воздействие опасных природных и вредных факторов на человека, среду обитания и защита от них		
	опасности взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), а также способности использовать правовые знания и приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.  Задачи:  приобретение теоретические знаний и практических навыков, необходимых для создания комфортного или допустимого состояния среды обитания в зонах трудовой деятельности и отдыха человека;  идентификации негативных воздействий среды обитания естественного и антропогенного происхождения;  разработка и реализация мер защиты человека и природной среды от негативных воздействий;  приобретение теоретические знаний и практических навыков проектирования и эксплуатации технических средств, технологических процессов и объектов экономики в соответствии с требованиями по безопасности и экологичности;  обеспечения устойчивого функционирования объектов и технических систем в штатных и чрезвычайных ситуациях.  Основные разделы дисциплины:  Введение. Предмет и цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»  Теоретические основы безопасности жизнедеятельности  Человек и среда обитания  Воздействие опасных природных и вредных факторов на человека, среду обитания и защита от них  защита населения и территорий от опасностей в чрезвычай-		

		•	
	7. Выживание в условиях автономного существования и оказа-		
	ние первой медицинской помощи		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен: <b>знать:</b>		
	- правовые, нормативно-технические и организационные ос-		
	новы безопасности жизнедеятельности;		
	- средства и методы повышения безопасности и экологичности		
	технических систем и технологических процессов;		
	- теоретические основы безопасности жизнедеятельности в си-		
	стеме «Человек – Среда обитания»;		
	- основы физиологии и рациональные условия трудовой дея-		
	тельности;		
	<ul> <li>анатомо-физиологические последствия воздействий на организм человека травмирующих и вредных факторов;</li> </ul>		
	- идентификацию травмирующих, вредных и поражающих		
	факторов чрезвычайных ситуаций;		
	- методы прогнозирования чрезвычайных ситуаций и разра-		
	ботки моделей их исследования.		
	уметь:		
	- проводить контроль и оценку параметров и уровня негатив-		
	ных воздействий на их соответствие нормативным требова-		
	ниям;		
	- разрабатывать мероприятия по повышению безопасности и экологичности производственной деятельности;		
	- осуществлять безопасную и экологичную эксплуатацию объ-		
	ектов экономики и технических систем;		
	- эффективно применять средства защиты от негативных воз-		
	действий;		
	- планировать мероприятия по защите производственного пер-		
	сонала и населения в чрезвычайных ситуациях и при ликви-		
	дации последствий чрезвычайных ситуаций.		
	владеть:		
	- способностью использовать основы правовых знаний в раз-		
	личных сферах жизнедеятельности;		
	<ul><li>навыками поведения в различных чрезвычайных ситуациях;</li><li>способность использовать приемы оказания первой помощи,</li></ul>		
	методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций.		
Б1.О.03.02	Физическая культура и спорт	УК-7	2
	<b>Цель</b> - формирование физической культуры личности и		_
	способности направленного использования разнообразных		
	средств физической культуры и спорта для сохранения и укреп-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки		
	к будущей жизни и профессиональной деятельности.		
	Задачи:		
	- понимание социальной значимости физической культуры и спорта и их роли в развитии личности и подготовке к про-		
	фессиональной деятельности;		
	- знание научно-биологических, педагогических и практиче-		
	ских основ физической культуры, спорта и здорового образа		
	жизни;		
	- формирование мотивационно-ценностного отношения к фи-		
	зической культуре и спорту, установки на здоровый стиль		
	жизни, физическое совершенствование и самовоспитание		
	привычки к регулярным занятиям физическими упражнени-		
	ями и спортом; - овладение системой знаний, обеспечивающих сохранение и		
	укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и		
	совершенствование психофизических способностей, качеств		
	и свойств личности, самоопределение в физической культуре		
	и спорте;		
	•		

		T	1
	- создание основы для творческого и методически обоснован-		
	ного использования физкультурно-спортивной деятельности		
	в целях последующих жизненных и профессиональных до-		
	стижений.		
	Основные разделы дисциплины:		
	2 семестр		
	1. Физическая культура в общекультурной и профессиональной		
	подготовке обучающихся. Основы здорового образа жизни		
	обучающегося. Физическая культура в обеспечении здоро-		
	вья.		
	2. Социально-биологические основы физической культуры.		
	3. Общая физическая и спортивная подготовка обучающихся в		
	образовательном процессе.		
	3 семестр		
	4. Методические основы самостоятельных занятий физиче-		
	скими упражнениями и самоконтроль в процессе занятий.		
	5. Гимнастическая терминология.		
	6. Методика составления конспекта и проведения подготови-		
	тельной части занятий. Организация и проведение подвиж-		
	ных игр.		
	7. Методики составление программ и проведение занятий оздо-		
	ровительной и рекреационной направленности.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучающийся		
	должен:		
	знать:		
	- теоретические и методико-практические основы физической		
	культуры, спорта и здорового образа жизни.		
	уметь:		
	- использовать творчески средства и методы физического вос-		
	питания для профессионально-личностного развития, физи-		
	ческого самосовершенствования, формирования здорового		
	образа и стиля жизни.		
	владеть:		
	- средствами и методами укрепления своего здоровья, физиче-		
	ского самосовершенствования, ценностями физической		
	культуры личности для успешной социально-культурной и		
	профессиональной деятельности.		
Б1.0.04	Организационно-управленческий		54
Б1.О.04.01	Основы теории управления	ОПК-2	6
	<b>Цель</b> - овладение теорией менеджмента и практическими		
	навыками принятия организационно-управленческих решений в		
	нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответствен-		
	÷ ,		
	ность, научить использовать основы экономических знаний в раз-		
	личных сферах жизнедеятельности.		
	Задачи:		
	- изучить теоретические основы менеджмента;		
	- рассмотреть природу и состав функций менеджмента;		
	- изучить управление персоналом как один из механизмов со-		
	временного менеджмента;		
	- рассмотреть интеграционные процессы в менеджменте;		
	- получить теоретические знания и практические навыки при-		
	нятия организационно-управленческих решений.		
	- рассмотреть механизмы оценки эффективности менедж-		
1	мента.		
	мента.		
	Разделы дисциплины		
	Разделы дисциплины 1. Развитие теории и практики менеджмента		
	Разделы дисциплины 1. Развитие теории и практики менеджмента 2. Организация как система управления		
	Разделы дисциплины 1. Развитие теории и практики менеджмента 2. Организация как система управления 3. Теоретические основы менеджмента		
	Разделы дисциплины 1. Развитие теории и практики менеджмента 2. Организация как система управления 3. Теоретические основы менеджмента 4. Природа и состав функций менеджмента		
	Разделы дисциплины 1. Развитие теории и практики менеджмента 2. Организация как система управления 3. Теоретические основы менеджмента		

		T	
	6. Стратегическое управление организацией		
	7. Управление персоналом как один из механизмов современного менеджмента		
	8. Власть и влияние в организации		
	9. Решения в менеджменте		
	10. Самоменеджмент		
	11. Управление конфликтами, стрессами и изменениями.		
	12. Социофакторы и этика менеджмента.		
	13. Интеграционные процессы в менеджменте		
	14. Эффективность в менеджменте		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- административное, административно-процессуальное зако-		
	нодательство РФ;		
	- гражданское законодательство РФ;		
	- основы трудового законодательства РФ;		
	- требования охраны труда;		
	- порядок составления итоговых документов в сфере прогно-		
	зирования и экспертизы цен;		
	- стандарты и инструкции в области профессиональной дея-		
	тельности;		
	- интеграционные процессы в менеджменте теорию организации как системы управления;		
	- технологию принятия и реализации организционно-управ-		
	ленческих решений;		
	- механизмы оценки эффективности менеджмента.		
	уметь:		
	- организовывать работу подчиненных и контролировать ее		
	выполнение;		
	- планировать, координировать, мотивировать и контролиро-		
	вать работу, как отдельных специалистов, так и целых		
	структурных подразделений организации;		
	- анализировать нормативные документы организации (Устав,		
	Положения, инструкции и т.п.) для понимания процессов,		
	происходящих в организации;		
	- последовательно, по этапам разрабатывать и принимать ор-		
	ганизационно-управленческие решения в нестандартных си-		
	туациях и готовность нести за них ответственность, органи-		
	зовывать их реализацию и контроль за исполнением реше-		
	ний. владеть:		
	- навыками постановки задач подчиненным специалистам и контроль их исполнения;		
	- навыками планирования, организации, координирования,		
	мотивирования и контроля работу, как отдельных специали-		
	стов, так и целых структурных подразделений организации;		
	- способностью координировать деятельность специалистов		
	более низкого уровня квалификации и контроль исполнения		
	ими поручений в соответствии с компетенцией, предусмот-		
	ренной трудовым договором (должностной инструкцией);		
	- навыками анализа нормативных документов организации		
	(Устав, Положения, инструкции и т.п.) для понимания про-		
	цессов, происходящих в организации;		
	- навыками разработки и принятия организационно-управлен-		
	ческих решений в нестандартных ситуациях и готовность		
E1 0 04 02	нести за них ответственность.	писл писл	_
Б1.О.04.02	Современные маркетинговые исследования	ПК-4, ПК-6	5
	<i>Цель</i> - получение обучающимися навыков проведения		
	маркетинговых исследований, разработки маркетинговых страте-		
	гий и программ, организации коммуникативной и сбытовой		

	· ·	1	1
	деятельности, совершенствования ценообразования, использова-		
	ния основных элементов маркетинга в практической деятельно-		
	сти.		
	Задачи:		
	- формирование у обучающихся целостной системы зна-		
	ний маркетинговых исследований;		
	- освоение понятийно-терминологического аппарата, ха-		
	рактеризующего маркетинговые исследования.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Введение в дисциплину «Маркетинговые исследова-		
	ния»		
	2 Общая характеристика этапов маркетинговых исследо-		
	ваний. Метод логико-смыслового моделирования		
	3. Выбор методов проведения маркетинговых исследова-		
	ний. Содержание и методы проведения отдельных видов марке-		
	тинговых исследований		
	4. Эксперименты и их роль в проведении маркетинговых		
	исследований		
	5. Сбор информации для проведения маркетингового ис-		
	следования		
	6. Планирование маркетингового исследования		
	7. Подготовка заключительного отчета о проведении ис-		
	следования		
	8. Прогнозирование в маркетинговых исследованиях.		
	9. Взаимодействие со специализированными организаци-		
	ями в области маркетинговых исследований		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- нормативные правовые документы в своей деятельно-		
	сти;		
	- иметь представление о различных структурах рынков и		
	способностью проводить анализ конкурентной среды отрасли;		
	- маркетинговую стратегию организаций, мероприятия,		
	направленные на ее реализацию;		
	уметь:		
	- участвовать в разработке маркетинговой стратегии ор-		
	ганизаций, планировать и осуществлять мероприятия, направлен-		
	ные на ее реализацию;		
	- использовать в практической деятельности организаций		
	информацию, полученную в результате маркетинговых исследо-		
	ваний и сравнительного анализа лучших практик в менеджменте.		
	владеть:		
	- методами осуществления мероприятий, направленных		
	на реализацию маркетинговой стратегии,		
	- навыками проведения анализа конкурентной среды от-		
	расли		
Б1.О.04.03	Основы массовых коммуникаций	ПК-6	2
	<b>Цель</b> - формирование у обучающихся компетенций,		
	необходимых применения знаний о теоретических концепциях,		
	методах исследований и проблемах массовой коммуникации в		
	современном обществе в своей практической деятельности.		
	Задачи:		
	ших тенденциях развития средств массовых коммуникаций		
	(далее – СМК) в России и в мире;		
	- сформировать умения анализировать теоретические под-		
	ходы к анализу массовой коммуникации и возможностей из		
	применения в конкретных исследованиях СМК,		

		T	1
	- научить обучающегося владеть методологией исследования		
	массовой коммуникации, методиками медиаизмерения, ме-		
	диапланирования, мониторинга СМК, рекламы.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Социальная и массовая коммуникации.		
	2. Социологический подход к анализу массовой коммуникации.		
	3. Массовые коммуникации как социальная подсистема обще-		
	ства.		
	4. Анализ элементов массовых коммуникаций.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- новейшие тенденции развития СМК в России и в мире;		
	- основные подходы к изучению массовой коммуникации (да-		
	лее – МК), ориентироваться в последних тенденциях разви-		
	тия МК в России и за рубежом, в том числе для решения задач		
	межличностного и межкультурного взаимодействия		
	- виды работы маркетинговых служб в системе массовых ком-		
	муникаций;		
	уметь:		
	- анализировать теоретические подходы к анализу массовой		
	коммуникации и возможностей из применения в конкретных		
	исследованиях СМК,		
	- исследовать процессы МК для для решения задач межлич-		
	ностного и межкультурного взаимодействия		
	- осуществлению проектных работ в области изучения обще-		
	ственного мнения посредством МК;		
	- планировать и осуществлять исследование общественного		
	мнения		
	владеть:		
	- способностью к использованию МК для решения задач меж-		
	личностного и межкультурного взаимодействия		
	- навыками планирования и осуществлению проектных работ		
	в области изучения общественного мнения, организации ра-		
	боты маркетинговых служб		
	- методологией исследования массовой коммуникации, мето-		
	диками медиаизмерения, медиапланирования, мониторинга		
	СМК, рекламы.		
	- навыками социологического анализа средств массовой ком-		
E1 0 04 04	муникации.	THE C	2
Б1.О.04.04	Социология связей с общественностью и реклама	ПК-6	3
	<i>Цель</i> - формирование знаний о социологии рекламной		
	деятельности и связях с общественносттью в современном ин-		
	формационно-коммуникативном пространстве и умений приме-		
	нять полученные знания и навыки в профессиональной деятель-		
	ности.		
	Задачи:		
	- усвоение предмета, принципов, категорий, базовых знаний о		
	сущности рекламы, областях его применения и основных		
	направлениях, содержании и формах рекламы в коммуника-		
	тивном процессе;		
	- развитие представлений об истории становления, современ-		
	ном состоянии и перспективах развития рекламы в общеми-		
	ровом пространстве;		
	- понимание специфики развития данной дисциплины в совре-		
	менных российских условиях; формирование представлений		
	о рекламе и её национальных особенностях;		
	- знакомство со спецификой разработки и внедрения реклам-		
	ных проектов		
	пыл просктов		1

		1	
	- приобретение умений и навыков, необходимых для оказания		
	рекламных услуг в коммерческой, социальной и политиче-		
	ской сферах и разработки рекламных кампаний;		
	- формирование целостного представления о возможностях и		
	ресурсах рекламы в коммуникативном процессе;		
	- углубление представлений о современных методах работы		
	специалистов в сфере рекламы.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Сущность и функции рекламы. Процесс рекламной деятельно-		
	СТИ.		
	2. Целевая аудитория рекламы. Виды рекламы. Реклама в перио-		
	дической печати.		
	3. Реклама на телевидении. Реклама на радио. Формообразова-		
	ние в рекламе.		
	4. Организация работы рекламного агентства.		
	5. Рекламная служба в СМИ.		
	6. Политическая реклама.		
	7. Социальная реклама.		
	8. Эффективность рекламы.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- содержание теорий и концепций, относящихся к рекламе в		
	коммуникативном процессе для использования в профессио-		
	нальной деятельности базовые и профессионально-профили-		
	рованные знания и навыки по основам социологической тео-		
	рии		
	- специфику взаимодействия рекламы со средствами массовой		
	информации;		
	- умение планировать и осуществлять проектные работы в об-		
	ласти рекламы и организации работы маркетинговых служб		
	уметь:		
	- осознанно применять социологические исследования аудито-		
	рии средств массовой информации при определении страте-		
	гии рекламной деятельности;		
	находить пути оптимизации рекламной деятельности с целью		
	социально-психологического воздействия рекламы на потре-		
	бителя;		
	- применять рекламные технологии;		
	разработать план, стратегию и тактику рекламной кампании;		
	- анализировать приемы и методы медиапланирования, приме-		
	няемые в рекламных кампаниях;		
	владеть:		
	- навыками создания коммерческой, социальной и политиче-		
	ской рекламы;		
	- методами исследования в сфере рекламы.		
	- навыками ведения рекламной деятельности;		
	- навыками видения оптимального решения проблем реклам-		
	ной деятельности, определения целей и альтернатив, плани-		
	рования и осуществления проектных работ;		
	- навыками медиапланирования;		
Б1.О.04.05	Социология организаций	УК-2, ПК-4,	4
D1.0.07.00	<b>Цель</b> – изучить закономерности возникновения, функци-	ЛК-8	-
		1117-0	
	онирования и развития социальных организаций.		
	Задачи:		
	- проанализировать теоретические подходы к изучению соци-		
	альных организаций;		
	- рассмотреть организацию как социальное явление;		
	- раскрыть основные законы функционирования социальных		
	организаций;		

	<ul> <li>сформировать компетенции, позволяющие анализировать проблемы, возникающие в социальных организациях, и вырабатывать практические рекомендации по их решению.  Основные разделы дисциплины: <ol> <li>Место социологии организаций в общей системе социологического знания</li> <li>Организация как объект социологического исследования</li> <li>Процессы в организациях</li> <li>Управление в организациях</li> <li>Организационные изменения и организационное развитие  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знает:</li> <li>основные концепции зарубежной социологии организаций;</li> <li>основные направления развития отечественной социологии организаций.</li> <li>методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации для решения организационно-управленческих задач;</li> <li>методы социологии для изучения потребностей социальных групп в деятельности организации;  умеет:</li> </ol> </li> </ul>		
	<ul> <li>правильно использовать законы функционирования социальных организаций для оценки реальных ситуаций в них;</li> <li>использовать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации для решения организационно-управленческих задач</li> <li>использовать методы социологии для изучения потребностей социальных групп в деятельности организации;</li> </ul>		
	владеет: - навыками обобщения и анализа эмпирического материала, полученного в результате исследований различных аспектов функционирования и развития социальных организаций; - навыками использования полученных знаний для анализа		
	организационных проблем и принятия организационно- управленческих решений - методами социологического исследования применительно к изучению социальных организаций.		
Б1.О.04.06	<b>Цель</b> — формирование у обучающихся теоретических знаний и практических навыков в области организационного проектирования, понимания целей и задач и методов организационного проектирования, освоение технологий и методов внедрения организационных изменений в практику хозяйственной деятельности.  Задачи:	УК-1	6
	<ul> <li>формирование у обучающихся понимания теоретических основ, целей и задач организационного проектирования;</li> <li>овладение теоретико-методическими основами организационного проектирования;</li> <li>формирование знаний о проектировании новых организационного проектирование знаний о проектировании новых организационного проектирования проект</li></ul>		
	ных структур в целях совершенствования управления и повышения эффективности деятельности организации; - дать знания основ организационного проектирования различных организационных систем; - формирование понимания роли руководства и менеджмента организаций в процессе разработки и внедрении организационного		
	проекта в практику.  Разделы дисциплины:  1. Организационное проектирование: основные понятия, роль и место в системе управления организацией  2. Концепция и принципы организационного проектирования.		

I			
	Подходы к организационному проектированию.		
	3. Элементы организационного проектирования, их характери-		
	стика;		
	4. Виды организационных структур, их преимущества и недо-		
	статки, критерии выбора вида организационной структуры		
	5. Характеристика этапов организационного проектирования и		
	задач, решаемых на каждом этапе.		
	6. Цели, задачи и методы организационной диагностики. Особен-		
	ности диагностики различных организационных систем;		
	7. Методы построения функциональных и организационных		
	структур управления организацией.		
	8. Внедрение организационного проекта в практику: стратегии и		
	методы.		
	По завершении освоения дисциплины обучающийся		
	должен:		
	3Hamb:		
	- роль и место организационного проектирования в системе		
	управления предприятием; - методы организационной диагностики и определения потребно-		
	- методы организационной диагностики и определения потреоно-		
	- принципы организационного проектирования;		
	- этапы и методы организационного проектирования;		
	- правила и процедуры разработки организационных регламен-		
	тов;		
	- особенности организационного проектирования в функциони-		
	рующих организациях;		
	- системный подход для решения поставленных задач.		
	уметь:		
	- планировать процессы организационного проектирования,		
	определять необходимые ресурсы;		
	- моделировать организационные структуры, связи и отношения		
	между линейными и функциональными подразделениями;		
	- разрабатывать варианты организационного проекта;		
	- обосновывать необходимость и эффективность принятых реше-		
	ний в процессе организационного проектирования;		
	- оценивать эффективность организационных проектов на разных		
	стадиях их жизненных циклов;		
	- применять системный подход для решения поставленных задач.		
	владеть:		
	- приемами и методами своевременного определения необходи-		
	мости и содержания реорганизационных процедур;		
	- навыками выбора метода разработки организационного про-		
	екта;		
	- методами внедрения организационного проекта в практику;		
	- методами построения графического представления организа-		
	ции и оформления организационного проекта;		
	- навыками применения системного подхода для решения постав-		
E1 0 04 07	ленных задач.	AUC O AUC C	
Б1.О.04.07	Социология управления	УК-2, УК-6,	6
	<i>Цель</i> - изучить специфику формирования социального	ПК-8	
	института управления в социальных организационных системах,		
	механизмы реализации и оптимизации управленческих воздей-		
	ствий и факторы влияющие на процесс институциализации		
	управленческих отношений, позволяющие моделировать и проектировать управленческий труд и руководство субъектами		
	управления. <i>Задачи</i> :		
	- дать представление обучающимся о предметной области со-		
	циологии управления, ее базовых понятиях и закономерно-		
	стях;	I	

## ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- ознакомить обучающихся в с основными подходами к социальному управлению людьми, их эволюцией;
- раскрыть закономерности функционирования управления как социального института;
- сформировать представление о возможностях применения различных методов и социальных технологий в социальном управлении в контексте современной организации;
- раскрыть роль управленческого труда в социальных организационных системах и его историческую обусловленность и специфику;
- рассмотреть основные управленческие функции и сквозные процессы управления как предметное поле социологии управления;
- рассмотреть основные принципы применения методов и социальные технологий в социальном управлении (делегирование, партисипация, вовлечение в собственность) с целью формирования производственно необходимого отношения к труду и активизации трудового поведения подчиненных субъектов управления;
- проанализировать основные положения различных теоретических школ социального управления, а также современные отечественные и зарубежные разработки в сфере управления материально-техническими и социальными ресурсами в организации.

### Основные разделы дисциплины:

- 1. Социология управления как специальная отрасль социологического знания
- 2. История социологии управления как науки
- 3. Организационные структуры управления
- 4. Руководство и лидерство
- 5. Социологическая информация в системах управления
- 6. Управление конфликтами, изменениями и стрессами
- 7. Целеполагание, прогнозирование, проектирование, программирование в социальном управлении
- 8. Принятие управленческих решений
- 9. Исследование проблем социального управления
- 10. Управленческий труд как профессиональная деятельность

В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:

### знать:

- основы принятия организационно-управленческих решений в социологии управлении;
- предмет социологии управления, ее базовые понятия, законы и закономерности, место в системе социологического знания;
- современные методы управления и руководства людьми, обеспечивающие достижение идентификационной мотивации деятельности;
- основы наделения властью и механизмы участия в управлении:
- основные этапы развития научного управления в XX веке, место и роль социологии управления в этом процессе;
- методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации для решения организационно-управленческих задач

### уметь:

- определять характер управленческих решений в социологии управления:
- использовать полученные теоретические знания для анализа и решения организационно-управленческих проблем и ситуаций, возникающих в сфере управленческих отношений;

	- измерять в ходе социологического исследования уровень		
	включенности работников в организацию, степень их иден-		
	тификации с ее целями и задачами;		
	- применять методы сбора, обработки и интерпретации ком-		
	плексной социальной информации для решения организаци-		
	онно-управленческих задач		
	владеть:		
	- навыками принятия организационно-управленческих реше-		
	ний в социологии управлении;		
	- способность использовать методы сбора, обработки и интер-		
	претации комплексной социальной информации для решения		
	организационно-управленческих задач		
	<ul> <li>различными подходами к управлению в исторической пер- спективе;</li> </ul>		
	- навыками выделения механизмов, форм и методов участия в		
	управлении.		
Б1.О.04.08	Управления	УК-9, ПК-7	4
D1.0.04.00	<i>Цель</i> – формирование у обучающихся теоретических	3 K 3, 1 K 7	-
	знаний и практических навыков для принятия эффективных		
	управленческих решений		
	Задачи:		
	1. Показать роль управленческого решения в деятельности мене-		
	джера в современных условиях рынка.		
	2. Ознакомить с теоретическими и методологическими основами		
	теории разработки и принятия управленческих решений.		
	3. Передать навыки использования технологий и методов разра-		
	ботки и принятия управленческих решений.		
	4. Раскрыть приемы оценки и выбора управленческих решений в		
	условиях риска и неопределенности.		
	5. Научить обучающихся оценивать эффективность принятых		
	управленческих решений.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Экономические системы		
	2. Управленческая деятельность		
	3. Управленческие решения		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- этапы и специфику каждого этапа процесса разработки, приня-		
	тия и реализации управленческого решения;		
	- типологию управленческих решений;		
	- условия и возможности выработки решений;		
	- модели и методы, используемые при разработке решений;		
	- алгоритмы выбора эффективных альтернатив управленческих		
	действий.		
	уметь:		
	- анализировать альтернативные варианты в процессе разработки		
	и принятия управленческих решений;		
	- рассчитывать критериальные показатели для последующего их		
	использования в выборе альтернатив;		
	- использовать на практике знания о психологических особенно-		
	стях человека, обязанного принимать решения;		
	- осуществлять оценку эффективности альтернатив при выборе		
	инвестиционного решения. владеть:		
	- методами реализации основных управленческих функций;		
	- навыками работы с компьютерной техникой и прикладным про-		
	граммным обеспечением в режиме пользователя для решения		
	управленческих задач;		
	- методами и основными приемами исследовательской деятель-		
	ности в процессе разработки, принятия и реализации управленче-		
	ского решения;	İ	ĺ

Б1.О.04.09	- различными инструментами оценки инвестиционных проектов.  Основы организационной культуры и организационного по-	УК-3, ПК-8	4
	ведения		
	<b>Цель</b> – формирование системы знаний и комплекса прак-		
	тических навыков в области организационной культуры и управ-		
	ления поведением людей в процессе труда, понимания особенно-		
	стей поведения людей в организациях и факторов, определяющих		
	поведение людей и групп, а также влияния организационной		
	культуры на организационное поведение.  Задачи:		
	- изучить основополагающие концепции, базисные теоретические подходы, модели для понимания системы организационного поведения;		
	- рассмотреть основы индивидуального поведения, отличия в		
	подходах людей к работе на основе изучения моделей индивидуальности;		
	- сформировать понимание мотивации поведения людей в орга-		
	низации, факторов влияние на мотивацию поведение людей в процессе труда;		
	<ul> <li>- рассмотреть процессы создания групп и команд с высокими по- казателями работы;</li> </ul>		
	- изучить влияние власти, стилей и моделей руководства на орга-		
	низационное поведение;		
	- сформировать понимание значения организационной культуры		
	в системе управления предприятием;		
	- изучить основные механизмы формирования и поддержания ор-		
	ганизационной культуры и применять их на практике;		
	- ознакомится с методами управления изменениями в организаци-		
	онной культуре;		
	- изучить модели и методы оценки влияния организационной		
	культуры на деятельность предприятия и отработать их практи-		
	ческое применение.  Разделы дисциплины:		
	1. Введение в организационное поведение: предмет, цели и за-		
	дачи, история становления и развития.		
	2. Система организационного поведения: основополагающие		
	концепции, базисные теоретические подходы, структурные эле-		
	менты и модели.		
	3. Основы индивидуального поведения, отличия в подходах лю-		
	дей к работе на основе изучения моделей индивидуальности.		
	4. Мотивация как главный элемент организационного поведения.		
	Теории мотивации.		
	5. Практическое использование теорий мотивации. Создание мо-		
	тивирующей работы. Оценка результатов труда и вознагражде-		
	ние		
	6. Межличностное поведение. Формальные и неформальные		
	группы. Команды, их создание и эффективная работа		
	7. Власть в организации. Природа руководства и лидерства. По-		
	веденческие и ситуационные подходы к стилям руководства		
	8. Наделение властью и участие в управлении. Вовлеченность		
	персонала.		
	9. Структура и содержание организационной культуры. Основ-		
	ные элементы культуры.		
	10. Виды и типы организационных культур. Сильные и слабые		
	культуры.		
	11. Типология организационных культур. Методы исследования		
	организационной культуры.		
	12. Принципы и методы формирования и поддержания организа-		
	ционной культуры.		
	13. Организационная культура как фактор эффективного органи-		
	зационного поведения и деятельности предприятия.		

## ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

## По завершении освоения дисциплины обучающийся должен:

### знать:

- основные понятия и определения, связанные с организационным поведение и организационной культурой, содержание и сущность этого понятия;
- принципы развития и закономерности функционирования организации:
- особенности индивидуального поведения людей и его влияния на групповое и организационное поведение.
- роли, функции и задачи менеджера в современной организации:
- концепции, факторы, элементы и модели организационного поведения;
- стили эффективного руководства и лидерства, модели ситуационного руководства;
- основные теории и концепции взаимодействия людей в организации, включая вопросы мотивации, групповой динамики, командообразования, коммуникаций, лидерства и управления конфликтами;
- методы воздействия на сотрудников, вовлечения персонала в управление;
- понятие, цели, функции, типы организационной культуры.
- типы конфликтных ситуаций на рабочем месте.

### уметь:

- описывать, объяснять и прогнозировать поведение людей в процессе трудовой деятельности в организации;
- формировать модели организационного поведения с учетом ситуации;
- ставить цели и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций;
- использовать теоретические концепции и методы мотивации персонала, влияющие на формирование оптимального поведения персонала и эффективность работы;
- организовывать групповую работу и командное взаимодействие для достижения целей организации;
- определять стиль руководства, обеспечивающий эффективную работу персонала;

обеспечивать участие персонала в управлении, создавать условия для вовлеченности персонала.

формировать и развивать организационную культуру, благоприятный социально-психологический климат, управлять стрессами;

- не создавать конфликтные ситуации на рабочем месте;
- не разглашать материалы рабочих исследований.

### владеть:

- современными технологиями и инструментами эффективного влияния на индивидуальное и групповое поведение в организации;
- методами описания и прогнозирования поведения людей в процессе трудовой деятельности в организации;
- методами мотивации и вознаграждения персонала;
- навыками управления формальными и неформальными группами;
- навыками эффективного руководства подчиненными, их вовлечения в дела организации;
- организовывать групповую работу и командное взаимодействие для достижения целей организации;
- методами формирования организационной культуры;
- конфликтные ситуации на рабочем месте;
- способностью не разглашать материалы рабочих исследований.

Б1.О.04.10	Управление проектами <i>Цель</i> — формирование у обучающихся системных знаний об основах и содержании проектного управления и сформировать личностную готовность будущих менеджеров реализовывать полученное знание в практической деятельности. <i>Задачи:</i>	УК-2, ПК-5, ПК- 6	3
	<ul> <li>изучение основных принципов управления проектами</li> <li>освоение основных технологий проектного управления</li> <li>обучение системному планированию проекта на всех стадиях его жизненного цикла</li> </ul>		
	Разделы дисциплины:		
	Развитие науки и практики управления проектами в истории мирового менеджмента. Методологические аспекты управления проектной деятельностью		
	<ol> <li>Внешняя и внутренняя среда проекта</li> <li>Экономические аспекты проекта</li> <li>Правовые формы организации и разработки проектов</li> <li>Управление рисками проекта</li> </ol>		
	Планирование проекта     Управление качеством проекта     Управление коммуникациями проекта		
	9. Контроль и завершение проекта По завершении освоения дисциплины обучающийся должен:		
	знать: - теоретические основы и понятийный аппарат дисциплины		
	Управление проектами; - важнейшие принципы, функции и методы управления проек-		
	тами; - порядок разработки проектов;		
	- основные виды проектов. <i>уметь</i> :		
	<ul> <li>использовать полученные знания для разработки проектов;</li> <li>использовать различные инструменты и методы управления проектами;</li> </ul>		
	- проводить анализ и расчеты по проектным мероприятиям; - организовывать и контролировать ход выполнения проектных мероприятий.		
	владеть: - навыками применения различных инструментов при организации проектной деятельности;		
	- умением работать организовывать команду проекта и строить структуры взаимоотношения в команде проекта;		
	- навыками разработки и управления проектами, а также оценки эффективности данной деятельности.		
Б1.О.04.11	Маркетинг	ПК-4, ПК-6	3
	<i>Цель</i> - показать роль маркетинга в современном экономическом развитии и управлении деятельностью предприятия.	,	
	Изучить основной понятийный аппарат дисциплины «Марке-		
	тинг» и получить навыки его использования для принятия управленческих решений.  Задачи:		
	- изучение принципов и функций маркетинга с учетом внешней и внутренней среды;		
	- изучение элементов комплекса маркетинга и управление ими; - получение навыков в разработке стратегии и тактики целевого маркетинга		
	Разделы дисциплины: 1. Сущность, содержание и принципы маркетинга		
	<ol> <li>Исследование маркетинговой среды</li> <li>Маркетинговые исследования рынка</li> </ol>		

	4 П С С		
	4. Потребители как субъекты маркетинга		
	5. Сегментация рынка.		
	6. Формирование комплекса маркетинга		
	7. Планирование маркетинга		
	По завершении освоения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	– принципы организации маркетинговой деятельности;		
	- нормативные акты регламентирующие процессы маркетинго-		
	вой деятельности;		
	- характеристику элементов комплекса маркетинга: товарную,		
	ценовую политику, распределение, систему маркетинговых ком-		
	муникаций.		
	уметь:		
	– оценивать рыночную ситуацию;		
	– оценивать конкурентоспособность предприятия;		
	– проводить маркетинговые исследования и вырабатывать управ-		
	ленческие решения;		
	– разрабатывать маркетинговый план.		
	владеть:		
	– организационно-управленческими способностями;		
	– навыками делового общения в маркетинговой деятельности;		
	– аналитическими методами оценки экономической ситуации.		
Б1.О.04.12	Рынок труда	ПК-8	4
	<b>Цель</b> – освоение теоретических основ в области органи-		
	зации и обеспечения занятости на предприятиях и рационального		
	использования трудовых ресурсов и получение практических		
	навыков по основным направлениям деятельности на рынке		
	труда, необходимым для выполнения функций по отстаиванию прав на труд, на продуктивную занятость, на эффективные ре-		
	зультаты труда. Структура курса предполагает изложение основ-		
	ных понятий экономики и рынка труда (трудовые ресурсы, заня-		
	тость, безработица, регулирование рынка труда и пр.), а также		
	рассмотрение наиболее актуальных проблемных вопросов управ-		
	ления трудом (демографические аспекты формирования трудо-		
	вых ресурсов, отраслевое и региональное управление трудовыми		
	ресурсами, эффективное использование трудовых ресурсов и		
	т.д.).		
	Задачи:		
	- исследование сущности рынка труда, его видов, моделей, сег-		
	ментов;		
	- изучение особенностей формирования спроса и предложения		
	труда; теории и практики формирования издержек на труд; меха-		
	низма взаимодействия спроса и предложения на рынке труда;		
	- изучение мобильности рабочей силы как условия развития наци-		
	онального и мирового рынков труда, рынка труда внутри пред-		
	приятия		
	- исследование причин и видов дискриминации на рынке труда;		
	- прогнозирование рынка труда (состояния спроса и предложения		
	труда в будущем);		
	- рассмотрение проблем занятости и безработицы (сущности, видов, форм, структуры, причин, типов, последствий);		
	дов, форм, структуры, причин, типов, последствии), теории и практики поиска работы; политики и институтов содей-		
	ствия занятости трудоспособности населения.		
	Разделы дисциплины:		
	1. Предмет и содержание курса «Рынок труда»		
	2. Теоретические основы рынка труда		
	3. Занятость населения		
	4. Государственная политика занятости населения		
	5. Проблемы безработицы		
	6. Увольнение и трудоустройство работников		

		I	
	7. Зарубежный опыт решения проблем занятости населения		
	По завершении освоения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	- основные термины и понятия: трудовые ресурсы, рынок труда,		
	занятость населения, виды занятости, безработица и виды безра-		
	ботицы;		
	- основные теории в области управления трудовыми ресурсами;		
	- принципы организации служб занятости, их функции;		
	- технологии управления трудовыми ресурсами, миграционными		
	процессами, происходящими в стране;		
	уметь:		
	- применять подходы управления трудовыми ресурсами, позволя-		
	ющие повысить эффективность их использования - использовать методики расчета различных показателей трудо-		
	вых ресурсов для принятия управленческих решений		
	владеть:		
	- прогнозированием рынка труда (состояния спроса и предложе-		
	ния труда в будущем);		
	- анализом сложных социальных проблем в организации		
	- методиками анализа рыночных и специфических рисков, связан-		
	ных с деятельностью по реализации функций управления персо-		
	налом		
Б1.О.04.13	Основы управленческого консультирования	УК-9, ПК-5, ПК-	4
	<i>Цель</i> – формирование у обучающихся теоретических	7	
	знаний и практических навыков в области управленческого кон-		
	сультирования, анализа рынка консалтинговых услуг, умений		
	обосновывать необходимость обращения за помощью к консуль-		
	тантам, понимания основных форм и методов управленческого		
	консультирования.		
	Задачи:		
	- изучить теоретические основы управленческого консульти-		
	рования;		
	- углубить теоретические, методические и практические зна-		
	ния по вопросам анализа проблем клиентов и выявления оп-		
	тимальных путей их решения;		
	- определить потребность и формы управленческого консуль-		
	тирования; - усвоить методологию и организацию консультирования;		
	- исследовать внутренний и внешний консалтинг;		
	- ознакомиться с процессом организации деятельности кон-		
	сультационной организации;		
	- изучить требования к образованию и опыту профессиональ-		
	ной деятельности консультанта;		
	- выработать навыки по проведению практических исследова-		
	ний, анализа проблемных ситуаций, по разработке предложе-		
	ний и рекомендаций, повышающих эффективность управлен-		
	ческой деятельности.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Введение в курс «Основы управленческого консультирова-		
	ния»		
	2. Сущность, содержание и история становления и развития		
	консультационной деятельности		
	3. Теоретико-методологические основы управленческого кон-		
	сультирования 4. Маркетинг консалтинговых услуг		
	5. Основные этапы процесса консультирования. Управление		
	консалтинговым проектом		
	6. Сущность и классификация методов, используемых в управ-		
	ленческом консалтинге		
	7. Современные управленческие технологии		
-		•	

		T	
	8. Консалтинговые фирмы: специфика, структура и принципы		
	функционирования  9. Консалтинг как область профессиональной деятельности.		
	Поведение и коммуникации в консалтинге. Оценка результа-		
	тивности и эффективности консультирования		
	10. Консультирование в различных областях управления		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	- историю развития управленческого консультирования за ру-		
	бежом и в России;		
	- особенности организации и проведения управленческого консультирования в разных странах; методы работы кон-		
	сультантов по управлению;		
	- этапы реализации организационных решений;		
	- модели консультационной деятельности;		
	- методы обобщения и экономического анализа информации;		
	- методы сбора информации для анализа внутренних и внеш-		
	них факторов, влияющих на эффективность деятельности		
	персонала организации;		
	- особенности маркетинга управленческих услуг;		
	- методы и правила эффективного взаимодействия «клиент –		
	консультант».		
	уметь: - планировать и организовывать процесс консультирования;		
	- грамотно ставить цели и выбирать пути их достижения;		
	- проводить первичную и основную диагностику организации		
	на основе собранной информации;		
	- разрабатывать предложения (проекты) по решению проблем		
	организации;		
	- анализировать проблемы организации;		
	- организовывать групповую (командную) работу для выра-		
	ботки решений;		
	- проводить внедрение разработок по совершенствованию де-		
	ятельности организации.  владеть:		
	- культурой мышления, способностью к восприятию, обобще-		
	нию и экономическому анализу информации;		
	- навыками сбора информации для анализа внутренних и		
	внешних факторов, влияющих на эффективность деятельно-		
	сти персонала организации;		
	- методами диагностики и анализа основных направлений дея-		
	тельности организации;		
	- технологиями коммуникационных связей с организацией-		
	клиентом и ее сотрудниками; - навыками аргументации, убеждения, способностью отстаи-		
	навыками аргументации, уоеждения, спосооностью отстаивать свою точку зрения не разрушая отношений.		
Б1.0.05	Фундаментальный		17
Б1.О.05.01	Основы социологии	УК-1, ОПК-3,	5
	<b>Цель</b> - формирование у обучающихся системных пред-	ОПК-4	
	ставлений о социологии как науке, ее месте в системе научных		
	знаний, применимости в исследовании общественной жизни, а		
	также особенностях преподавания социологии, как учебной дис-		
	циплины, а также способности применять в профессиональной		
	деятельности базовые и профессионально-профилированные зна-		
	ния и навыки по основам социологической теории и методам со-		
	циологического исследования.  Задачи:		
	- определение теоретических, методологических и категори-		
	ально-понятийных особенностей социологии как науки;		
	· ·		

### ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- изучение основных научных направлений и особенностей современного системного подхода в социологии;
- формирование у обучающихся основных научно-практических навыков социологического изучения общественной жизни;
- формирование способности к анализу профессиональной информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;
- формирование способности применять в профессиональной деятельности базовые и профессионально-профилированные знания и навыки по основам социологической теории и методам социологического исследования.

### Основные разделы дисциплины:

- 1. Социология как наука
- 2. История развития и становления социологии
- 3. Общество и его социологические характеристики
- 4. Социальные институты
- 5. Общество как социокультурная система
- 6. Социальное пространство и время
- 7. Социальные роли и статусы
- 8. Социальная организация
- 9. Социальная стратификация и социальная мобильность
- 10. Личность как социальное существо, социализация личности
- 11. Социальный контроль и девиация
- 12. Глобализация социальных процессов

В результате изучения дисциплины обучающийся должен:

### знать:

- основы анализа профессиональной информации, постановки цели и выбора путей ее достижения;
- основные этапы развития социологической науки, принципиальные теоретические и методологические различия отдельных социологических школ и концепций;
- особенности деятельности и функции социологов в разных сферах общественной жизни;
- особенности становления социологии как науки за рубежом и в России:
- знать крупные российские центры, занимающиеся социологическими, политическими, маркетинговыми исследованиями.

### уметь:

- показать систему логически взаимосвязанных понятий и принципов, посредством которых раскрывается природа (структура и генезис) тех или иных социальных структур, явлений и процессов;
- критически воспринимать, обобщать, анализировать профессиональную информацию.
- структурировать основные разделы общей социологии, дать современные представления об их содержательном наполнении.
- дать общую характеристику центрам, занимающимся социологическими, политическими, маркетинговыми исследованиями.
- применять базовые и профессионально-профилированные знания и навыки по основам социологической теории и методам социологического исследования;

### владеть:

- способностью структурировать основные разделы общей социологии, дать современные представления об их содержательном наполнении;
- навыками постановки цели и выбору путей ее достижения.

	- методологией и методами современной социологии, уметь принципиально отличать общую социологию от частных социологических концепций;		
61.O.05.02	История социологии	УК-5, ОПК-2	6
B1.0.03.02	<i>Цель</i> - познакомить обучающихся с основными этапами	7 K 3, OTH 2	
	и направлениями развития теоретической социологии, сформиро-		
	вать у них основы социологического мышления и профессио-		
	нальной культуры, способность анализировать основные этапы и		
	закономерности исторического развития общества для формиро-		
	вания мировоззренческих позиций социолога.  Задачи:		
	- дать общее представление об основных этапах становления		
	социологической науки, основных подходах к периодизации		
	истории социологии;		
	- раскрыть базовые теоретические подходы и перспективы ви-		
	дения главных тем и задач социологии ее основателями и ос-		
	новными представителями;		
	- обобщить существующие в истории социологии базовые		
	идеи, достижения и проблем;		
	- раскрыть важнейшие факторы, определившие национальную		
	специфику социологической мысли в различных странах, и		
	особенно в России;		
	- развить социологическую рефлексию, в том числе опираясь		
	на различие между этими двумя точками зрения;		
	- развивать навыки самостоятельной работы с научной литера-		
	турой, анализа различных теоретических и методологиче-		
	ских позиций, использования полученных знаний в социоло-		
	гических исследованиях;		
	- научить использовать основы философских знаний для фор-		
	мирования мировоззренческой позиции социолога;		
	- научить анализировать основные этапы и закономерности ис-		
	торического развития общества для формирования мировоз-		
	зренческих позиций социолога.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. История социологии как область знания.		
	2. Социология Огюста Конта.		
	3. Социология Герберта Спенсера.		
	4. Социология Карла Маркса.		
	5. Натурализм в социологии.		
	6. Психобиологический и психологический редукционизм в со-		
	циологии.		
	7. Социология Ф. Тённиса и Г. Зиммеля.		
	8. Социология Э. Дюркгейма.		
	9. Социология В. Парето.		
	10. Антипозитивизм и антинатурализм в методологии социаль-		
	ных наук на рубеже XIX-XX веков.		
	11. Социология М. Вебера и П. Сорокина.		
	12. Роберт Парк и Чикагская школа социологии.		
	13. Джордж Герберт Мид.		
	14. Структурный функционализм в западной социологии XX		
	века.		
	15. Франкфуртская школа.		
	16. Теории социального обмена и социального конфликта.		
	17. Психоаналитическая ориентация в социологии. Неофрей-		
	дизм в социологии. Символический интеракционизм.		
	18. Феноменологическая социология Альфреда Шюца.		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	- основы и истоки теоретико-методологической базы совре-		
	менной социологии;		

## ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ по направлению подготовки 39.03.01 Социология

направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

	- основы философских знаний в области социологии;		
	- этапы становления социологической науки, основные под-		
	ходы к периодизации истории социологии,		
	- развивающийся категориальный и понятийный аппарат со-		
	циологии,		
	- творчество предшественников и основателей социологии,		
	- проблемы, трудности и дискуссии, возникшие в процессе об-		
	разования социологии, - основы и истоки теоретико-методологической базы совре-		
	менной социологии.		
	уметь: - анализировать тексты (труды классиков социологии), выде-		
	лять в них главные положения и ключевые понятия; сопо-		
	ставлять понятийный аппарат каждого из рассмотренных		
	мыслителей и их позиции по одному и тому же вопросу;		
	- использовать основы философских знаний для формирова-		
	ния мировоззренческой позиции социолога;		
	- выполнять сравнительный анализ творчества социологов,		
	живших в разное время и в разных странах, работы которых		
	выполнены в одном теоретическом или методологическом		
	ключе;		
	- анализировать основные этапы и закономерности историче-		
	ского развития общества для формирования мировоззренче-		
	ских позиций социолога;		
	владеть:		
	- способность использовать основы философских знаний в		
	профессиональной деятельности социолога.		
	- навыками использования идей и теоретико-методологиче-		
	ских подходов социологии как теоретической базы при ис-		
	следовании современных социальных феноменов и фактов;		
	- способностью анализировать основные этапы и закономер-		
	ности исторического развития общества для формирования		
E1 0 05 02	мировоззренческих позиций социолога.	NUC 4 NUC 5	4
Б1.О.05.03	Основы коммуникаций и межкультурного взаимодействия	УК-4, УК-5	4
	<b>Цель</b> – формирование у обучающихся понимания роли и значения деловых и публичных коммуникаций в системе управ-		
	ления организацией и в образовательном процессе, освоение при-		
	емов и техник деловой коммуникации, развитие базовых знаний,		
	1		
	направленных на формирование коммуникативных компетенций и навыков межкультурного взаимодействия.		
	Задачи:		
	- освоение обучающимися теоретических основ коммуникацион-		
	ного процесса, формирование понимания его роли в педагогиче-		
	ской деятельности		
	- понимание структуры и содержания коммуникационного про-		
	цесса и факторов, влияющих на его эффективность;		
	- развитие практических навыков ведения деловых переговоров,		
	встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных		
	разговоров;		
	- формирование понимания психологических проблем и индиви-		
	дуальных особенностей в деловом общении;		
	- освоение этических принципов, норм этикета в деловых комму-		
	никациях;		
	Разделы дисциплины:		
	1. Деловые коммуникации: основные понятия и определения.		
	Роль и место в системе управления организацией и в образова-		
	тельном процессе.		
	1.0.11	I	
	2. Цели, задачи, элементы и этапы коммуникационного процесса.		
	Коммуникационные барьеры.		

## ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- 4. Виды деловых коммуникаций. Неформальные коммуникации: природа, виды, влияние на деятельность организации.
- 5. Деловое общение: понятие, особенности, виды и формы: Деловая беседа. Деловое совещание. Дискуссия. Пресс-конференция: общие характеристики и особенности. Правила проведения.
- 6. Публичная речь: понятие, цели и задачи, правила выступления.
- 7. Деловая переписка как форма письменной коммуникации. Требования и правила письменной коммуникации. Электронные коммуникации.
- 8. Переговоры как форма делового общения. Виды переговоров. Правила успешных переговоров. Презентация и самопрезентация: цели, функции, виды.
- 9. Межкультурное взаимодействие: понятие и содержание. Культурные компетенции и культурный интеллект.
- 10. Факторы, влияющие на эффективность деловых коммуникаций. Этические принципы и нормы деловых коммуникаций. Имилж делового человека.

По завершении освоения дисциплины обучающийся должен:

#### знать:

- основные понятия и определения, относящиеся к сфере деловых и публичных коммуникаций;
- требования к информационному обеспечению процессов внутренних коммуникаций, организационные коммуникационные каналы и средства передачи информации;
- функции и виды организационных коммуникаций, особенности коммуникационной структуры в образовательной организации;
- сущность и содержание двустороннего коммуникационного процесса;
- коммуникативные символы их возможности и ограничения, психологические проблемы деловых коммуникаций;
- приемы и техники деловой коммуникации;
- основные формы деловых коммуникаций, особенности их использования;
- сущность и содержание понятий «межкультурное взаимодействие», «межкультурное разнообразие», культурный интеллект;
- этические нормы межкультурного взаимодействия;
- методы и технологии поликультурного, дифференцированного и развивающего обучения.

### уметь:

- анализировать коммуникационные процессы и выявлять возможности их улучшения;
- определять эффективные коммуникационные каналы и средства передачи информации, выбирать коммуникативные символы или их сочетание для достижения целей коммуникаций;
- обеспечивать процесс внутренних коммуникаций информацией;
- формировать и поддерживать эффективные деловые и публичные коммуникации и межличностное взаимодействие;
- осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах;
- владеть методами убеждения, аргументации своей позиции;
- устанавливать контакты с обучающимися разного возраста и их родителями (законными представителями), другими педагогическими и иными работниками;
- правильно выбирать форму делового общения применительно к конкретной ситуации;
- оценивать межкультурное разнообразие и диагностировать уровень развития культурного интеллекта;
- воспринимать межкультурное разнообразие общества с позиции этических норм.

### владеть:

## ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ по направлению подготовки 39.03.01 Социология

направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- навыками информационного обеспечения процессов внутренних коммуникаций; - навыками деловой коммуникации в устной и письменной формах - основными формами делового общения, методами их совершенствования и развития; - методами устранения коммуникационных барьеров; - методами убеждения, аргументации своей позиции; - методами и резывками ведения деловых переговоров, проведения совещаний, презентаций; - применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  — Деловые коммуникации  — Деловые коммуникации  — Деловые коммуникаций в системы базовых знаний и навыков, направленных па формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  — задачи: - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование попимания его роли в управлении организацией и персоналом; - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, вляяющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование попимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- навыками деловой коммуникации в устной и письменной формах - осповными формами делового общения, методами их совершенствования и развития; - методами устранения коммуникационных барьеров; - методами убеждения, аргументации своей позиции; - методами убеждения, аргументации своей позиции; - методами убеждения, аргументации своей позиции; - методами и навыками ведения деловых переговоров, проведения совепаний, презентаций; - применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  — Деловые коммуникации  — Деловые коммуникации  — Деловые коммуникации  — Ишель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникационного профессиональной деятельности.  — Задачи: - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом; - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- основными формами делового общения, методами их совершенствования и развития; - методами убеждения, аргументации своей позиции; - методами убеждения, аргументации своей позиции; - методами и навыками ведения деловых переговоров, проведения совещаний, презентаций; - применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  — Деловые коммуникации  — Деловое коммуникации  — Деловое поммуникации  — Мель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  — Задачи: - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом; - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
ствования и развития;  - методами устранения коммуникационных барьеров;  - методами убеждения, аргументации своей позиции;  - методами и навыками ведения деловых переговоров, проведения совещаний, презентаций;  - применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия;  - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  — Деловые коммуникации  — Деловые коммуникации  — Иель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникационной деятельности.  — Задочи:  - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- методами устранения коммуникационных барьеров; - методами убеждения, аргументации своей позиции; - методами и навыками ведения деловых переговоров, проведения совещаний, презентаций; - применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  Б1.О.05.04  — Дель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленых на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  Задачи: - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом; - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- методами и навыками ведения деловых переговоров, проведения совещаний, презентаций; - применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения    Деловые коммуникации   Дель   Освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.   Задачи:   Освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;   Разкрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;   Развитие практических навыков ведения деловых перетоворов, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;   Формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;   Освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- методами и навыками ведения деловых переговоров, проведения совещаний, презентаций; - применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  Б1.О.05.04    Дель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных комметенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.   Задачи: - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом; - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- применять этические нормы в процессе межкультурного взаимодействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  — Деловые коммуникации  — Деловые коммуникации  — Деловые коммуникации  — Иель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  — Задачи: - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом; - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
модействия; - навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  ———————————————————————————————————
- навыками применения специальных языковых программ (в том числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения
числе русского как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития навыков поликультурного общения  Деловые коммуникации  Иель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленых на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  Задачи:  освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
Вой культуры, и развития навыков поликультурного общения  Деловые коммуникации  Дель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  Задачи:  освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом; раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
Б1.О.05.04  Дель — освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  Задачи:  освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом; раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
<ul> <li>Цель – освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли и значения коммуникаций в системе управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.</li> <li>Задачи: <ul> <li>освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;</li> <li>раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;</li> <li>развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;</li> <li>формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;</li> <li>освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;</li> </ul> </li> </ul>
стеме управления организацией, развитие системы базовых знаний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  Задачи:  - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
ний и навыков, направленных на формирование коммуникативных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  Задачи:  - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
ных компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности.  Задачи:  - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
ной деятельности.  Задачи:  - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
Задачи:  - освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
<ul> <li>- освоение обучающимися теоретических основ коммуникационного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;</li> <li>- раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;</li> <li>- развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;</li> <li>- формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;</li> <li>- освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;</li> </ul>
ного процесса, формирование понимания его роли в управлении организацией и персоналом;  - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность;  - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;  - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;  - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
организацией и персоналом; - раскрыть структуру и содержание коммуникационного процесса и факторов, влияющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
цесса и факторов, влияющих на его эффективность; - развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
<ul> <li>- развитие практических навыков ведения деловых переговоров, встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров;</li> <li>- формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении;</li> <li>- освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;</li> </ul>
встреч, совещаний, деловых бесед, презентаций и телефонных разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
разговоров; - формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- формирование понимания психологических проблем и индивидуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
дуальных особенностей в деловом общении; - освоение этических принципов, норм этикета в деловых коммуникациях;
- освоение этических принципов, норм этикета в деловых комму- никациях;
- способствовать формированию коммуникативных компетен-
ций.
Разделы дисциплины:
1. Деловые коммуникации: основные понятия и определения. Роль и место в системе управления организацией.
2. Элементы и этапы двустороннего коммуникационного про-
цесса. Цели и задачи каждого этапа.
3. Коммуникационные барьеры: структура виды. Способы устра-
нения барьеров.
4. Символы общения: слова, рисунки, действия их характери-
стика и особенности применения.
5. Виды организационных коммуникаций. Неформальные коммуникации: природа, виды, влияние на деятельность организации.
6. Деловое общение: понятие, особенности, виды. Деловая бе-
седа.
7. Деловые совещание, дискуссия, пресс-конференция: общие ха-
рактеристики и особенности. Правила проведения.
8. Публичная речь: понятие, цели и задачи, правила выступления.
9. Деловая переписка как форма письменной коммуникации. Тре-
бования и правила письменной коммуникации. Электронные коммуникации.
10. Переговоры как форма делового общения. Виды переговоров.
Правила успешных переговоров.
11. Презентация и самопрезентация: цели, функции, виды.
12. Факторы, влияющие на эффективность деловых коммуника-
ций. Этические принципы и нормы деловых коммуникаций.

	Имидж делового человека.		
	По завершении освоения дисциплины обучающийся		
	должен:		
	знать:		
	- функции и виды организационных коммуникаций и социаль-		
	ного взаимодействия;		
	- основные понятия и определения, относящиеся к сфере деловых		
	коммуникаций;		
	- функции и виды организационных коммуникаций; сущность и		
	содержание двустороннего коммуникационного процесса;		
	- коммуникативные символы их возможности и ограничения;		
	психологические проблемы деловых коммуникаций;		
	- основные формы деловых коммуникаций;		
	- этические принципы деловых коммуникаций;		
	- основные требования к имиджу делового человека;		
	- этику делового общения;		
	- модели организационного поведения с учетом конфликтной си-		
	туации.		
	уметь: - формировать поддерживать социальное взаимодействие:		
	- формировать поддерживать социальное взаимодеиствие формировать и поддерживать эффективные деловые и межлич-		
	- формировать и поддерживать эффективные деловые и межлич-		
	- выбирать коммуникативные символы или сочетание символов		
	для достижения целей коммуникаций;		
	- определять психологические проблемы и учитывать индивиду-		
	альные особенности в деловом общении;		
	- правильно выбирать форму делового общения применительно к		
	конкретной ситуации с учетом этических принципов;		
	- не совершать действий, которые дискредитируют профессию и		
	репутацию коллег;		
	- соблюдать этику делового общения;		
	- занимать активную позицию в борьбе с профессиональной не-		
	добросовестностью;		
	- формировать модели организационного поведения с учетом		
	конфликтной ситуации.		
	владеть:		
	- навыками социального взаимодействия; - навыками формирования эффективных деловых коммуникаций		
	- навыками формирования эффективных деловых коммуникации для обеспечения успешной деятельности организации;		
	- основными формами делового общения, методами их совер-		
	шенствования и развития;		
	- методами устранения коммуникационных барьеров;		
	- методами и техниками убеждения и аргументации в деловом		
	общении;		
	- методами и навыками ведения деловых переговоров;		
	- способностью к реализации основ управления конфликтами.		
Б1.0.06	Прикладной		42
Б1.О.06.01	Методы прикладной статистики для социологов	ПК-1, ПК-8	6
	<i>Цель</i> - формирование у бакалавров умения пользоваться		
	статистическими методами при работе с реальной социальной ин-		
	формацией; ознакомление с показателями статистики, рассмотре-		
	ние прикладных статистических методов исследования социаль-		
	ных явлений.		
	3adavu:		
	- изучение информационной базы социологических исследований;		
	нии; - изучение современных методов прикладной статистики обра-		
	ботки и анализа данных, встречающихся в социологических		
	исследованиях и представленных в различных типах шкал из-		
	мерений;		
L		I.	1

	- формирование умений содержательно интерпретировать по-		
	лученные результаты.		
	Основные разделы дисциплины:		
	3 семестр		
	1. Теоретические основы статистики		
	2. Статистическое наблюдение		
	3. Статистическая сводка и группировка		
	4. Описательная статистика		
	4 семестр		
	5. Ряды динамики		
	6. Корреляционно-регрессионный анализ		
	7. Статистический анализ нечисловой информации		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	<b>знать:</b>		
	- исходные категории статистической науки;		
	- основные принципы сбора, обработки и интерпретации ком-		
	плексной социальной информации;		
	- основные методы статистического и математического ана-		
	лиза и моделирования социальных явлений, а также методы		
	прогнозирования.		
	уметь:		
	- квалифицированно оценивать качественные и количествен-		
	ные изменения статистических показателей;		
	- делать выводы о степени зависимости различных результа-		
	тивных показателей от различных социально-экономических		
	факторов;		
	- самостоятельно осуществить анализ социальных показате-		
	лей.		
	владеть:		
	- навыками сбора и обработки социальной информации;		
	- инструментарием для анализа, моделирования и прогнозиро-		
	вания результатов исследований.		
Б1.О.06.02	Проектирование социологических исследований	ОПК-3, ПК-5	4
	<i>Цель</i> – формирование у обучающихся представлений о		
	социологическом исследовании как о едином и целостном про-		
	цессе обоснования достоверности исследовательского резуль-		
	тата, знаний о методической и организационной специфике ис-		
	следовательской деятельности социолога в зависимости от его		
	методологической ориентации, целей, предмета и объекта иссле-		
	дования, типа исследовательской стратегии и других параметров,		
	а также умений и навыков, позволяющих квалифицированно и		
1	а также умений и навыков, позволяющих квалифицированно и творчески проводить социологические исследования.		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи:		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи: - сформировать у обучающихся представления об основных		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи:		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи: - сформировать у обучающихся представления об основных		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи: - сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социо-		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи:  - сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи:  сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;  показать место программы социологического исследования в		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи:  сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;  показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;		
	творчески проводить социологические исследования.  Задачи:  сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;  показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;  ознакомить обучающихся с особенностями измерения соци-		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал раз-</li> </ul>		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> </ul>		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> <li>помочь овладеть обучающимися способами формирования</li> </ul>		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> <li>помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;</li> </ul>		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> <li>помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;</li> <li>проанализировать познавательные возможности основных</li> </ul>		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> <li>помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;</li> <li>проанализировать познавательные возможности основных методов сбора эмпирической информации: опроса, анализа</li> </ul>		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> <li>помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;</li> <li>проанализировать познавательные возможности основных методов сбора эмпирической информации: опроса, анализа документов, наблюдения, эксперимента; охарактеризовать</li> </ul>		
	<ul> <li>творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> <li>помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;</li> <li>проанализировать познавательные возможности основных методов сбора эмпирической информации: опроса, анализа документов, наблюдения, эксперимента; охарактеризовать современные нормативные требования к их использованию в</li> </ul>		
	<ul> <li>Творчески проводить социологические исследования.</li> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> <li>ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;</li> <li>помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;</li> <li>проанализировать познавательные возможности основных методов сбора эмпирической информации: опроса, анализа документов, наблюдения, эксперимента; охарактеризовать современные нормативные требования к их использованию в различных исследовательских ситуациях;</li> </ul>		

### ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- инструментария, адекватного решаемым задачам, его априорного анализа и апробации в пилотажном исследовании;
- представить общую характеристику способов обработки данных, проанализировать проблемы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации;
- совершенствовать навыки групповой работы: разделения и координации функций участников группы.

### Основные разделы дисциплины:

- 1. Основные вопросы методологии социологического исследования
- 2. Принципы разработки программы социологического исследования
- 3. Первичное измерение социальных характеристик
- 4. Методика конструирования выборочной совокупности в социологическом исследовании
- 5. Методы сбора первичной информации
- 6. Анализ и интерпретация результатов исследования

В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:

#### знать:

- базовые и профессионально-профилированные знания по методам социологического исследования
- специфику постановки целей и задач в рамках количественного подхода для анализа явлений социальной действительности;
- базовые научные теоретические понятия и подходы к организации социологического исследования, специфику их использования в практике научно-прикладных исследований, аналитической и консалтинговой деятельности;
- основные методы анализа и обработки социологических данных:
- основные требования к составлению программы социологического исследования для оформления профессиональной документации;
- основные требования к составлению научного отчета по результатам социологического исследования.

### уметь:

- применять в профессиональной деятельности базовые и профессионально-профилированные знания и навыки по методам социологического исследования
- квалифицированно анализировать программы исследования, оценивать адекватность исследовательских стратегий заявленным целям и задачам в научных исследованиях в различных областях социологии;
- выбирать исследовательские методы сбора информации, адекватные исследовательским задачам;
- проводить и организовать опросы разных видов для решения организационно-управленческих задач, в том числе находящихся за пределами непосредственной сферы деятельности;
- анализировать полученную информацию с целью подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекоменлапий;
- составлять и оформлять профессиональную научно-техническую документацию, научные отчеты.

### владеть:

- способностью применять в профессиональной деятельности базовые и профессионально-профилированные знания и навыки по методам социологического исследования
- современными методами сбора и анализа социальной информации;

- основными подходами к интерпретации комплексний соци- альной информации; - способностью представлять реультата социологических ве- следований с учетом сообенностей потешиальной зушто- рии; - сивременной аниаритуры, оборудованием, информацион- имым технологими, иля сбора, обработки и интерпретации  споцальной информации; - навыками оформления профессиональной паучно-техниче- ской документации; - навыками оформления профессиональной паучно-техниче- ской документации; - навыками оформления профессиональной паучно-техниче- ской документации; - навыками оформления документация об опособах  получения достоверного исследовательского реультата, о мето- дической и организационной специфике апакитической деятель- ности социологи, а также учений и явыков, позволяющих квали- фицированию и твортески анализировать социологического дин- мес.  Задичи: - сформировать у обучающихся представления об основных  житолов явытая алинках, ознакомить обучающихся сособен- ностими и процедурами одномурог и мястомерного апа- или диньых; - закренить у обучающихся представления о сихви уровия из- мерения в измогимымах способы нацинах динных, - америть у обучающихся представления о сихви уровия из- мерения в измогимымах способы инципациациями америть в измогимымах способы интерпретации пер- вичной социологической информации, правила се обобищения  и форма пречентации.  - обромировать у слушателей практические напаки и умения  осуществления развичных жатаму. Отнестенныя собобищения  и форма пречентации.  - Коновные разбены бисципациям.  - Характеристики (достопнетва и ограничения) различных  хавсов, митематических методов интерпретации инфермации;  - комозна динных к закануу. Отнестенныя статитика.  - Характеристики (достопнетва и ограничения) различных  хавсов, митематических методов и техник обработки и ана- ина динных;  - тапым и процедуры проведения различных методов мага- инастиченного закания учений информации  - осибенности интерпретации инпученной и ресультате выа- лика сприничной социальногоской информации  - комоченствить зака				
- способностью представлять результаты социологических исследовыми і с учетом сообенностей потенциальной зудитории; - современной анпаратурой, оборудованием, информационными теклологизми для сбора, обработки и интерпретации социальной информации; - навывами оформация предсененальной информационноской документации.  - Малия заяным в социология представлений обсистем методов завлиза первичных данных, завлий о способох получения достоверного исследовательского результата, о методической и организациологи специологи, загистьности социологи, а также умений и навыков, появляющих квалифициорами об принизациологий специфике авалитискогой дагентыности социологи, а также умений и навыков, появляющих квалифициорами об первиных жизосах завлята социологической информации; - проавализировать появаятельные возможности основных жизосах завлята социологической информации; - проавализировать появаятельные возможности основных жизосах завлята общомогической информации; - проавализировать появаятельные возможности основных жизосах завлята умения и произурами одномерного и многомерного вышины, жагосах завлята возможности основных умения и произурами одномерного и многомерного вышиных, адескатывые возможности основным и произурами, умения осуществления разлаченым методов выпаки и сиспользованием программиюто обеспечения; - сформировать у слушателей приктические навыки и умения осуществления разлаченым методов выпакия и сиспользованием программиюто обеспечения; - помом обучающихов обеспечения; - помом обучающихов обработки и папата, и формы преженнами.  - Интеграции обработки и правичения разлачным первичных классов, математических методов интегнатических решений; - заможно ванники динных; - технологию перастовия напатим технологию перастовия напатим; - технологию перастови нап				
- сооременной аппаратурой, оборудованием, информацион нами технологизми для сбора, обработки и интерпретации социальной информации;     - навъжми оформации;     - навъжми оформации;     - навъжми оформации информации информацион информации      - формировать у обучающих в представления об основных классах апализа споизости информации;     - формировать у обучающихся представления об основных классах апализа социологической информации;     - формировать у обучающихся представления об основных классах апализа социологической информации;     - формировать у обучающихся представления об основных классах апализа данных, информации;     - формировать у обучающихся представления об основных классах апализа данных, информации;     - формировать у обучающихся представления освязи уровия измерения и возможных сискобов ввышка динных;     - закрепить у обучающихся представления освязи уровия измерения и возможных сискобов ввышка динных;     - закрепить обучающихся выборать пособы интерпретации первиной социологической информации, информации, развила с енпользованием программного обеспечения;     - помочы обучающихся сокопть, способы интерпретации первиной социологической информации, развила с сабобщения и форма пре-енгациям с оказать, информации,     - Основные разрежим учебной дисципинны обучающийся должен:      - запас информации     - Старатеристики (достоинства и ограничения) различных классов, магематическом методов и техник обработки и апализа данных;     - такимонно поличеном явышка.     - Каражеристики (достоинства и ограничения) различных классов, магематическом информации     - сосбенности интерпретации полученной в результате авализа социологической информации     - сосмощности от средитностики информации     - компоровать обработки и апализа данных;     - такимонного поличенной результать вышка информации     - компоровать обработки и полученной в результать авализа социологи		- способностью представлять результаты социологических ис-		
ными технологиями для сбора, обработки и интерпретации сопиальной информации:  - навыками оформления профессиональной научно-технической документшии.  - Малат данных в социологии  - Иси — формирование у обучающихся представлений о пКК-1, ПК-7, ПК-8  - получения достоверного исследовательского результата, о методической и организационной специбые алалитической деятельности социолога, а также умений и навыков, появоляющих выпифицированию и творчески анализировать социологические данные.  - Задачи:  - формировать у обучающихся представления об основных каксах анализа социологической информации;  - проапазизировать познавательные возможности основных методов знания данных, ознакомить обучающихся сособенностями и процедурым одномерного и многомерного анализа данных,  - закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерении и возможных способь запализа данных,  - паучить обучающихся пабарать способы апализа данных,  адекатные исследовательским задачам и типотезам;  - формировать у слушателей практические навыки и умения осупествления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;  - помочь обучающихся паборать способы интерпретации пераичной социологической информации, правила е обобщения и формы презентации.  - Основное разделы бысциплины:  1. Подготовка данных к авванизу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между исременными.  3. Модели регрессионного навляза.  4. Методов заванных к авванизу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между исременными.  3. Модели регрессионного навляза.  4. Методов заванных к авванизу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между нероменными.  3. Модели регрессионного навляза.  4. Методов заванных к авванизу различных классов, математического винатических методов и техних обработки и анализа данных;  - технологию полотовов навлитических решений;  - базовую терминой социологической информации  - особенности интерпренции полученной в результате анилиза перачной социологической информации  - особенности интерпренамными полученной в результате ан				
разважами оформления профессиональной паучно-технической документации.  10.0.06.03    Анализ данных в социологии   Нель формироватие у обучающихся представлений о способах получения достоперного испедолательского результата, о методической и органичационной специфике аналитической деятельноги социологи, а также умений и навыков, позволющих ввилифицированно и твортески анализировать социологические данных:   сформировать у обучающихся представления об основных классах анализа социологической информации;   провиализировать познавательные возможности основных методов анализа данных, ознаковить обучающихся сосбенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных;   закрешить у обучающихся представления о связи уровня измерения в возможных способов анализа данных;   анаучить обучающихся пъбирать способы анализа данных, адекатиные поселовательским заграмам и гипотезам;   сформировать у слупателей практические навыки и умения осуществления риженных методов анализа с ензивления осуществления и протерновать и странические навыки и умения осуществления риженных методов анализа с непользованием программного обеспечения;   помоть обучающихся обеспечения;   помоть обучающихся обеспечения;   помоть обучающихся обеспечения;   помоть обучающихся представленная статистика.   2. Анализ саязи между представленыя затитерирегации первигной социологической информации, правива с обобщения и формы престепации.    Осповые разбены досциплины: 1. Подготовка данных к анализу. Отпечетьвая статистика. 2. Анализ саязи между пресменными. В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:				
В		социальной информации;		
ПК-8  ПК-8  Пк-8 — формирование у обучающихся представлений о системе методов анализа первичных данных, знаний о способах получения достоверного исследовательского результата, о методической и организациюной специфис аналитической деятельности социолога, а также умений и навыков, позволяющих квялифицированию от тюрчески анализировать социологические данных.  Задачи:  - сформировать у обучающихся представления об основных методов анализа данных; опровымилих обучающихся сособенностями и процедурмым одномерного и менотомерного внализа данных; авкрепить у обучающихся выбирать спозова выдляза данных; научить обучающихся выбирать способы анализа данных; авкрепить у обучающихся выбирать способы анализа данных; научить обучающихся выбирать способы анализа данных; еформировать у слупателей практические навыки и умения осуществления рахличных методов анализа с использованием программного обсспечения;  - помоть обучающимся овоють способы интерпретации первичной социодлической информации, правила с есбобщения и формы преженация.  Основные разлючым стидициплины  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменьным.  3. Модели регрессиотного анализа.  4. Методы анализа данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:   импы:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, мятематических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию полутовку аналитических решений;  - базовую термипологию, относятнуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате авализа социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа данных;  - уметь:  - квалифицированно выбирать методов анализа данных, адекватные исстедовательским данных и гипотезам  - осуществлять анализ данных и гипотезам  - осуществлять анализ данных и гипотезам  - осуществлять анализа данных и гипотезам  - осуществлять				
Пиль — формирование у обучающихся представлений о способах получения достоверного исследовательского результата, о методической и организационной специфике аналитической деятельности социолога, а также умений и навыков, положнощих квалифицировань от творчески анализировать социологические данныме.  задачи:  - сформировать у обучающихся представления об основных классах анализа социологической информации;  прояваниять познавательные возможности основных методов анализа дапинах, спакомить обучающихся с особенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа дапинах, закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и положающих способы анализа дапинах;  закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и поможных способов анализа дапинах;  научить обучающихся выбирать способы анализа дапинах, адаематные исследовательским задичам и типотезам;  - сформировать у ступнателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием програмилого обеспечения;  - помоть обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разрелы бисциплины:  1. Подготовка дапизах с нализу Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Моделы регрессионного заализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:   заактеристики (достоинства и ограничения) различных классов, мятематических методов и техник обработки и анализа данных;  - таким и процедуры проведения различных методов математического заализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую герминологию, относивуюся к обработки и анализу социологической пиформации  - особенности интерпретации полученной в результате внализа осиологической пиформации  - возможности програмного накета SPSS для проведения внализа социологической пиформации в озможности преграмного подкота с постедовного на правения обработь и на пализа данных, умень:  - квалименные вы	F1 O 06 03		ПК-1 ПК-7	3
системе методов анализа первичных данных, знаний о способах получения достоверного исследовительского результата, о методической и организационной специфике вывлитической деягельности социолога, а также умений и навыков, позволяющих квалифицированно и творчески вывлизировать социологические данные.  Задачи:  - сформировать у обучающихся представления об основных классах анализа социологической информации; - провывлизировать познавательные возможности основных методов анализа данных, ознакомить обучающихся с особенностями и проперурами одномерного и миготомерного апализа данных; - закрепить у обучающихся представления о связи уровия измерения и возможных способов анализа данных, аденатить сестедовательским задачам и гипотезам; - научить обучающихся выбирать способы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам; - сформировать у сущавтелей практические навыки и умения осупествления различных методов анализа с использованием программного обеспечения; - помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила е обобщения и формы презентации.  Основые разделы бисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  Модели регрессионного анализа.  4. Методы апализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся долже.  ложен:   закатеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и апализа данных;  - тапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - тапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - тапы и процедуры проведения различных методов математического информации  - особенности интерпретации полученной в результате апализа разничного насета SPSS для проведения анализа данных;  - технологи програмного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации  - возможности програмного пакета SPSS для проведения анализа разных уметь:  - квалифицированно выбирать метод	В1.0.00.03			3
лической и организационной специфике аналитической деятельности осциолога, а также умений и навыков, позволяющих квалифицировално и творчески анализировать, социологические данные.  Задачи:  - сформировать у обучающихся представления об основных классах анализа социологической информации;  - проанализировать познавательные возможности основных методов анализа данных, ознаковить обучающихся сособенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных;  - закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов анализа данных;  - закрепить и возможных способов анализа данных;  - научить обучающихся выбирать способы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам;  - сформировать у слушателей практические навыки и умения осупествления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;  - помочь обучающимся осроить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разлежно фисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Апализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знаты:  - характеристики (достониства и ограничения) различных класов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - зтапы и процедуры проведения различных методов математического внализа данных;  - технологию подготокия вналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате апализа первичной осинологической информации  - возможности преграммного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических ананых умены:  - квалифицированно выбирать методы манализа данных, длекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осучествлять анализа данных и с и с полъзованных расств		системе методов анализа первичных данных, знаний о способах		
ности социолога, а также умений и навыков, позволяющих квалифицированно и творчески анализировать социологические данные.  Задачи:  - сформировать у обучающихся представления об основных классах анализа социологической информации; - проавализировать поззвавательные возможности основных методов анализа данных, ознакомить обучающихся с особенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных; - закрепить у обучающихся представления о связи уровия измерения и возможных способов анализа данных; - научить обучающихся выбирать способы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гиногезам; - сформировать у слушателей практические павыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения; - помочь обучающимся освоить способы интерпретации первиченой социологической информации, правила се обобщения и формы презентации.  Основные разделы бисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  знать:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  базовую терминого опроведения различных методов математическоги информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа данных;  и технологии посроманий спраснический реформации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа социологической информации  - возможности программного пакта SPSS для проведения анализа социологической информации  - возможности программного пакта SPSS для проведения анализа социологической информации и и и и и пользования.				
фицированно и творчески анализировать социологические дан- ные.  Задачи:  - сформировать у обучающихся представления об основных  классах анализа социологической информации;  - проанализировать познавательные возможности основных  методов анализа данных, ознакомить обучающихся сособен- ностями и процедурами одномерного и многомерного ана- лиза данных;  - закрепить у обучающихся представления о связи уровня из- мерения и возможных способов анализа данных;  - научить обучающихся выбирать способы анализа данных,  адекватные исследовательским задачам и гипотезам;  - сформировать у слушателей практические навыки и умения  осуществления различных методов анализа с использова- нием программного обеспечения;  - помочь обучающимся освоять способы интерпретации пер- вичной социологической информации, правила ее обобщения  и формы предептации.  Основные разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи межул переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся  должен:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных  классов, математических методов и техник обработки и ана- лиза данных;  - зтапы и процедуры проведения различных методов матема- тического апализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу  социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате ана- лиза первачной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения ана- лиза первачной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения ана- лиза первачной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения ана- лиза социологической информации  - квалифицированно выбирать методы внашка данных,  уметь:  - квалифицированно выбирать методы колькое  простейней десекцитичным столькое  интерпетация полученной от   - поможность пакета  - намежно				
Вадачи:  - формировать у обучающихся представления об основных классах апализа социологической информации;  провализировать познавательные возможности основных методов апализа данных, озгакомить обучающихся с особенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных;  - закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов апализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам;  - сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованнем программного обеспечения;  - помочь обучающимся осроить способы интерпретации первичной социологической информации, правила се обобщения и формы презстатации.  Основные разделы опециплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  - характернетики (достоинства и ограничения) раздичных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовка анализичных методов математического анализа данных;  - технологию подготовка напалитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализа данных, интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа первичной социологической информации  - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществять анализ данных петолькое с помощью методов простейшей десерипичным статистики, но и с использованные простейшей десерипичным обстатистики, но и с использованные простейшей десерипичным обстатистики, но и с использованные представанные на представанные на представанные на пре		<u> </u>		
- сформировать у обучающихся представления об основных классах анализа социологической информации; пронавлизировать познавлательные возможности основных методов анализа данных, ознакомить обучающихся с особенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных; закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов анализа данных; научить обучающихся выбирать способы анализа данных, адвеватные исследовательским задачам и гипотезам; сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечния; - помочь обучающихся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа  4. Методы анализа структуры данных. В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  илы:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - такиологи портотовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа первичной социологической информации  - квалифицированию выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
классах анализа социологической информации; проанализировать познавательные возможности основных методов внализа данных, ознакомить обучающихся с особенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных; закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов внализа данных; научить обучающихся выбирать способы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам; сформировать у слупнателей практические навыки и умения осуществления различных методов внализа с использованием программного обеспечения; помочь обучающимся основить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презептации.  Основные разделы фисциплины: 1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика. 2. Анализ связи между переменными. 3. Модели регрессионного анализа. 4. Методы анализа структуры данных. В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных; технологию подготовки вналитических решений; базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализа социологической информации особенности интегриретации полученной в результате анализа первичной социологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа поциологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации особенности интегриретация полученной в результате анализа социологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации возможности программного станистики, но и с епользова				
<ul> <li>проанализировать познавательные возможности основных методов анализа данных, ознакомить обучающихся сособенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных;</li> <li>закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам;</li> <li>сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;</li> <li>помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.</li> <li>Основные разделы дисциплины:</li> <li>1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.</li> <li>2. Анализ связи между переменными.</li> <li>3. Модели регрессионного анализа.</li> <li>4. Методы анализа структуры данных.</li> <li>В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:</li> <li>знать:</li> <li>характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;</li> <li>этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;</li> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для про</li></ul>				
методов анализа данных, ознакомить обучающихся с особенностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных;  закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов анализа данных, адематные исследовательским задачам и гипотезам;  с формировать у слупателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;  помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основые разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  знать:  знать:  знать:  знать:  знать и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  технологию подготовки аналитических решений;  базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализа социологической информации  особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной сощиологической информации  возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации  возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации  возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации  возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации  возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологической информации  калифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и типотезам  осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
ностями и процедурами одномерного и многомерного анализа данных;  закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов анализа данных;  научить обучающихся выбирать способы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам;  сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;  помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  знать:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализа социологической информации  особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:  квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипогезам  осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
- закрепить у обучающихся представления о связи уровня измерения и возможных способов анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам; - сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения; - помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разделы дисциплины: 1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика. 2. Анализ связи между переменными. 3. Модели регрессионного анализа. 4. Методы анализа структуры данных. В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных; - зтапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных; - технологию подготовки аналитических решений; - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных  уметь:  квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам - осуществлять анализ данных и только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-		<u> </u>		
мерения и возможных способов анализа данных; иаучить обучающихся выбирать способы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам; сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения; помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разделы дисциплины: Подготовка данных к анализу. Описательная статистика. Анализ связи между переменными. Модели регрессионного анализа. Модели регрессионного анализа. Методы анализа структуры данных. В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  имин:  зарактеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных; этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных; технологию подготовки аналитических решений; базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации сосбенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:  квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам				
<ul> <li>научить обучающихся выбирать способы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам;</li> <li>сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;</li> <li>помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разделы дисциплины: <ol> <li>Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.</li> <li>Анализ связи между переменными.</li> <li>Модели регрессионного анализа.</li> <li>Методы анализа структуры данных.</li> <li>в результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать: </li> <li>характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;</li> <li>этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;</li> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа спринуной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа спринуной социологической информации</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ol></li></ul>				
адекватные исследовательским задачам и гипотезам;  - сформировать у слушателей практические навыки и умения осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;  - помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  **Oсновные разделы дисциплины:**  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  **Bramb:**  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных  уметь:  - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
осуществления различных методов анализа с использованием программного обеспечения;  - помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  - Основные разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подтотовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:  - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществлять анализ данных и типотезам  - осуществлять анализ данных и типотезам  - осуществлять анализ данных и типотезам  - осуществлять анализ данных и только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
нием программного обеспечения;  - помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  **Oсновные разделы дисциплины:*  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  **знать:*  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:  - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществлять анализ данных и только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
<ul> <li>помочь обучающимся освоить способы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.</li> <li>2. Анализ связи между переменными.</li> <li>3. Модели регрессионного анализа.</li> <li>4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;</li> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
вичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации.  Основные разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных  уметь:  - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
и формы презентации.  Основные разделы дисциплины:  1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.  2. Анализ связи между переменными.  3. Модели регрессионного анализа.  4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:  - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
<ol> <li>Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.</li> <li>Анализ связи между переменными.</li> <li>Модели регрессионного анализа.</li> <li>Методы анализа структуры данных.         В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:         знать:         <ul> <li>характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;</li> <li>этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;</li> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul> </li> </ol>				
<ul> <li>2. Анализ связи между переменными.</li> <li>3. Модели регрессионного анализа.</li> <li>4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>- особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>- возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>- квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>- осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
<ul> <li>3. Модели регрессионного анализа.</li> <li>4. Методы анализа структуры данных.  В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>- особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>- возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>- квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>- осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
4. Методы анализа структуры данных.         В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:         знать:		· · ·		
знать: - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных; - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных; - технологию подготовки аналитических решений; - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь: - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-		4. Методы анализа структуры данных.		
знать: - характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных; - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных; - технологию подготовки аналитических решений; - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь: - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-		В результате изучения учебной дисциплины обучающийся		
<ul> <li>характеристики (достоинства и ограничения) различных классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;</li> <li>этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;</li> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
классов, математических методов и техник обработки и анализа данных;  - этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;  - технологию подготовки аналитических решений;  - базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации  - особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:  - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам  - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
<ul> <li>этапы и процедуры проведения различных методов математического анализа данных;</li> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
<ul> <li>тического анализа данных;</li> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
<ul> <li>технологию подготовки аналитических решений;</li> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
<ul> <li>базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
<ul> <li>социологической информации</li> <li>особенности интерпретации полученной в результате анализа первичной социологической информации</li> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
лиза первичной социологической информации  - возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных		социологической информации		
<ul> <li>возможности программного пакета SPSS для проведения анализа социологических данных уметь:</li> <li>квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам</li> <li>осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-</li> </ul>				
лиза социологических данных уметь: - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
уметь: - квалифицированно выбирать методы анализа данных, адекватные исследовательским задачам и гипотезам - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-		_ = =		
ватные исследовательским задачам и гипотезам - осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
- осуществлять анализ данных не только с помощью методов простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				
простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-				

	переменными, построения регрессионных моделей, изучения структуры данных и др.		
	- обрабатывать и анализировать данные для подготовки анали-		
	тических решений, экспертных заключений и рекомендаций		
	- проводить процедуры анализа данных в среде Windows с ис-		
	пользованием статистического программного пакета SPSS		
	владеть:		
	- математическими методами обработки и анализа первичной		
	социологической информации		
	- интерпретацией данных, полученных после первичной обра-		
	ботки социологической информации.		
Б1.О.06.04	Социология общественного мнения	ОПК-4, ПК-3,	6
21.0.00.0.	<i>Цель</i> : изучение базовых теоретических и практических	ПК-6,	
	основ PR-коммуникации в рамках социологии, анализ коммуни-	1111 0,	
	кативного пространства общества, сформировать у обучающихся		
	представление о проблемных аспектах теоретических и эмпири-		
	ческих исследований в области изучения общественного мнения,		
	месте социолога и системного аналитика в конкретной области		
	социологического знания.		
	Задачи:-		
	- раскрыть гносеологические, онтологические, и социологиче- ские характеристики и свойства общественного мнения как		
	сына характериетики и своиства общественного мнения как социального явления;		
	- представить теоретические подходы социологии обществен-		
	ного мнения;		
	- охарактеризовать методические приемы изучения обще-		
	ственного мнения в социологии;		
	- дать понимание подходов к измерению состояний обще-		
	ственного мнения и конструированию показателей его		
	оценки;		
	- раскрыть способы расчета параметров общественного мне-		
	ния.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Роль и значение общественного мнения в современном обще-		
	стве и системе научного знания		
	2. Методологические основы изучения общественного мнения		
	3. Общественное мнение как социальная система		
	4. Общественное мнение как социальный институт		
	5. Функционирование общественного мнения		
	6. Проблемы изучения общественного мнения		
	7. Технология измерения общественного мнения		
	8. Показатели измерения общественного мнения		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- основы профессиональных социологических знаний, необхо-		
	димых для осуществления аналитической деятельности в со-		
	ответствии с нормативными документами;		
	- знать основные теоретические подходы к изучению дисци-		
	плины, место и роль общественного мнения в современном		
	социокультурном пространстве, основные механизмы функ-		
	ционирования общественного мнения.		
	- классические социологические теории и методы, примени-		
	мые при изучении общественного мнения;		
	- основы социологических методов исследования актуальных		
	проблем формирования и развития общественного мнения и		
	общественных отношений;		
	- особенности планирования и осуществления PR-деятельно-		
	сти при формировании общественного мнения;		

	- информацию об отечественном и зарубежном научно-иссле-		
	довательском и практическом опыте воздействия на обще-		
	ственное мнение;		
	уметь:		
	- составлять и представлять проекты научно-исследователь-		
	ских и аналитических разработок в области изучения обще-		
	ственного мнения в соответствии с нормативными докумен-		
	тами		
	- делать обоснованные выводы и давать рекомендации по ре-		
	зультатам социологического исследования;		
	- ориентироваться в современных методах исследования об-		
	щественного мнения;		
	- владеть технологиями формирования общественного мне-		
	ния. описывать социологические теории и приёмы исследо-		
	вания общественных связей;		
	- ставить и решать задачи в научном исследовании обществен-		
	ного мнения;		
	- разрабатывать программу исследования общественных отно-		
	шений в рамках конкретной социальной организации;		
	владеть:		
	- навыками: разработки программы, включая инструментарий		
	для измерения и мониторинга общественного мнения в соот-		
	ветствии с нормативными документами		
	- составлять и представлять проекты научно-исследователь-		
	ских и аналитических разработок в области изучения обще-		
	ственного мнения в соответствии с нормативными докумен-		
	тами - способностью анализировать и оценивать методы		
	научных исследований в изучении актуальных социальных		
	проблем;		
	- навыками оценки профессиональных социологических зна-		
	ний, необходимых для разработки предложений по решению		
	общественных проблем;		
	- способностью к планированию и осуществлению проектных		
	работ по изучению общественного мнения, связей и отноше-		
	ний, а также организации работы PR-агентств, маркетинго-		
	вых и рекламных служб.		
Б1.О.06.05	Методология и методы социологического исследования	ОПК-2, ОПК-3,	8
	<i>Цель</i> – формирование у обучающихся представлений о	ПК-2	
	социологическом исследовании как о едином и целостном про-	1111 2	
	<u> </u>		
	цессе обоснования достоверности исследовательского резуль-		
	тата, знаний о методической и организационной специфике ис-		
	следовательской деятельности социолога в зависимости от его		
	методологической ориентации, целей, предмета и объекта иссле-		
	дования, типа исследовательской стратегии и других параметров,		
	а также умений и навыков, позволяющих квалифицированно и		
	творчески проводить социологические исследования.		
Î.	Задачи:		
	Задачи:		
	Задачи: - сформировать у обучающихся представления об основных		
	Задачи: - сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социо-		
	Задачи: - сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру про-		
	<ul> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> </ul>		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;     ознакомить обучающихся с особенностями измерения соци-		
	<ul> <li>Задачи:</li> <li>сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;</li> <li>показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;</li> </ul>		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;     ознакомить обучающихся с особенностями измерения соци-		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;     ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал раз-		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;     ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;     помочь овладеть обучающимися способами формирования		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;     ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;     помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;     ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;     помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;     проанализировать познавательные возможности основных		
	Задачи:     сформировать у обучающихся представления об основных классических и современных подходах к проведению социологического исследования;     показать место программы социологического исследования в структуре его организации, раскрыть структуру программы;     ознакомить обучающихся с особенностями измерения социальных характеристик, процедурами построения шкал разного типа;     помочь овладеть обучающимися способами формирования выборочных совокупностей;		

### ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- современные нормативные требования к их использованию в различных исследовательских ситуациях;
- дать слушателям практические навыки методической работы: проектирования и подбора методического инструментария, адекватного решаемым задачам, его априорного анализа и апробации в пилотажном исследовании;
- представить общую характеристику способов обработки данных, проанализировать проблемы интерпретации первичной социологической информации, правила ее обобщения и формы презентации;
- совершенствовать навыки групповой работы: разделения и координации функций участников группы.

### Основные разделы дисциплины:

#### 3 семестр

- 1. Основные вопросы методологии социологического исследования
- 2. Принципы разработки программы социологического исследования
- 3. Первичное измерение социальных характеристик
- 4. Методика конструирования выборочной совокупности в социологическом исследовании

### 4 семестр

- 5. Методы сбора первичной информации
- 6. Анализ и интерпретация результатов исследования
- 7. Качественный подход в социологическом исследовании: общий обзор

В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:

#### знать:

- базовые и профессионально-профилированные знания по методам социологического исследования
- специфику постановки целей и задач в рамках количественного подхода для анализа явлений социальной действительности;
- базовые научные теоретические понятия и подходы к организации социологического исследования, специфику их использования в практике научно-прикладных исследований, аналитической и консалтинговой деятельности;
- основные методы анализа и обработки социологических данных;
- основные требования к составлению программы социологического исследования для оформления профессиональной документации;
- основные требования к составлению научного отчета по результатам социологического исследования.

### уметь:

- применять в профессиональной деятельности базовые и профессионально-профилированные знания и навыки по методам социологического исследования
- квалифицированно анализировать программы исследования, оценивать адекватность исследовательских стратегий заявленным целям и задачам в научных исследованиях в различных областях социологии;
- выбирать исследовательские методы сбора информации, адекватные исследовательским задачам;
- проводить и организовать опросы разных видов для решения организационно-управленческих задач, в том числе находящихся за пределами непосредственной сферы деятельности;

Б1.О.06.06	<ul> <li>анализировать полученную информацию с целью подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций;</li> <li>составлять и оформлять профессиональную научно-техническую документацию, научные отчеты.         <i>владеть:</i></li> <li>способностью применять в профессиональной деятельности базовые и профессионально-профилированные знания и навыки по методам социологического исследования</li> <li>современными методами сбора и анализа социальной информации;</li> <li>основными подходами к интерпретации комплексной социальной информации;</li> <li>способностью представлять результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной аудитории;</li> <li>современной аппаратурой, оборудованием, информационными технологиями для сбора, обработки и интерпретации социальной информации;</li> <li>навыками оформления профессиональной научно-технической документации.</li> </ul> Трудовое право	VK-2	4
	<i>Цель</i> - подготовка бакалавра, обладающего набором		
	компетенций, включающих знание, понимание и навыки в области трудового права, способного к творческому и самостоятельному осмыслению и практическому применению полученных знаний в своей профессиональной деятельности.  Задачи:		
	- формирование у обучающимися глубоко осознанного, опираю-		
	щегося на научно обоснованные концепции и доктрины представления об основах правового регулирования отношений в сфере		
	труда в Российской Федерации, умения выявлять тенденции раз-		
	вития законодательства и правоприменительной практики в этой		
	сфере;		
	- развитие у обучающимися правового мышления, способствующего пониманию того, что право каждого на свободу труда отно-		
	сится к числу важнейших социально-экономических прав и прин-		
	ципов;		
	- знание обучающимися вопросов происхождения, правовой природы, сущности и тенденций развития трудового законодательства;		
	- выработка осознанного восприятия комплекса норм трудового права;		
	- формирование навыков применения норм трудового законода- тельства в практической деятельности  Основные разделы дисциплины:		
	1. Понятие, источники и принципы трудового права		
	2. Права профсоюзов в сфере труда		
	3. Социальное партнерство в сфере труда		
	4. Трудовой договор 5. Рабочее время и время отдыха		
	6. Заработная плата и нормирование труда		
	7. Охрана труда 8. Особенности правового регулирования труда отдельных кате-		
	горий работников		
	9. Защита трудовых прав работников В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- общие категории и понятия трудового права, а также специальные термины, применяемые в трудовом законодательстве;		

	- специфику трудовых отношений, права и обязанности субъек-		
	тов трудовых отношений; - источники трудового права, их соотношение по юридической		
	силе;		
	- значение, особенности и содержание трудового законодатель-		
	ства РФ, этапы его развития;		
	уметь:		
	- обобщать полученные знания в области трудового права; - правильно применять теоретические знания по трудовому		
	праву, в том числе свободно оперировать правовыми терминами		
	и понятиями, точно их использовать в правотворческой и право-		
	применительной практике;		
	- правильно определять правовые акты, подлежащие применению		
	в сфере регулирования общественных отношений;		
	- анализировать нормативные правовые акты, регулирующие об-		
	щественные отношения, относящиеся к предмету трудового		
	права; - толковать правовые нормы, применяя различные способы и		
	виды толкования;		
	- принимать правовые решения в соответствии с федеральным за-		
	конодательством, законодательством субъектов Российской Фе-		
	дерации и иными нормативными правовыми актами, регулирую-		
	щими общественные отношения, относящиеся к предмету трудо-		
	вого права; <i>владеть</i> :		
	влаоеть методикой принятия оптимальных управленческих решений,		
	повышения контроля за эффективностью исполнения принятых		
	решений;		
	- поисково-информационными и научно-познавательными навы-		
71.0.06.07	ками	7770.0	
Б1.О.06.07	Командообразование и лидерство	УК-3	3
	<b>Цель</b> – формирование у обучающихся базовых, знаний теории, принципов и основ лидерства и командообразования, а		
	также навыков эффективного использования командного подхода		
	к управлению организацией, формирования эффективных ко-		
	манд, освоение методов развития лидерства на основе современ-		
	ных моделей.		
	Задачи:		
	- сформировать понимание целей и задач развития командной работы и лидерства в современных условиях;		
	- изучить процессы групповой динамики и методы командообра-		
	зования, виды команд, преимущества и недостатки командной ра-		
	боты, типы и виды командных ролей;		
	- сформировать понимание сущности и содержания командного		
	подхода в управлении, использования командного потенциала;		
	- изучить основы теории лидерства, стили лидерства и их влияние		
	на успех деятельности организации; - изучить лидерские компетенции и методы их оценки, влияние		
	лидерские компетенции и методы их оценки, влияние лидерства на командообразование и эффективность командной		
	работы.		
	Разделы дисциплины:		
	1. Введение в командообразование и лидерство		
	Модуль 1. Командообразование.		
	2. Команда: условия возникновения, принципы работы, этапы		
	жизнедеятельности.		
		i	l
	3. Возможности и риски командообразования в современной организации. Проблемы команлной работы.		
	ганизации. Проблемы командной работы.		
	ганизации. Проблемы командной работы. 4. Командные роли и взаимодействие в команде		

			1
	6. Традиционные концепции лидерства.		
	7. Теории лидерских качеств.		
	8. Поведенческие теории лидерства.		
	9. Ситуационные теории и модели лидерства.		
	10. Лидерство, приносящее результат. Лидерство и эмоциональ-		
	ный интеллект.		
	По завершении освоения дисциплины обучающийся		
	должен:		
	знать:		
	- основные теории лидерства, их достоинства и ограничения,		
	особенности различных стилей лидерства;		
	- национальную специфику практики лидерства, взаимосвязь		
	между личными и организационными целями и задачами;		
	- о системе ценностей личности менеджера, деловых коммуни-		
	кациях как процессе с обратной связью, о позитивных и негатив-		
	ных проявлениях конфликта и его источниках, о преимуществах		
	и ограничениях групповых и индивидуальных методов принятия		
	решений и командных форм деятельности, о происхождении		
	стрессовых ситуаций и их последствиях;		
	- типологию ролей в команде;		
	- типологию ролей в команде, - методы и модели построения эффективных команд.		
	уметь:		
	- выявлять, систематизировать и интерпретировать сходные		
	черты и различия в практике лидерства и управленческих про-		
	цессах стран мира;		
	- вычленять особенности различных стилей лидерства и его		
	национальную специфику;		
	- вырабатывать конкретные рекомендации по совершенствова-		
	нию практики управления и профессиональных навыков мене-		
	джеров;		
	- анализировать коммуникационные процессы, процессы приня-		
	тия решений, командообразования;		
	- управления конфликтами и разрабатывать предложения по по-		
	вышению их эффективности;		
	- выбирать эффективные формы, методы и технологии реализа-		
	ции функций управления, и стиль лидерства, соответствующий		
	ситуации в организации;		
	- реализовывать свою роль в команде;		
	- применять модели формирования эффективной команды.		
	владеть:		
	- навыками анализа эффективности командной работы и лидер-		
	ства;		
	- навыками эффективной вербальной и невербальной коммуни-		
	кации, принятия решений, командообразования:		
	- навыками управления конфликтами и стрессами, формирова-		
	ния, развития и совершенствования лидерских качеств;		
	- навыками реализации своей роли в команде;		
	- методами и моделями формирования команд и командного ли-		
	дерства.		
Б1.О.06.08	Количественные и качественные методы в социологии	ОПК-3, ПК-1,	4
	<i>Цель</i> – формирование целостной системы знаний о мето-	ПК-4	
	дике проведения количественного и качественного социологиче-		
	ского исследования, о теоретических и методических подходах к		
	получению эмпирических материалов о состоянии, закономерно-		
	стях функционирования и развития массовых социальных явле-		
	ний и процессов.		
	задачи:		
	- формирование целостного представления о проведении эм-		
	пирического социологического исследования, базовых зна-		
	ний об арсенале существующих методов сбора социологиче-		
	ской информации,		
		<u></u>	

## ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- обеспечить понимание обучающимися соотношения теории и методологии в социологическом исследовании;
- развить способности у обучаемых самостоятельно планировать и проводить социологическое исследования;
- сформировать умения обучающихся использовать различные методы сбора социологической информации;
- формирование у обучающихся представления о специфических задачах качественной методологии и особенностях качественных методов;
- овладение обучающимися методами качественного исследования.

### Основные разделы дисциплины:

### Модуль 1. Количественные методы в социологии

- 1. Социологическое исследование: теоретико-методологические основы
- 2. Программа социологического исследования
- 3. Выборка в социологическом исследовании
- 4. Измерение
- 5. Методы социологического исследования
- 6. Анализ документов
- 7. Социометрия. Тестовые методы.
- 8. Социологический эксперимент
- 9. Обобщение данных

### Модуль 2. Качественные методы в социологии

- 1. Формирование качественной традиции в социологии.
- 2. Общая характеристика качественных социологических методов.
- 3. Опросные методы.
- 4. Анализ документов.
- 5. Биографический метод.
- 6. Метод наблюдения.
- 7. Современные тенденции в качественной социологии.
- В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:

### знать:

- методологию социологического исследования социальных групп;
- уровни, принципы социологического исследования по основам социологической теории;
- процедуру и технику социологического исследования по основам социологической теории;
- количественные и качественные методы получения первичной социологической информации, проведения математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования.

### уметь:

- применять базовые и профессионально-профилированные знания и навыки в социологии в конкретных социологических исследованиях прикладного характера;
- разрабатывать программы, процедуры, техники, инструментарий количественных методов исследования;
- определять оптимальные количественные и качественные методы исследования социальных явлений, процессов, изучения потребностей социальных групп;
- обрабатывать, анализировать и обобщать полученную информацию на основе использования количественных и качественных методов математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования

### владеть:

понятийным аппаратом дисциплины;

	Ţ		
	<ul> <li>навыками проведения социологического исследования различных социальных явлений, изучения потребностей социальных групп с использованием количественных и качественных методов;</li> <li>количественными и качественными методами и процедурами сбора эмпирической социологической информации, на основе использования методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования</li> <li>навыками представления (апробации) результатов исследования, ведения дискуссии.</li> </ul>		
Б1.О.06.09		ПК-1, ПК-7	4
B1.O.00.09	Перы на мерений в социологии  Иель - формирование у обучающихся представлений об особенностях измерения социальных признаков, об основных моделях и техниках конструирования шкал, способности применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования, обрабатывать и анализировать данные для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций.  Задачи:  научить обучающихся аргументировано выбирать необходимые для решения поставленных в исследовании задач типы шкал и грамотно их конструировать;  сформировать представление о влиянии уровня измерения на возможности последующей обработки и анализа полученных данных;  способности применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования;  умения обрабатывать и анализировать данные.  Основные разделы дисциплины:  Методологические основания и сущность измерения в социологии.  Линцыпы построения одномерных шкал в социологии.  Линцыпы построения одномерных шкал в социологии.  результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:  возможности и ограничения социологического измерения социальных признаков.  возможности и ограничения социологического измерения социологии;  особенности проективных техник измерения социольных признаков, таких как семантический дифференциал и репертуарные решетки;  методы математического анализа и моделирования;  методы математического и экспериментального исследования.  уметь:  конструировать основные используемые в социологии одномерные шкалы, включая построение шкал по моделям Л.Терстоуна и Л.Туттмана;  определять тип готовой шкалы измерения социальных признаков;  измерять социальные признаки, используя проективные техники, математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования, теоретического и экспериментального исследования, теоретического и эксперинетального исследования;	11K-1, 11K-/	4
	владеть:	1	

	- методами математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования		
Часть формир	тического и экспериментального исследования. уемая участниками образовательных отношений		51
<b>-тасть, формир</b> 51.В.01	Социология коммуникации	УК-4, УК-10	5
D1.D.01	<i>Цель</i> : сформировать теоретические и методические зна-	3 K-4, 3 K-10	
	ния по социальным коммуникативным системам различных уров-		
	ней с учетом современной социологической теории, способности		
	к коммуникации для решения задач межличностного и межкуль-		
	турного взаимодействия.		
	Задачи:		
	- обобщить и закрепить накопленные в предыдущих курсах		
	знания по коммуникативной тематике и ознакомить с новыми		
	теоретическими понятиями и методическими разработками в		
	социологии коммуникаций и новыми технологиями комму-		
	никативного воздействия;		
	- дать современные представления об информационном обще-		
	стве и показать роль коммуникативных процессов в обеспе-		
	чении эффективного функционирования социальных органи-		
	заций разного типа;		
	- выработать практические навыки исследования коммуника-		
	тивных процессов в организациях, познакомить с основными		
	методами исследования коммуникативных процессов и при-		
	вить практические навыки в области управления коммуника-		
	циями.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Социология коммуникации как область социологии.		
	2. Современные концепции коммуникации в социологии.		
	3. Социологические доминанты коммуникации		
	4. Социологические методы изучения коммуникаций.		
	5. Системность социальной коммуникации.		
	6. Уровни организации коммуникации.		
	7. Основные модели социальной коммуникации.		
	8. Структура коммуникационного процесса. Основные эле-		
	менты		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	- специфику коммуникации как вида практической деятельно-		
	сти; предмет, объект и методы коммуникации;		
	- представлять структуру маркетинговых коммуникаций и их		
	роль в организации.		
	уметь:		
	- систематизировать основные понятия, используемые в тео-		
	рии и практике коммуникации;		
	- выделять основные направления коммуникации;		
	- раскрывать роль и значение коммуникации на современном		
	этапе развития российского общества;		
	- решать задачи межличностного и межкультурного взаимо-		
	действия на основе использования коммуникации.  владеть:		
	- навыками характеризовать основные направления коммуни-		
	кации; - умением классифицировать основные составляющие ком-		
	плекса коммуникации;		
	- способностью к коммуникации для решения задач межлич-		
	- спосооностью к коммуникации для решения задач межлич- ностного и межкультурного взаимодействия.		
51.B.02	Технологии тренинговой деятельности	УК-3	3
D1.D.U2	<b>Цель</b> - формирование у студентов профессиональных	3 IX-3	3
	компетенций, ознакомление с технологией подготовки и реализа-		
	ции тренинговых программ, методами и процедурами		

			1
	определения потребности в тренинге и оценки эффективности		
	обучения на тренингах.		
	Задачи:		
	- знакомство с особенностями проведения различных тренин-		
	говых элементов		
	- обучение работать с тренинговыми группами.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Понятие и сущность профессионального тренинга		
	2. Технология профессионального тренинга		
	3. Тренинговые группы		
	4. Бизнес-тренер		
	5. Характеристика тренингового рынка		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	- основы профессионального обучения персонала		
	- специфику технологии тренингового обучения персонала		
	- формы, виды и методы профессионального тренинга.		
	уметь:		
	- определять возможности и перспективы использования тре-		
	нинговых технологий на разных этапах жизненного цикла		
	персонала		
	- применять на практике технологию тренингового обучения		
	персонала		
	- использовать различные формы, виды и методы профессио-		
	нального тренинга для обучения персонала, управления карь-		
	ерой и работы с кадровым резервом		
	владеть:		
	- навыками обучения и развития различных категорий персо-		
	нала посредством тренинговых технологий		
	- навыками применения технологии тренингового обучения		
	персонала		
	- навыками использования различных форм, видов и методов		
	профессионального тренинга для обучения персонала.		
Б1.В.03	Технологии и инструменты визуальных коммуникаций	УК-4	2
D1.D.03	<i>Цель</i> – формирование у обучающихся представления о техноло-	J IX-4	2
	гиях и инструментов коммуникационных процессов и роли в них		
	визуального контента; умения проектировать визуальный кон-		
	тент на различных этапах социологических исследований и отче-		
	тов по их результатам.		
	Задачи:		
	- формирование у обучающихся умения грамотно строить		
	коммуникацию, исходя из целей и ситуации, использовать ком-		
Í	муникативно приемлемые стиль общения, вербальные и невер-		
	т муникативно присмыемые стиль общения, вероальные и невер- 1	l	
ì	бальные средства взаимодействия с партнерами;		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о струк-		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента;		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента;		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности;		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент для решения различных задач в процессе обучения и практиче-		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент для решения различных задач в процессе обучения и практической деятельности;		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент для решения различных задач в процессе обучения и практической деятельности; - превратить MS PowerPoint в понятную и комфортную		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент для решения различных задач в процессе обучения и практической деятельности; - превратить MS PowerPoint в понятную и комфортную среду создания визуального контента для решения практических		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент для решения различных задач в процессе обучения и практической деятельности; - превратить MS PowerPoint в понятную и комфортную среду создания визуального контента для решения практических задач.		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент для решения различных задач в процессе обучения и практической деятельности; - превратить MS PowerPoint в понятную и комфортную среду создания визуального контента для решения практических задач.  Разделы дисциплины:		
	бальные средства взаимодействия с партнерами;		
	бальные средства взаимодействия с партнерами; - формирование у обучающихся представления о структуре коммуникационного процесса и роли визуального контента; - формирование у обучающихся умений проектировать презентационные материалы в различных сферах научной деятельности; - формирование навыков создавать визуальный контент для решения различных задач в процессе обучения и практической деятельности; - превратить MS PowerPoint в понятную и комфортную среду создания визуального контента для решения практических задач.  Разделы дисциплины:		
	бальные средства взаимодействия с партнерами;		

	3. Экосистема презентации: сообщение, визуализация инфор-		
	мации, подача информации		
	4. Power Point как инструмент визуализации		
	5. Основы дизайна и типографики		
	6. Иллюстрации в презентации. Картинки, схемы, диаграммы.		
	7. Инфографика и иконки в презентации		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	- структуру коммуникационного процесса и роль в нем ви-		
	зуального контента;		
	- механизм воздействия визуального контента на восприя-		
	тие информации;		
	- виды презентаций, которые могут использоваться в раз-		
	личных сферах профессиональной деятельности;		
	- основы дизайна и типографики;		
	- основные правила создания и использования диаграмм в		
	презентационных материалах		
	уметь:		
	- проектировать визуальный контент для различных сфер		
	профессиональной деятельности;		
	- использовать возможности PowerPoint для создания пре-		
	зентационных материалов различных видов;		
	- строить выступление с использованием визуальных ма-		
	териалов		
	владеть:		
	- навыками работы в MS Power Point		
Б1.В.04	Социальная психология	УК-3	2
	<b>Цель</b> - психологическая и профессиональная подготовка		
	бакалавров к осуществлению трудовой деятельностью, формиро-		
	вание способности работать в команде, толерантно воспринимать		
	социальные, этнические, конфессиональные и культурные разли-		
	чия.		
	Задачи:		
	- познакомить с основным содержанием и особенностями со-		
	циально-психологических явлений и процессов;		
	- раскрыть сущность функционирования и проявления соци-		
	ально-психологических феноменов;		
	- познакомить с возможностями применения на практике ме-		
	тодов социальной психологии при решении прикладных и ис-		
	следовательских задач.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Становление социальной психологии как самостоятельной		
	науки.		
	2. Общение как социально-психологический феномен.		
	3. Социальная психология малой группы.		
	4. Социальная психология большой группы.		
	5. Социальная психология личности.		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	знать:		
	- методы исследования, которые используются при изучении		
	различных социально-психических явлений и процессов;		
	- основные подходы к анализу социальных, этнических, кон-		
	фессиональных и культурных различий;		
	- особенности групповой динамики.		
	уметь:		
	- выявлять социально-психологические аспекты взаимодей-		
	ствия в команде;		
	- анализировать коммуникативные процессы;		
	and in one of the control of the con	1	<u> </u>

		T	1
	- уметь выделять социально-психологические проблемы и осу-		
	ществлять их анализ.		
	владеть:		
	- навыками работы с источниками информации;		
	- навыками применения социально-психологических методов		
	и технологий при работе в команде;		
	- способностью работать в команде, толерантно воспринимать		
	социальные, этнические, конфессиональные и культурные		
E1 D 0.5	различия.	TT14 5	
Б1.В.05	Обработка и анализ социологического исследования	ПК-7	2
	<i>Цель</i> – формирование у обучающихся представлений о		
	системе методов анализа первичных данных, знаний о способах		
	получения достоверного исследовательского результата, о мето-		
	дической и организационной специфике аналитической деятель-		
	ности социолога, а также умений и навыков, позволяющих квали-		
	фицированно и творчески анализировать социологические дан-		
	ные.		
	Задачи:		
	- сформировать у обучающихся представления об основных		
	классах анализа социологической информации;		
	- проанализировать познавательные возможности основных		
	методов анализа данных, ознакомить обучающихся с особен-		
	ностями и процедурами одномерного и многомерного ана-		
	лиза данных;		
	- закрепить у обучающихся представления о связи уровня из-		
	мерения и возможных способов анализа данных;		
	мерения и возможных спосооов анализа данных,		
	- научить обучающихся выбирать способы анализа данных,		
	адекватные исследовательским задачам и гипотезам;		
	- сформировать у слушателей практические навыки и умения		
	осуществления различных методов анализа с использова-		
	нием программного обеспечения;		
	- помочь обучающимся освоить способы интерпретации пер-		
	вичной социологической информации, правила ее обобщения		
	и формы презентации.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Подготовка данных к анализу. Описательная статистика.		
	2. Анализ связи между переменными.		
	3. Модели регрессионного анализа.		
	4. Методы анализа структуры данных.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучающийся		
	должен:		
	знать:		
	- характеристики (достоинства и ограничения) различных		
	классов, математических методов и техник обработки и ана-		
	1		
	лиза данных;		
	- этапы и процедуры проведения различных методов матема-		
	тического анализа данных;		
	- технологию подготовки аналитических решений;		
	- базовую терминологию, относящуюся к обработке и анализу		
	социологической информации		
	- особенности интерпретации полученной в результате ана-		
	лиза первичной социологической информации		
	- возможности программного пакета SPSS для проведения ана-		
	лиза социологических данных		
	уметь:		
	- квалифицированно выбирать методы анализа данных, адек-		
	ватные исследовательским задачам и гипотезам		
	- осуществлять анализ данных не только с помощью методов		
	простейшей дескриптивной статистики, но и с использова-		
	нием более сложных методов анализа связи между		
	птем объес сложных методов анализа связи между	L	1

	переменными, построения регрессионных моделей, изучения		
	структуры данных и др.		
	- обрабатывать и анализировать данные для подготовки анали-		
	тических решений, экспертных заключений и рекомендаций		
	- проводить процедуры анализа данных в среде Windows с ис-		
	пользованием статистического программного пакета SPSS		
	владеть:		
	- математическими методами обработки и анализа первичной		
	социологической информации		
	- интерпретацией данных, полученных после первичной обра-		
	ботки социологической информации.		
Б1.В.06	Администрирование социологического исследования	ПК-3	5
	<b>Цель</b> – формирование у обучающихся представлений о		
	социологическом исследовании как о едином и целостном про-		
	цессе обоснования достоверности исследовательского резуль-		
	тата, знаний о методической и организационной специфике ис-		
	следовательской деятельности социолога в зависимости от его		
	методологической ориентации, целей, предмета и объекта иссле-		
	дования, типа исследовательской стратегии и других параметров,		
	а также умений и навыков, позволяющих квалифицированно и		
	творчески проводить социологические исследования. <i>Задачи:</i>		
	- сформировать у обучающихся представления об основных		
	классических и современных подходах к проведению социо-		
	логического исследования;		
	- показать место программы социологического исследования в		
	структуре его организации, раскрыть структуру программы;		
	- ознакомить обучающихся с особенностями измерения соци-		
	альных характеристик, процедурами построения шкал раз-		
	ного типа;		
	- помочь овладеть обучающимися способами формирования		
	выборочных совокупностей;		
	- проанализировать познавательные возможности основных		
	методов сбора эмпирической информации: опроса, анализа		
	документов, наблюдения, эксперимента; охарактеризовать		
	современные нормативные требования к их использованию в		
	различных исследовательских ситуациях;		
	- дать слушателям практические навыки методической ра-		
	боты: проектирования и подбора методического инструмен-		
	тария, адекватного решаемым задачам, его априорного ана-		
	лиза и апробации в пилотажном исследовании;		
	- представить общую характеристику способов обработки дан-		
	ных, проанализировать проблемы интерпретации первичной		
	социологической информации, правила ее обобщения и		
	формы презентации;		
	- совершенствовать навыки групповой работы: разделения и координации функций участников группы.		
	координации функции участников группы. Основные разделы дисциплины:		
	1. Основные вопросы методологии социологического исследова-		
	ния		
	2. Принципы разработки программы социологического исследо-		
	вания		
	3. Первичное измерение социальных характеристик		
	4. Методика конструирования выборочной совокупности в со-		
	циологическом исследовании		
	5. Методы сбора первичной информации		
	6. Анализ и интерпретация результатов исследования		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		

	- базовые и профессионально-профилированные знания по ме-		
	тодам социологического исследования - специфику постановки целей и задач в рамках количествен-		
	ного подхода для анализа явлений социальной действитель-		
	ности;		
	- базовые научные теоретические понятия и подходы к органи-		
	зации социологического исследования, специфику их ис-		
	пользования в практике научно-прикладных исследований,		
	аналитической и консалтинговой деятельности;		
	- основные методы анализа и обработки социологических дан-		
	ных; - основные требования к составлению программы социологи-		
	ческого исследования для оформления профессиональной		
	документации;		
	- основные требования к составлению научного отчета по ре-		
	зультатам социологического исследования.		
	уметь:		
	- применять в профессиональной деятельности базовые и про-		
	фессионально-профилированные знания и навыки по мето-		
	дам социологического исследования - квалифицированно анализировать программы исследования,		
	оценивать адекватность исследовательских стратегий заяв-		
	ленным целям и задачам в научных исследованиях в различ-		
	ных областях социологии;		
	- выбирать исследовательские методы сбора информации,		
	адекватные исследовательским задачам;		
	- проводить и организовать опросы разных видов для решения		
	организационно-управленческих задач, в том числе находя-		
	щихся за пределами непосредственной сферы деятельности;		
	- анализировать полученную информацию с целью подготовки		
	аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций;		
	- составлять и оформлять профессиональную научно-техниче-		
	скую документацию, научные отчеты.		
	владеть:		
	- способностью применять в профессиональной деятельности		
	базовые и профессионально-профилированные знания и		
	навыки по методам социологического исследования		
	- современными методами сбора и анализа социальной инфор-		
	мации;		
	- основными подходами к интерпретации комплексной соци- альной информации;		
	- способностью представлять результаты социологических ис-		
	следований с учетом особенностей потенциальной аудито-		
	рии;		
	- современной аппаратурой, оборудованием, информацион-		
	ными технологиями для сбора, обработки и интерпретации		
	социальной информации;		
	- навыками оформления профессиональной научно-техниче-		
Б1.В.07	ской документации.	ПК-4	5
D1.D.U/	Интегрированные маркетинговые коммуникации <i>Цель</i> - показать роль интегрированных маркетинговых	11N-4	<i>J</i>
	коммуникаций в современных социальных процессах, их изуче-		
	нии и корректировке.		
	Задачи:		
	- изучение принципов и функций интегрированных маркетин-		
	говых коммуникаций с учетом внешней и внутренней среды;		
	- изучение видов интегрированных маркетинговых коммуни-		
	каций и управление ими;		
	- получение навыков в разработке интегрированных маркетин-		
	говых коммуникаций в современных социальных процессах.		

		T	
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Маркетинг и система интегрированных маркетинговых ком-		
	муникаций (ИМК).		
	2. Реклама в структуре ИМК. Основоположения рекламной ра-		
	боты.		
	3. Социально-психологические основы рекламного воздействия.		
	4. Электронные каналы ИМК.		
	5. Печатные каналы ИМК. Наружная реклама.		
	6. Современные высокотехнологичные каналы ИМК.		
	7. Корпоративная реклама. Фирменный стиль и товарные знаки		
	в рекламе.		
	8. Связи с общественностью (PR) как инструмент и форма ИМК.		
	9. Стимулирование сбыта как инструмент и форма ИМК.		
	10. Выставки и ярмарки как инструмент и форма ИМК.		
	11. Бюджет и планирование коммуникативных кампаний.		
	12. Медиаметрия и медиапланирование в организации коммуни-		
	кативных мероприятий.		
	13. Оценка эффективности ИМК.		
	14. Менеджмент в сфере ИМК.		
	15. Законодательное регулирование маркетинговых коммуника-		
	тивных отношений.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- эффективные интегрированные маркетинговые коммуника-		
	ции;		
	- технологию планирования, подготовки и использования ин-		
	тегрированных маркетинговых коммуникаций;		
	уметь:		
	- участвовать в создании эффективных интегрированных мар-		
	кетинговых коммуникаций инфраструктуры организации,		
	обеспечении внутренней и внешней коммуникации;		
	- принимать участие в планировании, подготовке и проведе-		
	нии коммуникационных кампаний и мероприятий, использо-		
	ванию интегрированных маркетинговых коммуникаций.		
	владеть:		
	- способностью участвовать в создании эффективной комму-		
	никационной инфраструктуры организации, обеспечении		
	внутренней и внешней коммуникации, в том числе с помо-		
	щью интегрированных маркетинговых коммуникаций;		
	- способностью принимать участие в планировании, подго-		
	товке и проведении коммуникационных кампаний и меро-		
	приятий, использованию интегрированных маркетинговых		
	коммуникаций.		
Б1.В.08	Экономическая социология	УК-9, ПК-4, ПК-	6
טט.ע.וע.	<b>Цель</b> - дать обучающимся целостное представление о	8 8	3
	теории и практике экономической социологии, о методике иссле-		
	дования разнообразия экономических конфликтов, их урегулиро-		
	дования разноооразия экономических конфликтов, их урегулирования и завершения.		
	вания и завершения.  Задачи:		
	- Сформулировать основные понятия и категории экономиче-		
	- Сформулировать основные понятия и категории экономической социологии;		
	- Выявить объективные и субъективные основания экономики		
	и сотрудничества в процессе социально-экономических взаи-		
	и сотрудничества в процессе социально-экономических взаимодействий;		
	- Классифицировать основные концепции макро- и микросо-		
	циологии экономики;		
	- Обозначить цели, функции в экономике и методы использо-		
	вания, урегулирования и завершения;		
	- Выявить структуры и способы налаживания социальных вза-		
	имодействий конвенционального характера;		

	- Классифицировать технологии в экономике		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Модели экономического поведения		
	2. Экономические институты как предмет социологического ана-		
	лиза		
	3. Производственное поведение и его характеристики 4. Экономическое поведение в системе обменно-распредели-		
	тельного цикла		
	5. Социально-экономическая стратификация, её характеристики,		
	неравенство и мобильность		
	6. Структура и функции экономической культуры		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- фундаментальные работы в области социологии труда и эконо-		
	мической социологии;		
	- основные методы прикладных исследований в области эконо-		
	мической социологии;		
	- методы сбора, обработки и интерпретации комплексной соци-		
	альной информации для решения организационно-управленче-		
	ских задач		
	- основные методы социологии для изучения потребностей соци-		
	альных групп		
	уметь:		
	- раскрывать, аргументировать и иллюстрировать основные		
	теоретические положения в области экономической социоло-		
	ГИИ;		
	- анализировать процесс развития теоретического знания и приоритетные социально-экономические проблемы совре-		
	менного общества;		
	- использовать методы сбора, обработки и интерпретации ком-		
	плексной социальной информации для решения организаци-		
	онно-управленческих задач;		
	- использовать методы социологического исследования при		
	изучении потребностей социальных групп;		
	- анализировать потребности социальных групп.		
	владеть:		
	- навыками обобщения, анализа и обоснования своей позиции		
	при решении практических задач в сфере изучения экономи-		
	ческого поведения;		
	- навыками формирования рекомендаций для маркетинговой		
	службы с учетом особенностей экономического поведения.		
	- способностью использовать методы сбора, обработки и ин-		
	терпретации комплексной социальной информации для ре-		
	шения организационно-управленческих задач		
	- навыками использования методов сбора и анализа информа-		
F1 D 00	ции при изучении потребностей социальных групп.	VIC 2 THE O	2
Б1.В.09	Социология труда <i>Цель</i> - сформировать у обучающихся систематизирован-	УК-2, ПК-8	3
	ное представление об основных теоретических подходах к иссле-		
	дованию социологических проблем в сфере труда и занятости		
	Задачи:		
	- ознакомить обучающихся с возможностями анализа эмпириче-		
	ских макро- и микроданных;		
	- сформировать базовые навыки интерпретации данных, получен-		
	ных в ходе современных исследований сферы труда и занятости		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Введение. Предмет и содержание социологии труда.		
	2. Возникновение и развитие социологии труда.		
	3. Труд как система социальных отношений		
	4. Труд как категория культуры		

	5. Основные подходы к анализу трудовой мотивации		
	6. Занятость населения и рынок труда 7. Социологический подход к анализу профессионального раз-		
	деления труда		
	8. Сегрегация в занятости и трудовая мобильность		
	9. Социальное партнерство и регулирование рынка труда.		
	10. Труд н занятость в современной России.		
	11. Трудовая миграция в современном мире. Рынок труда госу-		
	дарств СНГ		
	12. Будущее труда В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	шийся должен:		
	знать:		
	- основные подходы современной социологической теории и		
	ключевые исследовательские проблемы в области труда и занято-		
	сти;		
	уметь:		
	- определять основные типы источников научной информации		
	- применять концептуальный аппарат современного социологиче-		
	ского анализа при изучении трудовых отношений и сферы занятости;		
	владеть:		
	- навыки (приобрести опыт) интерпретации с позиций экономико-		
	социологического подхода данных, полученных в ходе эмпири-		
	ческих исследований сферы труда и занятости.		
	- умением осуществлять поиск информации при подготовке пре-		
	зентаций и написании эссе – применяет адекватные имеющимся		
Б1.В.10	данным процедуры статистического анализа	ПК-2	2
D1.D.10	Интернет-маркетинг <i>Цель:</i> сформировать у обучающихся представление об	11K-2	2
	Интернет-маркетинге и умение использовать современные техно-		
	логии в сопровождении Интернет-проектов		
	Задачи:		
	- формирование у студентов базовых теоретических и практи-		
	ческих знаний, необходимых для осуществления анализа,		
	бизнес планирования и продвижения Интернет-проектов; развитие интереса к Интернет-маркетингу как всеобъемлю-		
	щей дисциплине, охватывающей все этапы жизни любого		
	Интернет-проекта;		
	- формирование знаний и умений пользования современного		
	инструментария планирования, контроля и развития Интер-		
	нет-проектов.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Интернет-маркетинг как часть маркетинга. Основные элементы и особенности. Продукт. Поиск и занятие свободных		
	ниш.		
	2. Продукт. Позиционирование. Дизайн. Usability. Бизнес-пла-		
	нирование.		
	3. Ценообразование продукта или услуги.		
	4. Способы продвижения и критерии оценки эффективности.		
	<ul><li>5. Мониторинг интернет-проектов</li><li>6. Работа с интернет аудиторией</li></ul>		
	7. Электронные платежные системы		
	8. Монетизация		
	9. Финансирование Интернет-проектов		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- ключевые понятия, цели и задачи Интернет-маркетинга;		
1	- специфику работы проектов в Интернет-пространстве;		i l

	<ul> <li>характерные ошибки, которых следует избегать в Интернетпроектах.</li> <li>уметь:</li> <li>составлять и описывать весь цикл жизни Интернет-проекта, начиная от зарождения идеи и до угасания;</li> <li>проводить анализ любого сегмента Интернет-бизнеса, давать оценки эффективности, монетизации, работы с аудиторией;</li> <li>подготавливать аналитические отчеты по всем направлениям жизнедеятельности проекта (анализ рынка, оценка конкуренции, способы продвижения, подходы в работе с аудиторией,</li> </ul>		
	количественные показатели, источники финансирования).		
	владеть:		
	- навыки (приобрести опыт): использования современных ин- струментов, применяемых при проведении комплекса работ по Интернет-маркетингу.		
Б1.В.11	Социология потребления	ПК-2	3
D1.D.11	<ul> <li>Цель - формирование у обучающихся представлений о теоретических концепциях и понятиях, описывающих поведение потребителей.</li> <li>Задачи:</li> <li>формирование представлений о специфике процесса приня-</li> </ul>	11IX-2	3
	тия потребительского решения и влияния на него внешних и		
	внутренних факторов, - формирование представлений о механизмах взаимодей- ствия социальной и экономической сфер общественной жизни,		
	- выработка у обучающихся навыков творческого применения теоретических моделей анализа потребительского поведения и воздействия на него.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Социология потребления в структуре наук о потребителе 2. Поведение потребителей и маркетинг.		
	3. Культура, этническая принадлежность и социальный класс как		
	детерминанты стиля потребления		
	4. Коммуникация в малых группах как фактор формирования		
	стиля потребления		
	5. Демографические детерминанты потребительского поведения 6. Особенности личности потребителя. Психология потребителя		
	7. Принятие решений потребителями. Психология потребителя		
	покупки		
	В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:  знать:		
	- методы исследования в области изучения поведения потре-		
	бителя с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта		
	<ul><li>основные теоретические подходы к личности потребителя;</li><li>основные концепции потребительского поведения;</li></ul>		
	- механизмы взаимодействия социальной и экономической сфер общественной жизни и общественного мнения;		
	- о влиянии психологических особенностей на потребительское поведение;		
	- о влиянии культурно-символического пространства на по- требительское поведение;		
	- специфику методов сбора и анализа данных о потребитель- ском поведении.		
	уметь:		
	- охарактеризовать типы потребительского поведения;		
	- анализировать ситуационные факторы, влияющие на вос- приятие продукта, и отношение к нему;		

	- выделять психологические особенности современных потре-		
	бителей из различных социальных групп и страт;		
	- применить теоретические знания при решении исследова-		
	тельских задач в изучении общественного мнения;		
	- выбрать и применить метод сбора и анализа данных о потре-		
	бительском поведении с использованием новейшего отече-		
	ственного и зарубежного опыта		
	- формулировать цели, ставить конкретные задачи научных		
	исследований в области изучения поведения потребителя		
	владеть:		
	- навыками обобщения, анализа и обоснования своей позиции		
	при решении практических задач в сфере изучения потреби-		
	тельского поведения;		
	- навыками формирования рекомендаций для маркетинговой		
	службы с учетом особенностей потребительского поведе-		
	ния.		
	- способность самостоятельно формулировать цели, ставить		
	конкретные задачи научных исследований в области изуче-		
	ния поведения потребителя		
	навыками планирования и осуществления исследования обще-		
Б1.В.ДВ.01	ственного мнения потребителя.		3
Б1.В.ДВ.01.01	Дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.01 Информационные технологии в социологических	ПК-1, ПК-2	3
Б1.Б.ДБ.01.01	исследованиях	11K-1, 11K-2	3
	<b>Цель:</b> формирование и овладение новыми знаниями, а		
	также расширение теоретической базы по курсу, в котором пред-		
	ставлены основные вопросы применения информационных тех-		
	нологий в социологических исследованиях.		
	Задачи:		
	- сформировать у обучающийсяа навыки работы с социологи-		
	ческой литературой, поиска необходимой информации, еè		
	использования в профессиональной деятельности;		
	- познакомить обучающихся с многообразием видов приклад-		
	ных социологических исследований, особенностями их ме-		
	тодологического, методического и организационного обес-		
	печения;		
	- освоить методы сбора социологической информации, сфор-		
	мировать умения самостоятельно разрабатывать методики		
	сбора данных и использовать их в практической работе;		
	- сформировать у обучающихся представления о принципах и		
	способах статистической обработки социологической ин-		
	формации, привычные навыки и ее обобщения и анализа;		
	- проанализировать опыт применения ведущих социологиче-		
	ских методов и процедур в исследовании массовых комму-		
	никаций.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Программа социологического исследования.		
	2. Прикладные аспекты использования ИТ в социологических		
	исследованиях.		
	3. Методы сбора социологической информации средствами ин-		
	формационных технологий.		
	4. Анализ данных социологического исследования средствами		
	информационных технологий.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- роль и значение информации и информационных техноло-		
	гий в развитии современного общества и экономических		
	знаний;		
	- требования к постановке цели и задач исследования.		
	уметь:		

	<ul> <li>использовать возможности вычислительной техники и программного обеспечения в профессиональной деятельности;</li> <li>работать с информацией в глобальных компьютерных сетях и корпоративных информационных системах;</li> <li>применять знания по социологии в профессиональной деятельности с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий;</li> <li>применять на практике методы социологических исследований и приемы анализа текстов с целью выявления их социально значимого содержания с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий;</li> <li>владеть:</li> <li>методами и программными средствами обработки деловой информации, способностью взаимодействовать со службами информационных технологий;</li> <li>способностью формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий;</li> <li>основами методологии и методики организации социологи-</li> </ul>		
	_		
Б1.В.ДВ.01.02	Основы математической обработки информации	ПК-1, ПК-2	3
	- находить и обрабатывать необходимую математическую информацию;		

21.20.42.02.02	низаций	1, /	1 -
Б1.В.ДВ.02.02	Стратегическое и текущее планирование деятельности орга-	ПК-1, ПК-7	2
	- навыками прогнозирования уровня влияния различных факторов при формировании цен на товары, работы, услуги.		
	вого документа;		
	- навыками формирования прогнозно-аналитического итого-		
	владеть:		
	услуги, - формировать итоговые документы.		
	- проводить исследования изменения цен на товары, работы, услуги;		
	товары, работы, услуги;		
	вания затрат при формировании прогнозов диапазона цен на		
	- выбирать и применять соответствующие методы прогнозиро-		
	уметь:		
	и экспертизу цен;		
	- требования законодательства Российской Федерации и нор- мативных правовых актов, регулирующих прогнозирование		
	товаров, работ, услуг;		
	ния качественных характеристик, влияющих на стоимость		
	- порядок установления ценообразующих факторов и выявле-		
	- методы прогнозирования;		
	знать:		
	В результате изучения дисциплины обучающийся должен:		
	6. Анализ сезонных и циклических колебаний		
	5. Проверка качества прогноза и адекватности моделей		
	4. Адаптивные модели прогнозирования		
	3. Прогнозирование на основе моделей временных рядов		
	2. Прогнозирование на основе показателей динамики		
	1. Теоретические основы прогнозирования		
	- изучение методологии анализа рынка товаров и услуг. Основные разделы дисциплины:		
	номической деятельности предприятий;		
	- выработка умения самостоятельно осуществить анализ эко-		
	макроэкономическими индикаторами;		
	приятий, специфики их расчета и взаимосвязи с важнейшими		
	- изучение системы основных показателей деятельности пред-		
	Задачи:		
	мать управленческие решения.		
	сти на различных стадиях производства и способностей прини-		
	приятий, умения осуществлять экономический анализ деятельно-		
	цель - формирование у ооучающихся профессиональных знаний и навыков в области специфики учета и отчетности пред-		
	ние <i>Цель</i> - формирование у обучающихся профессиональных		
Б1.В.ДВ.02.01	Социально-экономическое прогнозирование и проектирова-	ПК-1, ПК-7	2
Б1.В.ДВ.02	Дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.02		2
	паратуры, оборудования, информационных технологий.		
	ного и зарубежного опыта и с применением современной ап-		
	ботки информации с использованием новейшего отечествен-		
	- способностью использовать методы математической обра-		
	тических и прикладных задач;		
	компьютером как средством управления информацией; - стандартными методами математики при решении матема-		
	хранения, переработки информации, имеет навыки работы с		
	- основными методами, способами и средствами получения,		
	владеть:		
	ских методов.		
	- самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов.		

		1	1
	<b>Цель</b> – формирование у обучающихся совокупности теоре-		
	тических знаний и практических навыков в области стратегиче-		
	ского и текущего планирования деятельности организации соци-		
	альной сферы, а также навыкам управления финансами исходя из		
	стратегических целей и перспектив развития экономического		
	субъекта.		
	Задачи:		
	- изучение категориального ряда теории стратегического		
	управления организацией;		
	- выявление этапов становления и развития стратегиче-		
	ского управления как теоретической и практической составляю-		
	щей системы менеджмента организации;		
	- исследование методологических основ теории стратеги-		
	ческого управления;		
	- ознакомление с системой стратегического и текущего		
	планирования деятельности организации;		
	- изучение этапов и логики процессов стратегического и		
	текущего планирования организацией;		
	- ознакомление с современными инструментами стратеги-		
	ческого и текущего планирования и практикой их использования		
	отечественными и зарубежными компаниями.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Методологические основы стратегического управления		
	2. Система стратегического управления		
	3. Инструментарий стратегического и текущего планиро-		
	вания деятельности организации		
	4. Финансовая стратегия организации		
	i i i		
	В результате изучения дисциплины обучающийся должен:		
	знать:		
	- отечественный и зарубежный опыт в сфере финансового		
	анализа, бюджетирования и управления денежными потоками;		
	- методы бюджетирования и управления денежными пото-		
	ками»		
	уметь:		
	- определять финансовые цели экономического субъекта,		
	степень их соответствия текущему финансовому состоянию эко-		
	номического субъекта, способы достижения целей в долгосроч-		
	ной и краткосрочной перспективе;		
	- прогнозировать структуру источников финансирования;		
	- обрабатывать и анализировать данные для подготовки		
	аналитических решений, экспертных заключений и рекоменда-		
	ций;		
	- способность применять методы математического анализа		
	и социального моделирования, теоретического, эксперименталь-		
	ного и эмпирического исследования.		
	владеть:		
	- навыками руководства работой по управлению финан-		
	сами исходя из стратегических целей и перспектив развития эко-		
	номического субъекта;		
	- навыками обработки данных для подготовки аналитиче-		
ELD WE 62	ских решений, экспертных заключений и рекомендаций.		
<i>Б1.В.ДВ.03</i>	Дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.03	TTT	3
Б1.В.ДВ.03.01	Социология образования и науки	УК-5, ПК-3, ПК-	3
	<i>Цель</i> - показать роль образования как социального инсти-	5	
	тута, формирование современных знаний о закономерностях и со-		
	держании образовательного процесса, требованиях к его органи-		
	зации в различных учреждениях системы образования, представ-		
	ление о сущности управленческой деятельности в сфере образо-		
	вания. знакомство обучающихся с социологией науки как отрас-		
	лью социологии, основными концепциями и научными школами,		
İ	пыс соционогии, основными концепциями и научными школами,	l .	

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

занимавшимися изучением науки как социального института; формирование внутренней профессиональной идентичности обучающегося-социолога; заложить основу для развития у него (нее) критического социологического мышления.

#### Задачи:

- раскрыть гносеологические, онтологические, и социологические характеристики такого социального института как образование; представить теоретические подходы социологии образования; охарактеризовать значение образования в современном обществе;
- формировать способность к социологической оценке гуманистических знаний и их сопряженности с другими науками;
- выделить основные категории социологии образования;
- описать социологические методы и порядок исследования образовательной сферы жизни общества;
- способствовать формированию умений и навыков оперировать социологическими понятиями и категориями, использовать, разработанные классиками социологии, приемы урегулирования конфликтов в образовательной среде.
- определить место социологии науки в системе современных концепций изучения науки (определить исследуемую социологией науки область: объект, предмет социологии науки, функции социологии науки, ее специфику);
- представить основные идеи (и их генезис) исследователей феноменов знания, познания, науки прошлого и настоящего;
- сформировать у обучающихся понятийную базу, категориальный и методологический аппарат социологии науки;
- показать остроту этических проблем науки;
- представить науку как социальный институт и как социальное явление, показать ее значение для современного общества и обратное влияние последнего на науку;
- показать современное состояние науки и перспективы ее развития в России и за рубежом;
- способствовать формированию внутренней профессиональной идентичности обучающегося-социолога;
- заложить основу для развития критического социологического мышления.

#### Основные разделы дисциплины: Модуль 1. Социология образования

- 1. Предметная область социологии образования
- 2. Типы культурного наследования и институты образования
- 3. Исторические этапы становления и развития школы
- 4. Социальные функции образования
- 5. Структурный анализ сферы образования и его системная организация
- 6. Социально-групповая динамика в сфере образования
- 7. Формы регуляции и управление в сфере образования.
- 8. Инновации и нормативное моделирование в образовании
- 9. Диагностика в образовании
- 10. Роль образования в глобальном информационном обществе
- 11. Основные направления в современной социологии образования.

#### Модуль 2. Социология науки

- 1. Введение в предмет социология науки
- 2. От социологии знания к социологии науки
- 3. Социология науки: парадигма Р.Мертона
- 4. Социология научного знания и ее различные версии
- 5. Этнография науки
- 6. Современная социология науки «третьего поколения»
- 7. Наука как социальный институт
- 8. Методы научного познания

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- 9. Социологические теории объяснения науки Э.Гидденс, П.Бурдье, Н.Лукман
- 10. Природа индивидуального в науке
- 11. Научные коммуникации

В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:

#### знать:

- основы самоорганизации и самообразования;
- определение ведущих категорий образования как социального института (социализация, воспитание, образование);
- содержание основных этапов становления институтов образования (наставничество, подмастерье, школа);
- четко характеризовать содержание функций системы образования, ее структурных компонентов, организационное устройство и технологии, социально-групповую дифференциацию и тенденции социально-групповой динамики в сфере образования, ведущие инновации в образовании.
- понятийный аппарат социологии науки
- основные классические и современные социологические теории, объясняющие развитие и функционирование науки как социального института, и парадигмы в социологии науки
- основные методы сбора и анализа социологической информации, специфические для социологии науки
- основные закономерности протекания комплексных социальных процессов в науке и механизмы функционирования научных сообществ
- закономерности влияния социально-экономических, политических и управленческих процессов на институт науки и последнего на различные сферы общества (в частности в России, в том числе основные направления государственной научной политики РФ)
- основные теоретические модели и методы исследования, описывающие научную деятельность, социальное восприятие науки, коммуникацию и взаимодействие в научной среде на микро- и макроуровнях

#### уметь:

- применять методы самообразования;
- ориентироваться в подходах социологического анализа образования, демонстрировать их понимание и использовать концептуальное знание в анализе проблемных ситуаций в сфере образования;
- использовать знания, теории, принципы и методы, на основе которых осуществляется современная образовательная деятельность:
- оценивать проблемные ситуации в общественной жизни, измерять экономические, социальные, политические и духовно-культурные процессы в их интегральном качестве, выявлять ведущие закономерности и тенденции развития;
- определять цели (ближайшие, среднесрочные, стратегические), выбирать совокупность методов их поэтапного достижения.
- данные о социальных процессах в науке и в целом о развитии института науки
- применять соответствующие целям конкретного исследования специфичные для социологии науки методы сбора и анализа данных
- участвовать в проектных формах работы и реализовывать самостоятельные аналитические проекты

		I	1
	- представлять результаты исследовательской и аналитиче-		
	ской работы перед профессиональной и массовой аудитори-		
	ями		
	- согласовывать свою научную деятельность с этосом науки		
	владеть:		
	- способность к самообразованию;		
	- социологическими методами анализа информации, характе-		
	ризующей состояние и процессы в сфере образования, стро-		
	ить выводы и рекомендации по обеспечению эффективности		
	и инноваций в сфере образования;		
	- совокупностью способов, методов, средств диагностики и		
	прогнозирования проблемной ситуации, проектирования и		
	моделирования социальных систем, принимаемых управлен-		
	ческих решений в сфере образования;		
	- способами и средствами предотвращения и управления соци-		
	альными и психологическими конфликтами в сфере образо-		
	вания		
	- способностью использования фундаментальных социологи-		
	ческих знаний в объяснении процессов и явлений, имеющих		
	место в современной науке		
	- способностью к организации собственной исследователь-		
	ской деятельности		
	- навыком сотрудничества в рамках научно-исследовательской		
	деятельности по изучению общественного мнения о социаль-		
	ных процессах в науке и в целом о развитии института науки.		
Б1.В.ДВ.03.02	Современные социологические теории	УК-5, ПК-3, ПК-	3
	<i>Цель</i> - научить обучающихся разбираться в основных	5	
	формах и способах современного аналитического социологиче-		
	ского теоретизирования, преодолевающего деление социологии		
	на микро- и макросоциологию, видеть общее направление и осо-		
	бенности в развитии современного языка социологии, выделять в		
	концептуализации социальной реальности основные тенденции		
	создания её теоретических моделей.		
	Задачи:		
	- определить специфику социологического анализа современ-		
	ных процессов и явлений;		
	- выделить основные категории современной социологической		
	теории;		
	- описать социологические методы и порядок исследования		
	постиндустриального общества;		
	- дать общую картину социальных процессов, происходящих в		
	современном обществе;		
	- показать отношение населения к происходящим событиям;		
	- на основании анализа общественного мнения и реальных		
	фактов выявить основные проблемы современного общества.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Неоклассические интегральные теории.		
	2. Постклассические теории.		
	В результате изучения дисциплины обучающийся дол-		
	жен:		
	ЗНать:		
	- современные социологические теории, их содержательную		
	часть и методологическую направленность;		
	- отличие постклассических от неоклассических социологиче-		
	ских теорий;		
	- сопряженность современных социологических теорий с со-		
		1	
	циально-гуманитарными науками.		
	циально-гуманитарными науками. уметь:		
	уметь:		

		1	
	- применять современные социологические теории в различ-		
	ных видах исследования;		
	- применять современные теории социальных и гуманитарных		
	наук в конкретном социологическом исследовании;		
	- излагать и доступно объяснять современные социологиче-		
	ские теории.		
	владеть:		
	- необходимыми навыками социологического теоретического		
	анализа;		
	- основными современными методами социологического ис-		
	следования; - способностью применять в профессиональной деятельности		
	базовые и профессионально-профилированные знания и		
	навыки по основам социологической теории и методам со-		
	циологического исследования.		
Б1.В.ДВ.04	Дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.04		3
Б1.В.ДВ.04.01	Социальная политика государства	УК-8, ПК-6, ПК-	3
Б1.Б.ДБ.04.01	<b>Цель:</b> формирование целостного представления о при-	8	3
	роде, структуре и механизмах руководства и управления социаль-	o o	
	ной политики, как на федеральном, так и региональном уровнях.		
	Задачи:		
	- сформировать у обучающихся четкое представление о поня-		
	тийном аппарате курса;		
	- дать целостное представление о сущности социальной поли-		
	тики как социальной доктрины и технологии минимизации		
	и профилактики социальных рисков;		
	- охарактеризовать сущность, основные цели и задачи соци-		
	альной политики РФ как важнейшего компонента государ-		
	ственной политики в целом.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Социальная политика как общественная теория и практика		
	2. Социальная политика как система		
	3. Механизмы и институты социальной политики		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- социально-значимые проблемы и процессы в социальной		
	политике государства;		
	- сущность, содержание, принципы и функции социальной		
	политики;		
	- приоритеты развития социальной политики России на совре-		
	менном этапе; - взаимосвязь социальной политики и социальной защиты		
	населения		
	уметь:		
	уменю ориентироваться в современных проблемах социальной по-		
	литики Российской Федерации;		
	- анализировать политические (общественные) и экономиче-		
	ские (финансовые) ограничения социальной политики и спо-		
	собы их преодоления;		
	- формулировать и отстаивать собственную точку зрения по		
	основным проблемам социальной политики Российской Фе-		
	дерации;		
	- анализировать социально-значимые проблемы и процессы в		
	социальной политике государства с беспристрастностью и		
	научной объективностью		
	владеть:		
	- навыками практического анализа уровня развития и особен-		
	ностей современного состояния социальной политики в		
	Российской Федерации;		

		T	
	- способность анализировать социально-значимые проблемы		
	и процессы в социальной политике государства с беспри-		
	страстностью и научной объективностью.		
Б1.В.ДВ.04.02	Демография	УК-8, ПК-6, ПК-	3
	<b>Цель</b> – овладение знанием системы понятий демографи-	8	
	ческой науки, умением применять эти понятия в анализе демогра-		
	фической ситуации в мире и стране в разные исторические эпохи,		
	вооружить обучающихся практическим и исследовательским ин-		
	струментом для понимания и объяснения тенденций демографи-		
	ческих процессов в историческом прошлом и современности. Задачи:		
	- научить обучающихся ориентироваться в решении демогра-		
	фических проблем на разном уровне и в разные исторические эпохи,		
	- познакомить с источниковой базой демографических иссле-		
	дований,		
	- сформировать представление об актуальных научных про-		
	блемах исторической демографии в России и за рубежом.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Демография и историческая демография (предмет, объект изу-		
	чения, основные понятия)		
	2. Численность и структуры населения.		
	3. Демографические коэффициенты – измерители уровня и дина-		
	мики демографических процессов		
	4. Источники данных по демографии и исторической демографии		
	5. Краткий очерк развития демографии и исторической демогра-		
	фии.		
	6. Основные законы демографического развития населения.		
	7. Россия в контексте мирового демографического развития.		
	8. Семья и брак в XX веке.		
	9. Современный демографический кризис в России и демографи-		
	ческая политика.		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- значение исторической демографии как науки для повыше-		
	ния уровня социальной значимости своей будущей профес-		
	сии;		
	- значение и способы междисциплинарного сотрудничества в		
	области изучения истории народонаселения;		
	- методику проведения научных работ в области исторической		
	демографии;		
	- политические, социокультурные и экономические факторы,		
	оказывающие влияние на развитие народонаселения;		
	ции;		
	- основные методики разработки исторических и социально-		
	политических аспектов истории народонаселения для инфор-		
	мационно-аналитических центров, общественных, государ-		
	ственных и муниципальных учреждений и организаций,		
	средств массовой информации.		
	уметь:		
	- использовать знания в области гуманитарных, социальных и		
	экономических наук при осуществлении экспертных и анали-		
	тических работ;		
	±		
	- учитывать роль человеческого фактора и цивилизационной		
	составляющей в развитии народонаселения России и стран		
	Западной Европы;		
	- планировать и осуществлять исследование социально-поли-		
	тических аспектов истории народонаселения с использова-		
	нием методов сбора и анализа социологической информации;		

	- применить методы аналитического анализа для разработки		
	исторических и социально-политических аспектов истории		
	народонаселения для информационно-аналитических цен-		
	тров, общественных, государственных и муниципальных		
	учреждений и организаций, средств массовой информации.		
	владеть:		
	- преставлениями о динамике изменений в развитии народона-		
	селения на современном этапе, помогающими при осуществ-		
	лении экспертных и аналитических работ.		
	- методикой проведения научных работ в области историче-		
	ской демографии;		
	- способностью использовать методы сбора, обработки и ин-		
	терпретации комплексной социальной информации для ре-		
	шения организационно-управленческих задач в области де-		
	мографии		
	- навыками анализа политических, социокультурных, эконо-		
	мических факторов исторического развития народонаселе-		
	ния с учетом роли человеческого фактора и цивилизационной		
	составляющей.		
	- навыками анализа информации по развитию народонаселе-		
	ния.		
	- навыками анализа исторических и социально-политических		
	аспектов истории народонаселения для информационно-ана-		
	литических центров, общественных, государственных и му-		
	ниципальных учреждений и организаций, средств массовой		
	информации;		
	- способностью планировать и осуществлять исследование со-		
	циально-политических аспектов истории народонаселения с		
	использованием методов сбора и анализа социологической		
	информации.		
Б1.В.ДВ.05	Дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.05		2
<b>Б1.В.ДВ.05</b> Б1.В.ДВ.05.01	Дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.05 Управление изменениями	УК-1, УК-6	2
		УК-1, УК-6	
	Управление изменениями	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями Цель – формирование у обучающихся теоретических	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управле-	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсисте-	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эф-	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи: - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений примени-	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организа-	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопро-	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.  Разделы дисциплины:	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.  Разделы дисциплины:  1. Организация как развивающаяся, динамичная система. Мо-	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.  Разделы дисциплины:  1. Организация как развивающаяся, динамичная система. Модели жизненных циклов развития организации.	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.  Разделы дисциплины:  1. Организация как развивающаяся, динамичная система. Модели жизненных циклов развития организации.  2. Управление изменениями: основные понятия и определения.	УК-1, УК-6	
	История развития изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.  Разделы дисциплины:  Организация как развивающаяся, динамичная система. Модели жизненных циклов развития организации.  Управление изменениями: основные понятия и определения. История развития подходов к изменениям.	УК-1, УК-6	
	Управление изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  - изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  - изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  - изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  - рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  - рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  - сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.  Разделы дисциплины:  1. Организация как развивающаяся, динамичная система. Модели жизненных циклов развития организации.  2. Управление изменениями: основные понятия и определения. История развития подходов к изменениям.  3. Основные идеи и принципы управления изменениями.	УК-1, УК-6	
	История развития изменениями  Цель — формирование у обучающихся теоретических знаний и необходимых практических навыков в области управления изменениями в организации в целом и в отдельных подсистемах, изучение технологий и методов и моделей проведения эффективных изменений в организации.  задачи:  изучение теоретических основ управления изменениями в организации, особенности проведения изменений в современных условиях;  изучение особенностей формирования и развития организаций в условиях непрерывных изменений;  изучение методов и моделей проведения изменений в организации;  рассмотрение особенностей проведения изменений применительно к отдельным функциональным блокам;  рассмотрение практического применения теории и методологии проведения изменений в организациях;  сформировать навыки анализа причин сопротивления организационным изменениям и применения методов преодоления сопротивления персонала изменениям.  Разделы дисциплины:  Организация как развивающаяся, динамичная система. Модели жизненных циклов развития организации.  Управление изменениями: основные понятия и определения. История развития подходов к изменениям.	УК-1, УК-6	

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- 5. Процесс, модели и технологии управления организационными изменениями в системе управления персоналом.
- 6. Сопротивление организационным изменениям и методы их преодоления
- 7. Основные стратегии реализации изменений
- 8. Формирование команды для проектирования и реализации изменений в организации
- 9. Управление знаниями. Концепция обучающейся организации. Создание обучающейся организации как методология управления изменениями.

### По завершении освоения дисциплины обучающийся должен:

#### знать:

- методы разработки предложений по управлению изменениями в организации;
- принципы и циклы развития организаций;
- факторы, формирующие необходимость проведения изменений в организапии:
- методы, правила и процедуры проведения организационной диагностики и особенности диагностики системы торговозакупочной деятельности;
- методы формирования предложения по совершенствованию систем сбыта и продаж;
- технологии, методы и модели проведения изменений в организации;
- стратегии реализации организационных изменений;
- причины и источники сопротивления организационным изменениям:
- методы преодоления сопротивления изменениям.

#### уметь:

- проводить организационную диагностику для выявления проблем и организационных патологий, а также определения потребности в изменениях в системе управления персоналом;
- оценивать условия и последствия принимаемых решений, связанных с проведением изменений в организации;
- формировать предложения по совершенствованию товарной политики
- формировать предложения по совершенствованию систем сбыта и продаж;
- формировать предложения по улучшению системы продвижения товаров (услуг) организации;
- применять теоретические модели организационных изменений в практической деятельности по управлению персоналом;
- разрабатывать программы проведения организационных изменений и оценивать их эффективность;
- преодолевать сопротивление изменениям в организации;
- определять эффективную стратеги проведения изменений в организации.
- методами организационной диагностики и обоснования необходимости проведения изменений в организации и в системе управления персоналом;
- навыками и методами сбора информации для выявления потребности в обучении и развитии персонала для целей проводимых изменений;
- методами формирования предложений по совершенствованию товарной политики
- способностью формировать предложения по совершенствованию систем сбыта и продаж
- способностью формировать предложения по улучшению системы продвижения товаров (услуг) организации

	- методами разработки и реализации программы изменений в ор-		
	ганизации;		
	- технологиями формирования команды реформаторов в органи-		
	зации; - технологиями внедрения организационных изменений в прак-		
	тику деятельности организации;		
	- технологиями преодоления локального сопротивления измене-		
	ниям с использованием подходов управления персоналом;		
	- методами оценки ожидаемого результата от внедрения органи-		
	зационных изменений.		
Б1.В.ДВ.05.02	Управление знаниями	УК-1, УК-6	5
	<b>Цель</b> – сформировать у обучающихся представление об		
	управлении знаниями как современном подходе в менеджменте и		
	управлении персоналом, возможностях и путях его использования для решения стратегических и тактических задач организа-		
	ции, повышения ее конкурентоспособности; развить навыки, не-		
	обходимые для практического решения задач управления знани-		
	ями в организации.		
	Задачи:		
	- обеспечить понимание роли и значения знаний в управ-		
	лении современными организациями и персоналом;		
	- сформировать представление о современных тенден-		
	циях и актуальных проблемах в области управления знаниями		
	- обеспечить освоение современных подходов к управле-		
	нию знаниями в организациях;		
	- сформировать понимание принципов, методов и техно- логий управления знаниями в современных организациях;		
	- сформировать знания и навыки, необходимые для по-		
	становки и практического решения актуальных задач управления		
	знаниями в организации;		
	- ознакомить обучающимися с этическими нормами и		
	правилами, регламентирующими деятельность менеджера в обла-		
	сти управления знаниями.		
	Разделы дисциплины:		
	1. Введение в управление знаниями. Основные понятия.		
	2. Знания в современных организациях.		
	3. Интеллектуальный капитал организации: понятие, содержание, структура.		
	4. Технология и методы управления знаниями.		
	5. Роль лидера управления знаниями.		
	6. Информационное обеспечение процессов управления знани-		
	ями.		
	7. Перспективы развития управления знаниями		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- сущность, место и роль менеджмента знаний в системе управле-		
	ния организацией;		
	- основные понятия и категории менеджмента знаний в организации;		
	- основные концепции, теории, методы и технологии управления		
	знаниями в организации;		
	- методы самоорганизации и самообразования;		
	- основы формирования и использования трудового потенциала и		
	интеллектуального капитала организации, отдельного работника;		
	- методология, методика и инструментарий оценки интеллекту-		
	ального капитала организации для принятия управленческих ре-		
	шений;		
	- основы управления интеллектуальной собственностью;		
	- эффективные модели и успешные практики управления знани-		
	ями в современных организациях;		

		T	
	- современные информационные технологии и программные про-		
	дукты в области управления знаниями.		
	уметь:		
	- внедрять систему управления знаниями в свою профессиональ-		
	ную деятельность;		
	- управлять развитием системы менеджмента знаний в организа-		
	ции;		
	- осуществлять выбор моделей управления знаниями для исполь-		
	зования их при проведении изменений в организации;		
	- формировать инфраструктуру управления знаниями в организа-		
	ции		
	- осуществлять анализ и разработку стратегии управления знани-		
	ями организации на основе современных методов и передовых		
	научных достижений;		
	- использовать информационные технологии в управлении знани-		
	ями;		
	- применять на практике знания по управлению интеллектуаль-		
	ной собственностью;		
	- оценивать влияние управления знаниями на организационную		
	эффективность.		
	владеть:		
	- методологией и методикой проведения исследований при разра-		
	ботке системы управления знаниями;		
	- методами и технологиями управления знаниями в организации;		
	- методами самоорганизации и самообразования;		
	- навыками и методами сбора информации для выявления потреб-		
	ности в обучении и развитии персонала;		
	- навыками формирования и использования трудового потенци-		
	ала и интеллектуального капитала организации, отдельного ра-		
	ботника;		
	- методами управления интеллектуальной собственностью;		
	- навыками использования методов управления знаниями при		
	проведении организационных изменений;		
	- методами преодоления сопротивления организационным изме-		
	нениям с помощью знаний;		
	- навыками использования информационных технологий в управ-		
	лении знаниями;		
	- методами оценки влияния управления знаниями на организаци-		
	онную эффективность.		
Б1.В.ДВ.06	Элективные дисциплины по физической культуре и спорту		
Б1.В.ДВ.06.01	Общая физическая подготовка	УК-7	
	<b>Цель</b> - формирование общей физической подготовки,		
	физической культуры личности и способности направленного ис-		
	пользования разнообразных средств физической культуры и		
	спорта для сохранения и укрепления здоровья, психофизической		
	подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессио-		
	нальной деятельности.		
	Задачи:		
	- понимание социальной значимости общей физической под-		
	готовки и её роли в развитии личности и подготовке к про-		
	фессиональной деятельности;		
	- формирование мотивационно-ценностного отношения к об-		
	щей физической подготовки, установки на здоровый стиль		
	жизни, физическое совершенствование и самовоспитание		
	привычки к регулярным занятиям физическими упражнени-		
	ями и спортом;		
	- овладение системой практических умений и навыков, обес-		
	печивающих общую физическую подготовку, сохранение и		
	укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и		
	совершенствование психофизических способностей, качеств		
			•

	и свойств личности, самоопределение в физической культуре		
	и спорте;		
	- приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и про-		
	фессионально-прикладной физической подготовленности к		
	будущей профессии и быту;		
	- создание основы для творческого и методически обоснован-		
	ного использования физкультурно-спортивной деятельности		
	в целях последующих жизненных и профессиональных до-		
	стижений.		
	Основные разделы дисциплины:		
	1. Легкая атлетика		
	2. Гимнастика		
	3. Основы профессионально-прикладной подготовки		
	В результате изучения учебной дисциплины обучаю-		
	щийся должен:		
	знать:		
	- теоретические и методико-практические основы физической		
	культуры, спорта и здорового образа жизни.		
	уметь:		
	- использовать творчески средства и методы физического вос-		
	питания для профессионально-личностного развития, физи-		
	ческого самосовершенствования, формирования здорового		
	образа и стиля жизни.		
	владеть:		
	- средствами и методами укрепления своего здоровья, физиче- ского самосовершенствования, ценностями физической		
	культуры личности для успешной социально-культурной и		
	профессиональной деятельности.		
Б1.В.ДВ.09.02	Спортивные игры	УК-7	
51.5.,45.05.02	<i>Цель</i> - формирование физической культуры личности и		
	способности направленного использования разнообразных		
	средств физической культуры и спорта для сохранения и укреп-		
	средств физической культуры и спорта для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи: - понимание социальной значимости спортивных игр и их		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности; формирование мотивационно-ценностного отношения к фи-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности; формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, фи-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спор-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обес-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психиче-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофи-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, само-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофи-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;  создание основы для творческого и методически обоснован-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;  создание основы для творческого и методически обоснованного использования физкультурно-спортивной деятельности		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;  создание основы для творческого и методически обоснованного использования физкультурно-спортивной деятельности в целях последующих жизненных и профессиональных до-		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;  создание основы для творческого и методически обоснованного использования физкультурно-спортивной деятельности в целях последующих жизненных и профессиональных достижений.		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;  создание основы для творческого и методически обоснованного использования физкультурно-спортивной деятельности в целях последующих жизненных и профессиональных достижений.  Основные разделы дисциплины:		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;  создание основы для творческого и методически обоснованного использования физкультурно-спортивной деятельности в целях последующих жизненных и профессиональных достижений.  Основные разделы дисциплины:  1. Волейбол		
	ления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.  Задачи:  понимание социальной значимости спортивных игр и их роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;  формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый стиль жизни, физическое совершенствование и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;  овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;  приобретение личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей и профессионально-прикладной физической подготовленности к будущей профессии и быту;  создание основы для творческого и методически обоснованного использования физкультурно-спортивной деятельности в целях последующих жизненных и профессиональных достижений.  Основные разделы дисциплины:		

БАКАЛАВРИАТ по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

	В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:		
	знать:		
	- теоретические и методико-практические основы физической культуры, спорта и здорового образа жизни.		
	уметь: - использовать творчески средства и методы физического вос-		
	питания для профессионально-личностного развития, физи-		
	ческого самосовершенствования, формирования здорового		
	образа и стиля жизни.		
	владеть:		
	- средствами и методами укрепления своего здоровья, физиче-		
	ского самосовершенствования, ценностями физической культуры личности для успешной социально-культурной и		
	профессиональной деятельности.		
Блок 2.Практика			18
Обязательная ча			12
Б2.О.01(П)	Производственная практика: организационно-управленче-	УК-3, УК-6, УК-	3
	ская практика	9, ОПК-1, ОПК-	
	<b>Цель производственной практики</b> - получение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.	4, ПК-4, ПК-5, ПК-7,	
	<b>Целью практической подготовки является</b> выполне-	ПК-3, ПК-7,	
	ние обучающимися определенных видов работ, связанных с бу-	TIK 0	
	дущей профессиональной деятельностью и направленных на фор-		
	мирование, закрепление, развитие практических навыков и ком-		
	петенции по профилю соответствующей образовательной программы.		
	Во время практической подготовки обучающиеся ре-		
	шают следующие задачи и выполняют следующие работы:		
	- обобщение, систематизация, конкретизация и закрепле-		
	ние теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы;		
	- развитие правовой культуры, как важнейшего условия		
	успешного решения задач будущей профессиональной деятель-		
	ности;		
	- изучение передового и практического опыта по избран-		
	ному направлению подготовки;		
	- овладение умением обрабатывать и анализировать данные для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций;		
	- овладение способностью находить организационно-		
	управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность;		
	- овладение навыками и умениями участия в научных и		
	научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтин-		
	говой деятельности;		
	- овладение навыками применения в профессиональной деятельности базовых знаний по основам социологической тео-		
	рии и методам социологического исследования в соответствии с		
	программой исследования;		
	- овладение методами математического анализа, теорети-		
	ческого и экспериментального исследования в рамках программы		
	исследования;		
	- развитие способности решать задачи научных исследо-		
	ваний с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в		
	рамках программы исследования;		
	- сбор необходимых материалов для подготовки и напи-		
	сания отчета по прохождению практики.		
	Во время практической подготовки обучающиеся ре-		
	шают следующие задачи и выполняют следующие работы:		

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- овладение навыками участия в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов, представления результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной аудитории;
- овладение способностью составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами;
- овладение методами сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации для решения организационно-управленческих задач, в том числе находящихся за пределами непосредственной сферы деятельности;

Структура и содержание производственной практики Название разделов программы производственной прак-

тики:

Введение

Раздел 1. Общая характеристика организации.

Раздел 2. Индивидуальное задание.

- 2.1. Разработка программы исследования
- 2.2. Описание выборочной совокупности.
- 2.3. Разработка инструментария проведения исследования.
- 2.4. Первичная обработка данных.
- 2.5. Подготовка отчета по результатам исследования.

Раздел 3. Анализ результатов исследования

Заключение

Приложения (при их наличии).

В результате прохождения производственной практики обучающийся должен:

#### Знать:

- нормы социального взаимодействия
- принципы образования
- области применения экономических решений
- принципы работы современных информационных технологий
- отдельные пути решения социально значимых проблем
- методы социологии для изучения потребностей социальных групп
- основы проектной деятельности;
- основы планирования и проектирования работ;
- основы разработки организационно-управленческие решения;

#### Уметь:

- осуществлять социальное взаимодействие
- выстраивать траекторию саморазвития на основе принципов образования;
- принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности;
- использовать отдельные принципы работы современных информационных технологий для решения задач профессиональной деятельности
- выявлять социально значимые проблемы;
- использовать методы социологии для изучения потребностей социальных групп;
- составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами;
- планировать и осуществлять проектные работы в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);
- находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовность нести за них

Владеть: - способностью выстраивать траекторию саморазвития на основе принципов образования; - способностью принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности - отдельными принципами работы современных информационных технологий для решения задач профессиональной деятельности - способностью выявлять социально значимые проблемы; - методами социологии для изучения потребностей социальных групп; - навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами; - навыками планирования и осуществления проектых работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования; - производственная практика: научно-исследовательская работа  Производственная практика: научно-исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современных прадтуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами.
нове принципов образования;  - способностью принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  - отдельными принципами работы современных информационных технологий для решения задач профессиональной деятельности  - способностью выявлять социально значимые проблемы;  - методами социологии для изучения потребностей социальных групп;  - навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами;  - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  - производствения практика: научно-исследовательсках работа  1 Производствения практика: научно-исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами,
шения в различных областях жизнедеятельности  отдельными принципами работы современных информационных технологий для решения задач профессиональной деятельности  способностью выявлять социально значимые проблемы;  методами социологии для изучения потребностей социальных групп;  навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами;  навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологи и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами.
- отдельными принципами работы современных информационных технологий для решения задач профессиональной деятельности - способностью выявлять социально значимые проблемы; - методами социологии для изучения потребностей социальных групп; - навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами; - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Производственная практика: научно-исследовательская опис и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
онных технологий для решения задач профессиональной деягельности  способностью выявлять социально значимые проблемы;  методами социологии для изучения потребностей социальных групп;  навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами;  навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Пель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
ятельности - способностью выявлять социально значимые проблемы; - методами социологии для изучения потребностей социальных групп; - навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами; - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологогии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами.
- методами социологии для изучения потребностей социальных групп; - навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами; - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
ных групп;  - навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами;  - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  52.О.02(П)  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
- навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами; - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами, оформлять профессиональную научно-техническую документами,
следовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования в соответствии с нормативными документами;  - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретрии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа
граммы исследования в соответствии с нормативными документами;  - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  - Производственная практика: научно-исследовательская работа  - Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
ментами; - навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
- навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  Б2.О.02(П)  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
боты маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования);  - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  52.О.02(П)  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
мой исследования); - навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  32.О.02(П)  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
- навыками разработки организационно-управленческих решений в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  52.О.02(П)  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
ний в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования;  32.О.02(П)  Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
Производственная практика: научно-исследовательская работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
работа  Цель НИР — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа
<b>Цель НИР</b> — овладение навыками постановки конкретных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа
ных задач научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
гии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
тодов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
ного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
вания, информационных технологий, научиться составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
представлять проекты научно-исследовательских и аналитиче- ских разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
ских разработок в соответствии с нормативными документами, оформлять профессиональную научно-техническую документа-
HILLO HOVELLIA OTHATEL HACHOTOPHETE SONVELTOTEL CONTOURS TO THE
цию, научные отчеты, представлять результаты социологических
исследований с учетом особенностей потенциальной аудитории.  Задачи НИР:
- способность самостоятельно ставить задачи научно-ис-
следовательских работ, самостоятельно выполнять необходимые
виды социологических исследований при решении научно-иссле-
довательских задач;
- способность планировать, организовывать и проводить научно-исследовательские и практические работы с примене-
нием компьютерных технологий;
- способность к самостоятельной научно-исследователь-
ской работе и к работе в научном коллективе, способность к про-
фессиональной адаптации, к обучению новым методам исследо-
вания и технологиям;
- сбор необходимых материалов для подготовки и напи-
сания отчета по прохождению НИР.
Структура и содержание НИР
Название разделов программы НИР: Введение
Бедение
Раздел 1. Описание и обоснование замысла научно-исследова-
Раздел 1. Описание и обоснование замысла научно-исследовательской работы.
Раздел 1. Описание и обоснование замысла научно-исследова-
Раздел 1. Описание и обоснование замысла научно-исследовательской работы. Раздел 2. Разработка теоретико-методологических основ научно-
Раздел 1. Описание и обоснование замысла научно-исследовательской работы. Раздел 2. Разработка теоретико-методологических основ научно-исследовательской работы. Раздел 3. Сбор информации, формирование информационной базы исследования.
Раздел 1. Описание и обоснование замысла научно-исследовательской работы. Раздел 2. Разработка теоретико-методологических основ научно-исследовательской работы. Раздел 3. Сбор информации, формирование информационной

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Заключение

Приложения (при их наличии).

В результате прохождения НИР обучающийся должен знать:

- базовые аспекты разнообразия общества
- современные исследовательские методы;
- стандарты оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов в рамках программы исследования;
- социально-значимые проблемы в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- современные исследовательские методы;
- современную аппаратуру, оборудование, информационные технологии в различных областях социологии;
- стандарты оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов в рамках программы исследования:
- методы социологии для изучения потребностей социальных групп
- основы планирования и проектирования работ;
- основы обработки и анализа данных;

#### уметь:

- воспринимать разнообразие общества при проведении исслелования
- решать задачи научных исследований с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- участвовать в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- представлять результаты программы исследования с учетом особенностей потенциальной аудитории (выборочной совокупности) в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- анализировать социально-значимые проблемы и процессы с беспристрастностью и в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- формулировать цели, ставить конкретные задачи в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- решать задачи научных исследований с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- участвовать в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- представлять результаты программы исследования с учетом особенностей потенциальной аудитории (выборочной совокупности) в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- использовать методы социологии для изучения потребностей социальных групп
- планировать и осуществлять проектные работы в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;
- обрабатывать и анализировать данные для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций

	·	1	
	в рамках организации и проведения научно-исследователь- ской работы; владеть:		
	- способностью воспринимать разнообразие общества при проведении исследования		
	- навыками решения задач научных исследований с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;		
	- навыками участия в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отче-		
	тов в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;		
	- навыками представления результатов программы исследования с учетом особенностей потенциальной аудитории (выборочной совокупности) в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;		
	<ul> <li>навыками анализа социально-значимых проблем и процессов с беспристрастностью в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;</li> <li>навыками самостоятельного формулирования цели и задач в</li> </ul>		
	рамках программы исследования; - навыками решения задач научных исследований с использо-		
	ванием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках		
	организации и проведения научно-исследовательской работы;		
	- навыками участия в составлении и оформлении профессио- нальной научно-технической документации, научных отче- тов в рамках организации и проведения научно-исследова- тельской работы;		
	- навыками представления результатов программы исследования с учетом особенностей потенциальной аудитории (выборочной совокупности) в рамках организации и проведения		
	научно-исследовательской работы; - навыками использования методов социологии для изучения потребностей социальных групп		
	- навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации ра-		
	боты маркетинговых служб (если предусмотрено рамках организации и проведения научно-исследовательской работы);		
	- владеть способностью обрабатывать и анализировать данные для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций в рамках организации и проведения научно-исследовательской работы;		
Б2.О.03(Пд)	Производственная практика: преддипломная практика	УК-1, УК-2, УК-	3
	<b>Цель преддипломной практики</b> – углубление первоначального практического опыта обучающегося, проверка его готовности к самостоятельной профессиональной деятельности, а	3, УК-4, УК-5, УК-6, УК-7, УК- 8, УК-9, УК-10,	
	также подготовка к выполнению выпускной квалификационной работы в организациях различных организационно-правовых форм. Преддипломная практика проводится для выполнения вы-	ОПК-1, ОПК-2, ОПК-3, ОПК-4, ПК-1, ПК-2,	
	пускной квалификационной работы и является обязательной.	ПК-3, ПК-4,	
	Задачи преддипломной практики:	ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8	
	- обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы;	11117, 11110	
	- развитие правовой культуры, как важнейшего условия успешного решения задач будущей профессиональной деятельности;		

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- изучение передового и практического опыта по избранному направлению подготовки;
- овладение методами исследования на основе полученных теоретических знаний, а также контроля над их исполнением;
- овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы по изучению социальных пропессов.

#### Структура и содержание преддипломной практики

Название разделов программы преддипломной практики: Введение

- 1. Индивидуальное задание:
  - 1.1. Разработка программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
  - 1.2. Описание выборочной совокупности.
  - 1.3. Разработка инструментария проведения исследования.
  - 1.4. Первичная обработка данных.
  - 1.5. Подготовка отчета по результатам исследования.
- 2. Анализ результатов исследования

Заключение

Приложения (при их наличии)

В результате прохождения преддипломной практики обучающийся должен:

#### знать

- как осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- круг задач в рамках поставленной цели и оптимальные способы их решения в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- нормы социального взаимодействия и свою роль в команде в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- деловой коммуникации в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- этические нормы восприятия межкультурного разнообразия общества в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- принципы управления своим временем в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- требования к поддержке должного уровня физической подготовленности при проведении исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- безопасные условия жизнедеятельности в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- требования к принятию обоснованных решений в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способы формирования нетерпимого отношения к коррупционному поведению в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- современные исследовательские методы;
- современную аппаратуру, оборудование, информационные технологии в различных областях социологии;
- методы социологического анализа в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности;
- методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования;
- способы вывить социально значимые проблемы в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности;
- методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования;
- базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;
- стандарты оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- методы социологии для изучения потребностей социальных групп;
- основы проектной деятельности;
- основы планирования и проектирования работ;
- основы планирования и осуществления исследование общественного мнения;
- методов сбора и анализа социологической информации;
- основы обработки и анализа данных;
- основы разработки организационно-управленческие решения:
- методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;

#### уметь:

- осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- воспринимать межкультурное разнообразие общества в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- управлять своим временем в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- принимать обоснованные решения в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- формулировать цели, ставить конкретные задачи в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- решать задачи научных исследований с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- проводить социологический анализ и научно объяснять социальные явления и процессов на основе научных теорий, концепций, подходов в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности;
- применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- выявлять социально значимые проблемы и определять пути их решения в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности;
- применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- использовать базовые теоретические знания участия в научных и научно-прикладных исследованиях по выбранной теме выпускной квалификационной работы, аналитической и консалтинговой деятельности;
- формулировать цели, ставить конкретные задачи в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- решать задачи научных исследований с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- участвовать в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- представлять результаты программы исследования с учетом особенностей потенциальной аудитории (выборочной совокупности) в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- использовать методы социологии для изучения потребностей социальных групп, предусмотренных программой исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы в соответствии с нормативными документами;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- планировать и осуществлять проектные работы в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы);
- планировать и осуществлять исследование общественного мнения с использованием методов сбора и анализа социологической информации, предусмотренных программой исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- обрабатывать и анализировать данные для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовность нести за них ответственность в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- использовать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации для решения организационно-управленческих задач предусмотренных программой исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;

#### владеть:

- способностью осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью воспринимать межкультурное разнообразие общества в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью управлять своим временем в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью принимать обоснованные решения в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- навыками самостоятельного формулирования цели и задач в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками решения задач научных исследований с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью проводить социологический анализ и научно объяснять социальные явления и процессов на основе научных теорий, концепций, подходов в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками использования основных законов естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности;
- навыками применения методов математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- способностью выявлять социально значимые проблемы и определять пути их решения в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- практическими навыками участия в научных и научно-прикладных исследованиях по выбранной теме выпускной квалификационной работы, аналитической и консалтинговой деятельности;
- навыками использования основных законов естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности;
- навыками применения методов математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками самостоятельного формулирования цели и задач в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками решения задач научных исследований с использованием исследовательских методов и современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками участия в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками представления результатов программы исследования с учетом особенностей потенциальной аудитории (выборочной совокупности) в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками использования методов социологии для изучения потребностей социальных групп, предусмотренных программой исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы;
- навыками планирования и осуществления проектных работ в области изучения общественного мнения, организации работы маркетинговых служб (если предусмотрено программой исследования по выбранной теме выпускной квалификационной работы).
- навыками составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в рамках программы исследования по выбранной теме выпускной

	квалификационной работы в соответствии с нормативными		
	документами.		
	- навыками планирования и осуществления исследования об-		
	щественного мнения с использованием методов сбора и анализа социологической информации, предусмотренных про-		
	граммой исследования по выбранной теме выпускной квали-		
	фикационной работы;		
	фикационной расоты,     навыками разработки организационно-управленческих реше-		
	ний в нестандартных ситуациях и готовность нести за них от-		
	ветственность в рамках программы исследования по выбран-		
	ной теме выпускной квалификационной работы;		
	- навыками использования методов сбора, обработки и интер-		
	претации комплексной социальной информации для решения		
	организационно-управленческих задач предусмотренных		
	программой исследования по выбранной теме выпускной		
	квалификационной работы;		
Часть, формируе	мая участниками образовательных отношений		6
Б2.В.01(У)	Учебная практика: ознакомительная практика	УК-1, УК-4, УК-	3
	Цель учебной практики - постепенное закрепление,	10, ПК-3	
	расширение и систематизация знаний, полученных при изучении		
	учебных дисциплин на основе изучения деятельности базы прак-		
	тики.		
	Задачи учебной практики:		
	- обобщение, систематизация, конкретизация и закрепле-		
	ние теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы		
	практик;		
	- приобретение опыта организационной и правовой ра-		
	боты в целях приобретения навыков самостоятельной работы по		
	решению стоящих перед ними задач;		
	- сбор необходимых материалов для подготовки и напи- сания отчета по прохождению практики.		
	Структура и содержание учебной практики		
	Название разделов программы учебной практики:		
	Введение		
	Раздел 1. Общая характеристика организации.		
	Раздел 2. Индивидуальное задание. Изучение и описание этапов		
	проведения социологических исследований, проводимых в орга-		
	низации.		
	Заключение		
	Приложения (при их наличии).		
	В результате прохождения учебной практики обучаю-		
	щийся должен:		
	Знать:		
	- нормативную базу проведения социологического иссле-		
	дования		
	- методы поиска, анализа и синтеза информации		
	- формы делового общения при осуществлении коммуни-		
	кации		
	- основы социологической теории;		
	- базовые теоретические знания научных и научно-при- кладных исследованиях;		
	- методы сбора, обработки и интерпретации комплексной		
	- методы соора, оораоотки и интерпретации комплексной социальной информации;		
	Уметь:		
	- формировать нетерпимое отношение к коррупцион-		
	ному поведению		
	- осуществлять поиск, критический анализ и синтез ин-		
	формации;		
	- осуществлять деловую коммуникацию;		

- применять в профессиональной деятельности базовые знания по соповым социологической теории и методам социологического исследования;  - подбирать методы сбора, обработки и шитерпретации компъексной социальной информации;  Владсть;  - способностью осуществлять поиск, критический анализ и синтел информации;  - способностью осуществлять поиск, критический анализ и синтел информации;  - способностью осуществлять деловую коммуникацию;  - навыками применения в профессиональной деятельности базовых знаний по основам социологической теории;  - навыками правенения в профессиональной крастельности базовых знаний по соковам социологической горици;  - навыками правенения пределению отношение к коррупционному поведению  - способностью формировать нетерпиме отношение к коррупционному поведению  - учебным практика: а применений правенений кустеми учебных двисциплия на основе изучения деятельности базы практики, на практики;  - правиренене и системативация знаний, полученных при мустемы дражими учебных двисциплия на основе изучения учебных двисциплия на основе изучения учебных двисциплия на основе изучения учебных двисциплия на основе изучения учебных двисциплия на основе изучения учебных двисциплия на основе изучения учебных двисципли на основе изучения образации.  - общение, системативация, конкретивации и закрепления и навыком научения учебных практики:  - задачи учебной практики:  - общение, системативации, конкретивации и закреплений и практики и практики;  - практики:  - практиренение опыта сривинационной и практики и написципли практики практики, практики и практики.  - общение, системативации, конкретивации и написципли от отвитих преограмым учебный практики и написции отчета по практики.  - общение расценом практики.  - общение сетеративного отражитики состоя на образации и практики обучающим и написципли практики.  - общение обучающим практики.  - общение обучающим практики.  - общение обучающим практики.  - общение обучающим практики.  - общение обучающим практики.  - общение обучающим практики.  - общенные обуча				
пческого исследования;  - подбирать методы сбора, обработки и интерпретации компексной сощильной информации;  Владеть:  - способностью осуществлять поиск, критический анализ и синтен информации;  - способностью осуществлять деловую коммуникацию;  - навыкоми приметення в профессиональной деятельности базовых знаний по основым сощологической теории;  - павыком приметення в профессиональной информации.  - способностью формировать истерпимое отношение к коррупционному поведенно.  Реговорами практики - постепенное отношение к коррупционному поведенно.  Реговорами практики - постепенное закрепление, расширские и систематизация знаний, полученым при иручения учебных дисципии на основе изучения деятельности быль практики, умений и навыков, в том члене первичных хрофессиональных умений и навыков, том члене первичных моней и навыков научно-исследовательской деятельности быль практики.  - обобщение, систематизация знаний, полученым и закрепление теоретических мішний на основе изучення деятельности быль практики.  - обобщение, систематизация, конкретизиция и закрепление теоретических мішний на основе изучення опата работа базы практики.  - обобщение, систематизация, конкретизиция и закрепление теоретических мішний на основ изучення опата работа базы практики.  - обобщение, систематизация, конкретизиция и закрепление теоретических жішний на основ изучення опата работа базы практики.  - обобщение, систематизация динимо и правовой работы по решению стоящих перед ними зарача;  - приобретения павыков, том фундаментальных и прикация костепровогительной практики.  - собра необходимых маненитеской и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикация костепроватики.  - собра необходимых маненитеской и самостояться и интерненнями.  - завать методы беров прорамым учебной практики обучающийся должен:  - завать основы соционогической теории и методы социологического ского исследования;  - завать основы соционогической теории и методы соционогоманнями и методы соционогоманнями вышних ображения и осно				
- подбирять методы сбора, обработки и интерпретации комплексной синдальной информации;  Владеть:  - способностью осуществлять поиск, критический апализ и синтез информации;  - способностью осуществлять делокую коммуникацию;  - навыками применении в профессиональной деятельности базовых знаний по основам сощелогической горина.  - навыками применений в профессиональной деятельности базовых знаний по основам сощелогической горина.  - навыками подбора методов сбора, обработки и интерпретации комплексной формировать метеривмое отношение к коррупционному поведению.  - конформации практики и профессионательской работа (получение причиных навыков выучно-исследовательской работы).  - Цель учебной практики: постепенное закрепление, расцирение обучающими и практики, получения обучающими практики.  - расцирение обучающимися первычных при изучении учебных дисциплин на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимися первычных применных при изучении учебных дисциплин на основе изучения опата работы базы практики;  - загачи учебной практики:  - обобщение, системативация, конкретивация и закрепление теоретических запаший по основ изучения опата работы базы практики;  - приобретение опыта организационной и правовой работы и практики простретических запаший по основи работы и правовой работы проктирна и простремы простремы навыко самостоятельной работы по решению стоишки перед ними задач:  - опадение метадым запашичном писта фиционной практики:  - оботы в недах приобретения организации.  - отадение метадым запаши обобы и практики:  - сбор в собходимых материалов для подготовки и виписация отчеть по грохождению практики.  - Структура и содержание учебной практики:  - запать соновы социологической теории и методы социологической социальной информации;  - занать основы социологической теории и методы социологической социальной информации;  - занать основы социологической теории и методым социологического госполования;  - уметь:  - уметь:  - уметь:  - уметь:  - уметь:  - уметь: - уметь применения прессинальной тео		знания по основам социологической теории и методам социоло-		
комплексной социальной информации;  Владсть:  - способностью осуществлять вонек, критический анализ и сиптел информации;  - способностью осуществлять делокую коммуникацию;  - налыками применения в профессиольной деятельности бязовых яваний по основам социальной информации.  - пасыками подбора методов сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации.  - способностью формировать истерпимое отношение к корруппионному поведению.  Б2.В.02(У)  Учебная практика: научно-исследовательской работы (Пель учебной практики - постепенное закрепление, расширение и систематизация знаний, полученных при изучения учебных дисционным пому поведению, расширение и систематизация знаний, получений базы практики, получение обучающимися первичных маений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Закачи учебной практики - обобщение, систематизация и порофессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательноги.  Закачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, копкретизация и закреплении георетических ланий на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной вирине-исследоватий;  - обовлаение основам аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и рамасительской работы, проведения фундаментальных и рамасительской работы, проведения фундаментальных и рамасительской работы, проведения фундаментальный начинения и написация ответа по прохождения опрактики.  - обор необходимых метерынов для подготовки и написация ответа по прохождению практики.  Начавие разделающию практики.  - нанашение работо протамым учебной практики обучающийся должен:  - знать безовые спрокождения учебной практики обучающийся должен:  - знать основа социологические безования начунных и инучно-перикальданых информации;  - знать основам социологической теории и методы социологического основамесной;  - знать основам социологиче				
Владеты:  - способлюстью осуществлять воиск, критический анализ и синтез информации:  - способлюстью осуществлять, деловую коммуникацию;  - навыками подборы методок обра, обработки и интерпретации комплексной сопиальной информации.  - способлюстью формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению  Учебная практика: научно-исследовательской работы  (Всл. учебной практики: достепенное закрепаение, распирации и остовенные учебных дисшилии и основе изученых при изученыя учебных дисшилии на основе изученых при изученыя учебных дисшилии на основе изученых при изученыя учебных дисшилии на основе изученых при изученыя учебных дисшилии на основе изученых при изученыя учебных дисшилии на основе изученых при изученых умений и павыков, а том числе первичных умений и навыков паучно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теорегических зананий на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретсние опыта организационной и правовой работы в целях приобретсния навыков самостоя сывьой работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведеныя фунцаментильных и прикладных социологическах исследованый;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведеныя фунцаментильных и прикладных социологическах исследованый;  - обор пеобходимых материалов для пототовки и напизация отчета по прохождению практики.  Структура не осрежающей практики.  Напалие разденов программы учебной практики  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Заключение  Приложение прогожения учебной практики обучающийся должен:  зиние:  - знать меспона социологической теории и методы социологического исследованых, аналитической и конеатичновой деятельногой социальной информации.  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованых, аналитической и конеатичного и социологического исследованых, аналитической и конеа				
- способностью осуществлять поиск, критический апализ и синтел информации;     - способностью осуществлять деловую коммуникацию;     - способностью осуществлять деловую коммуникацию;     - навыками применения в профессиональной деятельности базовых запалий по сеновам сопцельогической теории;     - папанажи подбора методов сбора, обработки и интерпретации комплексной сопцальной информации.     - способностью формировать негерпимое отношение к коруунивонному поведению     - способностью практики - постепенное закрешление, расширение и систематизация знаний, полученных при изучении учебных дисципали учений учебных дисципали на сенове практики:     - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических запаний на основе изучения опыта работы базы циркстик;     - циркорстение опыта организационной и правовой работы по решению стоящих перед пими задач;     - овадение методама вапанитической и самостоэтельной паратики;     - овадение методама вапанитической и самостоэтельной паратинами и прикладных социологических испедований;     - обор необходимых материалова для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и осцежалие учебной практики  Название разделов программы учебной практики  Введение  Раздел 1. Общам характеристика организации.  Заключение  Приложение (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знаты испесам борьботки и интерпретации комплексной социальной информации;  - часть больные торетической теории и методы социологической социальной информации;  - знать основы социологической теории и методы социологической осциологической осциологической теории и методы социологической стории и методы социологической осциологиче				
и синтез информации; - способностью осуществлять делокую коммуникацию; - навыками применения в профессиональной деятельно- сти базовых знаний по селозам социалогической теории; - навыками подбора методов сбора, обработки и интер- претации комплексной социальной информации котротиционному поведению  Учебная практика: паучно-исследовательская работа (полу- чение первичных навыков паучно-исследовательской ра- боты)  Цель учебной практики: постепенное закрепление, распираетие и систематизация знаний, полученных при изучении учебных дисциплин на основе изучения деятельности базы прак- тики, получение обучающимися первичных промесопольтых умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики: - обобщение, систематизация, конкретивация и закрепле- ние георегических знаный на основе изучения опыта работы базы практик; - приобретение опыта организационной и правовой ра- боты в целях приобретения навыков самостоятельной работы по- решению стоящих перед пими задач; - оваддение методами аналитической и самостоятельной ваучно-исследовательской работы, проведения фундаменталь- ных и прикладных соционогических исследований; - собр необходиямых материалов для подготовки и напи- сания отчета во прохождение практики.  Структура и содержание учебной практики: Введение Раздел 1. Общия характеристики организации. Заключение Приложение (при их наличии). В результате прохождения учебной практики - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной сопидальной информации; - знать основы социологической теории и методы социологиче- ского исследования; праковатим; - знать основы социологической теории и методы социологиче- ского исследования; - знать основы социологической теории и методы социологиче- ского исследования; - знать основы социологической теории и методы социологиче- ского исследования; - знать основы социологической теории и методы социологиче- ского исследования; - знать основы социологической теории и методы социологиче- ского исследования; - з				
- способностью осуществлять деловую коммуникацию; - памыками подбора методов сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной пиформации способностью формировать истерпимое отношение к корумиционному поведению  Учебная практика: научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской размение первичных навыков научно-исследовательской размение учебных дисциплин на основе изучения деятельности бизы практики, получение ображоващимся первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики: - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы бизы практику приобретение опыта организационной и правовой работы по решению стоящих перед инми задач; - овладение методами апалитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фукцаменнывыми и прикладных социологических исследований; - сбор необходымых материальнов для полотовки и напинесания отчета по прохождению практики. Структура и соережамые учебной практики. Назавите разделов программы учебной практики: Введене Раздел 1. Общам характеристика организации. Раздел 2. Онадим характеристика организации. Раздел 1. Общам характеристика ображнения ображнения ображнения ображнения ображнения				
павыками профессиональной деятельности базовых заний по соновам социологической теории;     навыками подбора методов сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации.     способиостью формировать петерпимое отношение к коррупшионному поведению  Учебная практика: научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)  Пель учебной практики - постепенное закрепленне, расширение и систематизации знавий, получения дирении учебных дисциплин на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимся первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Залачи учебной практики:     - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;     - приобретение опыта организационной и правовой работы по решению стоящих перед цими задач;     - обовщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы по решению стоящих перед цими задач;     - обовщение, систематизация, конкретизация и закрепленые обрагание теоретических знаний на основе мучения опыта польтовым практик;     - обовщение, систематизация, конкретизация и закреплеными практик;     - обовщение, систематизация, конкретизация и закреплеными практик;     - обовщение правизационной и правовой работы по решению стоящих перед цими вадачи;     - обовщение учение практики     Структура и содержания учению диатичения и наименения практики:     Теруктура и содержание учебной практики:     Наявание разделов программы учебной практики:     Введение разделов дограммы учебной практики:     Нарысныя (цря из навичии).     В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:     знать основы социологической теории и методы социологической осциальной наформации;     - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;     - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;     - знать основы социологической теории и методы				
сти базовых знаний по основам социологической теории;  — навыемим подборя методою сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации.  — способиостью формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению  — учебная практика: научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)  — Цель учебной практики — поетепенное закрепление, распирение и систематизация знавий, полученные обучающимися первичных нарматизи, получения обучающимися первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, а том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и нарматики.  — обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знавий на основе изучения опыта работы базы практику.  — приобретения опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению сотвпих перед пими зада;  — овладение методами авалитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследовании.  — овладение методами авалитической и самостоятельной наично-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологической практики.  Структура и содержамие учебной практики:  Структура и содержамие учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характернетика организации.  Заключение  Приложения (при и наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  — знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  — знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  — знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  — знать основы социологической теории и методы социологического неследования;  — знать основам со				
павыками подбора методов сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации.     способностью формировать нетериимое отношение к коррупционному поведению  Учебная трактика: назучно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)  Педъ учебной практики - постепенное закрепление, расширение и систематизация знаний, получения дви изучении учебных дисциплии на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимиев первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:     обобщение, систематизация, конкретизация и закреплене теоретических заваний на основе изучения опыта работы базы практик;     приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед инми задач;     обобщение, систематизация, конкретизация и учетными и начимами практики;     обобщение, систематизация, конкретизация и закрепленей практики;     обобщение, систематизация, конкретизация и закреплений практики;     обобы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед инми задач;     обобы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед инми задач;     обобы в целях приобретения навыков самостоятельной научно-исследоватими и приобретения (практики)     Структура и содержание учебной практики:     Структура и содержание учебной практики:     Введение     Введение     Раздел 1. Общам характеристика организации.     Заключение     Приложения (при их наличии).     В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:     знать основы социологической теории и методы социологического исследования;     знать заковык еторетнеские знания им основам социологической теории и методы социологического исследования;     знать заковык еторетнеские знания им основам социологической теории и методы социологического исследования;     знать заковые торетнеские знания им деятельности базовые внания по сеновам социологической тео				
претации комплексной социальной информации.  - способностью формировать нетерпимое отношение к коррупционному новедению  Учейная практика: паучно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)  - Цель учебной практики - постепенное закрепление, раеширение и систематизация знаний, полученных при изучении учебных дисциплин на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимися первичных умений и навыков научение деятельности базы практики.  - Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление примитик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решенной стоящих перед инми задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной паучно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по проходению практики.  Структура и содержание учебной практики:  Васление Раздел 1. Общая характеристика организации.  Заключение Призожения (при их паличии).  В результате прохождению учебной практики обучающийся должен:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обрабитки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и социального деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического неследования;  - знать основы социологической теории и методы социологического неследования;  - знать основам социологической теории и методы социологического неследования;  - уметь:  - уметь: профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социологического неследования;  - уметь:  - уметь:  - учеть за методы докама				
Б2.В.02(У)  Учебная практика: научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)  Пель учебной практики - постепенное закрепление, расширение и систематизация знавий, полученных при вчучении учебных дисциплии на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимия деятельности базы практики, получение обучающимия первичных пре изучении учебных дисциплии на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимия деятельности.  Залачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретения опыта организационной и правовой работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных сощнологических исследований;  - соро необходимых материалов для подстотовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Заключение Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать основы соцнологической теории и методы социологического исследования;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследования;  знать основы социологической теории и методы социологической социальной информации;  знать основы социологической теории и методы социологической основных основных основныеми и начености базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследования;  знания по основам социологической теории и методы социологической основных основностноской и конеалинитовой деятельное сти;  знать по основам социологической теории и методы социологической основных основных основных основных основных основных основностноской и конеалинитовой деятельное основных основных основных основных основных основных основных о				
Б2.В.02(У)   Учебная практика: научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)   Цель учебной практики - постепенное закрепление, расширение и систематизация знаний, полученных при изучении учебных дисциплин на основе изучения джетьности базы практики, полученных предетных дрефессиональных умений и навыков, в том числе первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление георетических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной нафтин-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладиных сопрологических исследований;  - обладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладиных сопрологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Котруктура и содержание учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  зиние:  зиние:  знания методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знань:  знанья методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знанья коголь социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности:  знания по основам социологической теории и методы социологического исследования;  знания по основам социологической теории и методы социологического исследования;  знания по основам социологической теории и методы социологического исследования;  знания по основам соци				
Белеман практика: научно-исследовательской работа (получение первичных навыков научно-исследовательской расширение и систематизация знавий, полученных при изучении учебных дисциплии на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимися первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретения навыков самостоятельной работы порешению стоящих перед ними задач;  - овладение методами апалитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и солержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамах исследований, проводимых в организации.  Закіночения (при их налични).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельностис;  - знать основа социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности сого носледованиях, аналитической теории и методы социологического исследованиях, аналитической теории и методы социологического исследованиях, аналитической теории и методы социологического исследованиях, аналитической теории и методы социологической теория и методы социологической теория и методы социологической теория и методы социологической теория и методы социологической теория и методы социологической теория и методы социол				
чение первичных навыков научно-исследовательской работы)      Пель учебной практики - постепенное закрепление, распирение и систематизация знаний, полученых при изучении учебных дисшилини на основе изучения деятельности база практики, получение обучающимися первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.      Задачи учебной практики:     - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;     - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;     - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;     - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики:     Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Заключения (при их наличии).     В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования, аналитической теорин и методы социологического исследования, аналитической теорин и методы социологического исследования, аналитической теории и методы социологического исследования, аналитической теории и методы социологического исследования, аналитической теорин и методы социологического исследования, аналитической теорин и методы социологического исследования по основам социологической теорин и методы социологической теорин п методы социологической теорин п методы социологической теорин п методы социологической теорин п методы социологической теорин п методы социологической те	62 B 02(V)		VК-2 ПК-2 ПК-	3
Пель учебной практики — постепенное закрепление, распирение и систематизация знаний, полученных при изучении учебных дисциплии на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимися первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  — обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  — приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  — овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  — сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рам-ках исследований, проводимых в организации.  Заключения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать основы социологической теории и методы социологической социальной информации;  знать основы социологической теории и методы социологической социальной деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования рамках поставленной цели;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования, аналитической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования по основам социологической теории и методы социологической теории и методы социологической теории и методы социологической теории и методы социологической теории и методы социологической теории и методы с	B2.B.02(3)			
Пель учебной практики - постепенное закрепление, расширение и систематизация знаний, полученных при изучении учебных дисциплин на основе изучения деятельности база практики, получение обучающимися первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики:  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидлальное залание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической теории и методы социологического носледования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые внания по основам социологической теории и методам социологической социальности базовые внания по основам социол			· ·	
расширение и систематизация знаний, полученных при изучении учебных дисциплии на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимися первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации. Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации. Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели; - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации; - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической теории и методы социологического последованиях;  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые внания по основам социологической теории и методам социологического последованиях.  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые внания по основам социо				
учебных дисциплин на основе изучения деятельности базы практики, получение обучающимися первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации. Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации. Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели; - знать основы социологической теории и методы социологического исследования; - знать базовые теоретической теории и методы социологического сиследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического сиследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического последованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологической социологической теории и методы социологической основам социологической теории и методым социологической теории и методам социологической теории и методам социологической теории и методам социологической теории и методам социологической последовам социолог				
тики, получение обучающимися первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, коикретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подтотовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать вазовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельностие;  уметь:  уметь:  1 уметь:  1 уметь:  1 уметь:  1 применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методым социологического последованиях;  1 уметь:  1 уметь:  1 уметь:  1 образа обра				
умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  - обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать:  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать озновы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической теории и методы социологического песледованиях в рамках поставленной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методы социологической теории и методы социологической теории и методы социологической теории и методы социологической теории и методы социолог				
научно-исследовательской деятельности.  Задачи учебной практики:  обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рам-ках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методым социологической теории и методым социологического исследования;  уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методым социологической теории и мето				
- обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подтотовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социологической чоновам социологической теории и методам социологической основам социологической теории и методам социологической основом социологической теории и методам социологической испорам социологической теории и методам социологической негодам социологической теории и методам социологической негодам социологической негодам социологической негодам социологической теории и методам социологической негодам социологической негодам социологической негодам социологической негодам социологической и методам социологической и методам социологической и методам социологической и ме				
ние теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых матерналов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации. Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации. Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать основы сторетические знания научных и научно-прикладных исследования;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социолог				
практик;  - приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивилуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического псследованиях, аналитической теории и методы социологического псследованиях, иметься применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социологического псследования;  уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социолог		- обобщение, систематизация, конкретизация и закрепле-		
- приобретение опыта организационной и правовой работы в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-		ние теоретических знаний на основе изучения опыта работы базы		
боты в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;  - овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации. Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать — знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
решению стоящих перед ними задач;				
- овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;				
научно-исследовательской работы, проведения фундаментальных и прикладных социологических исследований;  - сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
ных и прикладных социологических исследований;				
- сбор необходимых материалов для подготовки и написания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
сания отчета по прохождению практики.  Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
Структура и содержание учебной практики  Название разделов программы учебной практики:  Введение  Раздел 1. Общая характеристика организации.  Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации.  Заключение  Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
Название разделов программы учебной практики: Введение Раздел 1. Общая характеристика организации. Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации. Заключение Приложения (при их наличии). В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели; знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации; знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь: уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
Введение Раздел 1. Общая характеристика организации. Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рамках исследований, проводимых в организации. Заключение Приложения (при их наличии). В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели; - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации; - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
Раздел 1. Общая характеристика организации. Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рам- ках исследований, проводимых в организации. Заключение Приложения (при их наличии). В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать: - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели; - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации; - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
Раздел 2. Индивидуальное задание. Участи в сборе данных в рам- ках исследований, проводимых в организации. Заключение Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
ках исследований, проводимых в организации.  Заключение Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
Заключение Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
Приложения (при их наличии).  В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  уметь:  уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
В результате прохождения учебной практики обучающийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
щийся должен:  знать:  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;  - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;  - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;  - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь:  - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
<ul> <li>- знать основы социологической теории и методы социологического исследования в рамках поставленной цели;</li> <li>- знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;</li> <li>- знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;</li> <li>- знать основы социологической теории и методы социологического исследования;</li> <li>уметь:</li> <li>- уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-</li> </ul>				
ского исследования в рамках поставленной цели; - знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации; - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-		знать:		
<ul> <li>- знать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации;</li> <li>- знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;</li> <li>- знать основы социологической теории и методы социологического исследования;</li> <li>уметь:</li> <li>- уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-</li> </ul>				
социальной информации; - знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
<ul> <li>- знать базовые теоретические знания научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;</li> <li>- знать основы социологической теории и методы социологического исследования;</li> <li>уметь:</li> <li>- уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-</li> </ul>				
ных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности; - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;  уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
сти; - знать основы социологической теории и методы социологического исследования;				
<ul> <li>знать основы социологической теории и методы социологического исследования;</li> <li>уметь:</li> <li>уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-</li> </ul>				
ского исследования;  уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
уметь: - уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-		_		
- уметь применять в профессиональной деятельности базовые знания по основам социологической теории и методам социоло-				
знания по основам социологической теории и методам социоло-				
1 /		гического исследования в рамках поставленной цели, исходя из		

	действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений; - уметь использовать методы сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации, в том числе находящихся за пределами непосредственной сферы деятельности;		
	- уметь применять в профессиональной деятельности базовые		
	знания по основам социологической теории и методам социоло-		
	гического исследования;		
	- уметь использовать базовые теоретические знания участия в		
	научных и научно-прикладных исследованиях, аналитической и консалтинговой деятельности;		
	консалтинговой деятельности, владеть:		
	- владеть навыками применения в профессиональной деятельно-		
	сти базовых знаний по основам социологической теории и мето-		
	дам социологического исследования в рамках поставленной цели,		
	исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и		
	ограничений;		
	- владеть навыками использования методов сбора, обработки и интерпретации комплексной социальной информации, в том		
	числе находящихся за пределами непосредственной сферы дея-		
	тельности.		
	- владеть навыками применения в профессиональной деятельно-		
	сти базовых знаний по основам социологической теории и мето-		
	дам социологического исследования;		
	- владеть практическими навыками аналитической и консалтин-		
E 2E	говой деятельности.		
Б3.01(Г)	венная итоговая аттестация	УК-1, УК-2,	1.5
D3.01(1)	Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена Целью ГИА является определение соответствия резуль-	УК-1, УК-2, УК-3, УК-4,	1.3
	татов освоения обучающимися ОПОП ВО требованиям ФГОС	УК-5, УК-6,	
	ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология и оценки	УК-7, УК-8, УК-	
	результатов освоения компетенций в процессе ГИА.	9, УК-10, ОПК-	
	Задачи ГИА предусматривают следующие требования к	1, ОПК-2, ОПК-	
	профессиональной подготовке выпускника, претендующего на	3, ОПК-4, ПК-1,	
	получение диплома бакалавра:	ПК-2, ПК-3, ПК-	
	- способность самостоятельно, творчески мыслить, де-	4, ΠΚ-5, ΠΚ-6,	
	монстрировать понимание сути предметов и явлений, формулировать свою позицию, точку зрения по возникающим вопросам, свое мировоззрение;	ПК-7, ПК-8	
	- способность комплексно подходить к ответам на во-		
	просы, демонстрируя не только глубину понимания проблемы, вопроса, но и понимание существующих межпредметных связей,		
	возникающих в обсуждаемой области;		
	В состав государственного экзамена включены:		
	1. Общая социология		
	2. Теория менеджмента		
	3. Маркетинг		
	4. Прикладная социология		
	В результате освоения образовательной программы, выпускник:		
	знает:		
	системный подход для решения поставленных задач;		
	- действующие правовые нормы, оптимальные способы реше-		
	ния задач;		
	- социальное взаимодействие, роль в команде ее членов;		
	- теорию деловых коммуникаций;		
	- межкультурное разнообразие общества в социально-истори-		
	ческом, этическом и философском контекстах основы управления своим временем, выстраивания и реали-		
	зации траектории саморазвития на основе принципов обра-		
	зования;		

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- основы поддержания физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
- основы безопасности жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций;
- основы экономики;
- законодательную базу Российской Федерации;
- современные информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности социолога;
- основы социологического анализа и научного объяснения социальных явлений и процессов на основе научных теорий, концепций, подходов;
- основы социологического исследования на всех этапах его проведения;
- социально значимые проблемы и определять пути их решения на основе теоретических знаний и результатов социологических исследований:
- методы математического анализа и социального моделирования, теоретического, экспериментального и эмпирического исследования;
- современные исследовательские методы с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий;
- правила составления и оформления профессиональной научно-технической документации, научных отчетов, представлять результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной аудитории;
- правила составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами;
- методы обработки и анализа данных для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций;
- методы сбора и анализа социологической информации;
- методы сбора, обработки и анализа комплексной социальной информации для решения задач профессиональной деятельности;
- методы социологии для изучения потребностей социальных групп, общественных отношений в различных областях профессиональной деятельности;

#### Умеет:

- осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных залач:
- определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;
- осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде;
- осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах);
- воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах;
- управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
- создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций;
- принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности;
- формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению;
- применять современные информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности социолога;
- проводить социологический анализ и научно объяснять социальные явления и процессы на основе научных теорий, концепций, подходов;
- принимать участие в социологическом исследовании на всех этапах его проведения;
- выявлять социально значимые проблемы и определять пути их решения на основе теоретических знаний и результатов социологических исследований;
- применять методы математического анализа и социального моделирования, теоретического, экспериментального и эмпирического исследования;
- самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий;
- участвовать в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов, представлять результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной аудитории;
- составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами;
- обрабатывать и анализировать данные для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендаций.
- проектировать и осуществлять исследование общественного мнения с использованием методов сбора и анализа социологической информации;
- использовать базовые теоретические знания, методы сбора, обработки и анализа комплексной социальной информации для решения задач профессиональной деятельности;
- использовать методы социологии для изучения потребностей социальных групп, общественных отношений в различных областях профессиональной деятельности;

#### Владеет:

- способностью осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач.
- способностью определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений.
- способностью осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде.

	- способностью осуществлять деловую коммуникацию в уст-		
	ной и письменной формах на государственном языке Рос-		
	сийской Федерации и иностранном(ых) языке(ах).		
	- способностью воспринимать межкультурное разнообразие		
	общества в социально-историческом, этическом и философ-		
	ском контекстах.		
	- способностью управлять своим временем, выстраивать и ре-		
	ализовывать траекторию саморазвития на основе принципов		
	образования в течение всей жизни.		
	- способностью поддерживать должный уровень физической		
	подготовленности для обеспечения полноценной социаль-		
	ной и профессиональной деятельности		
	- способностью создавать и поддерживать безопасные усло-		
	вия жизнедеятельности, в том числе при возникновении		
	чрезвычайных ситуаций владеть методами обоснования экономических решений в		
	различных областях жизнедеятельности.		
	- способностью формировать нетерпимое отношение к кор-		
	рупционному поведению.		
	- способностью применять современные информационно-		
	коммуникационные технологии в профессиональной дея-		
	тельности социолога.		
	- способностью к социологическому анализу и научному объ-		
	яснению социальных явлений и процессов на основе науч-		
	ных теорий, концепций, подходов.		
	- способностью принимать участие в социологическом иссле-		
	довании на всех этапах его проведения.		
	- способностью выявлять социально значимые проблемы и		
	определять пути их решения на основе теоретических зна-		
	ний и результатов социологических исследований.		
	- способностью применять методы математического анализа		
	и социального моделирования, теоретического, эксперимен-		
	тального и эмпирического исследования.		
	- способностью самостоятельно формулировать цели, ставить		
	конкретные задачи научных исследований в различных об-		
	ластях социологии и решать их с помощью современных ис-		
	следовательских методов с использованием новейшего оте-		
	чественного и зарубежного опыта и с применением совре-		
	менной аппаратуры, оборудования, информационных техно-		
	логий.		
	- способностью участвовать в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации,		
	± ±		
	научных отчетов, представлять результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной ауди-		
	тории.		
	- способностью составлять и представлять проекты научно-		
	исследовательских и аналитических разработок в соответ-		
	ствии с нормативными документами.		
	- способностью проектировать и осуществлять исследование		
	общественного мнения с использованием методов сбора и		
	анализа социологической информации.		
	- способностью использовать базовые теоретические знания,		
	методы сбора, обработки и анализа комплексной социаль-		
	ной информации для решения задач профессиональной дея-		
	тельности.		
	- способностью использовать методы социологии для изуче-		
	ния потребностей социальных групп, общественных отно-		
	шений в различных областях профессиональной деятельно-		
	сти.		
Б3.02(Д)	Защита выпускной квалификационной работы, включая	УК-1, УК-2,	4.5
	подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты	УК-3, УК-4,	

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

**Целью ГИА** является определение соответствия результатов освоения обучающимися ОПОП ВО требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология и оценки результатов освоения компетенций в процессе ГИА.

**Задачи ГИА** предусматривают следующие требования к профессиональной подготовке выпускника, претендующего на получение диплома бакалавра:

- способность самостоятельно, творчески мыслить, демонстрировать понимание сути предметов и явлений, формулировать свою позицию, точку зрения по возникающим вопросам, свое мировоззрение;
- способность комплексно подходить к ответам на вопросы, демонстрируя не только глубину понимания проблемы, вопроса, но и понимание существующих межпредметных связей, возникающих в обсуждаемой области;

Защита выпускной квалификационной работы является заключительным этапом проведения государственной итоговой аттестации и имеет своей **целью** - систематизацию, обобщение, и закрепление теоретических знаний, практических умений в соответствии с требованиями  $\Phi\Gamma$ OC BO.

ВКР представляет собой выполненную обучающимся работу, демонстрирующую освоение компетенций и уровень подготовленности обучающегося к самостоятельной профессиональной деятельности.

#### Целями выполнения ВКР являются:

- систематизация, обобщение и закрепление теоретических знаний и практических умений, их применение при решении профессиональных задач;
- оценка сформированности компетенций обучающегося в соответствии с требованиями ФГОС ВО;
- выявление подготовленности обучающегося к самостоятельной профессиональной деятельности в современных условиях.

### Порядок предзащиты выпускной квалификационной работы

За 1 месяц до защиты ВКР проводятся процедуры предварительной защиты ВКР. Для проведения процедуры предварительной защиты кафедра управления персоналом и социологии создает комиссию по проведению предварительной защиты ВКР.

На предварительную защиту обучающийся представляет завершенный вариант ВКР.

Обучающийся, не явившийся на предварительную защиту (или не представивший ВКР, или не выполнивший календарный план выполнения ВКР, или представивший ВКР, не соответствующую требованиям к объему, содержанию, структуре и оформлению ВКР), проходит повторно предварительную защиту ВКР, как правило, не позднее двух недель до защиты ВКР.

Результаты предварительной защиты (в том числе результаты повторного прохождения предварительной защиты ВКР или не прохождение предварительной защиты ВКР обучающимся) протоколируются и доводятся до сведения декана факультета информатики и управления.

ВКР представляются обучающимися на кафедру управления персоналом и социологии в электронном виде (для проверки на объем заимствования и размещения в электронно-библиотечной системе Филиала) и в печатном виде (для представления в ГЭК), как правило, не позднее чем за две недели до защиты ВКР.

Проверка ВКР на объем заимствования, в том числе содержательного выявления неправомочных заимствований, и формирование справки о проверке ВКР на объем заимствования УК-5, УК-6, УК-7, УК-8, УК-9, УК-10, ОПК-1, ОПК-2, ОПК-3, ОПК-4, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

осуществляется кафедрой управления персоналом и социологии в соответствии с локальным нормативным актом Филиала и с учетом специфики ОПОП ВО. Тексты ВКР размещаются кафедрой управления персоналом и социологии в электронно-библиотечной системе Филиала в формате \*.pdf.

После завершения подготовки обучающимся ВКР руководитель ВКР составляет письменный отзыв о работе обучающегося в период подготовки ВКР. Отзыв о работе обучающегося представляется руководителем ВКР на кафедру не позднее чем за 5 календарных дней до защиты ВКР.

Ознакомление обучающихся с отзывами руководителей ВКР осуществляется не позднее чем за 5 календарных дней до дня защиты ВКР и обеспечивается кафедрой управления персоналом и социологии

ВКР, отзывы руководителей ВКР, справки о проверке ВКР на объем заимствования представляются в ГЭК не позднее чем за 5 календарных дня до защиты ВКР.

### В результате освоения образовательной программы, выпускник:

#### Знает:

системный подход для решения поставленных задач;

- действующие правовые нормы, оптимальные способы решения задач;
- социальное взаимодействие, роль в команде ее членов;
- теорию деловых коммуникаций;
- межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах
- основы управления своим временем, выстраивания и реализации траектории саморазвития на основе принципов образования;
- основы поддержания физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
- основы безопасности жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций;
- основы экономики;
- законодательную базу Российской Федерации;
- современные информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности социолога;
- основы социологического анализа и научного объяснения социальных явлений и процессов на основе научных теорий, концепций, подходов;
- основы социологического исследования на всех этапах его проведения;
- социально значимые проблемы и определять пути их решения на основе теоретических знаний и результатов социологических исследований;
- методы математического анализа и социального моделирования, теоретического, экспериментального и эмпирического исследования;
- современные исследовательские методы с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий;
- правила составления и оформления профессиональной научно-технической документации, научных отчетов, представлять результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной аудитории;
- правила составления и представления проектов научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- методы обработки и анализа данных для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендапий:
- методы сбора и анализа социологической информации;
- методы сбора, обработки и анализа комплексной социальной информации для решения задач профессиональной деятельности;
- методы социологии для изучения потребностей социальных групп, общественных отношений в различных областях профессиональной деятельности;

#### Умеет:

- осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;
- определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;
- осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде;
- осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах);
- воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах:
- управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни;
- поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
- создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций;
- принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности;
- формировать нетерпимое отношение к коррупционному повелению:
- применять современные информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности социо-
- проводить социологический анализ и научно объяснять социальные явления и процессы на основе научных теорий, концепций, подходов;
- принимать участие в социологическом исследовании на всех этапах его проведения;
- выявлять социально значимые проблемы и определять пути их решения на основе теоретических знаний и результатов социологических исследований;
- применять методы математического анализа и социального моделирования, теоретического, экспериментального и эмпирического исследования;
- самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в различных областях социологии и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий;
- участвовать в составлении и оформлении профессиональной научно-технической документации, научных отчетов,

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- представлять результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной аудитории;
- составлять и представлять проекты научно-исследовательских и аналитических разработок в соответствии с нормативными документами;
- обрабатывать и анализировать данные для подготовки аналитических решений, экспертных заключений и рекомендатий.
- проектировать и осуществлять исследование общественного мнения с использованием методов сбора и анализа социологической информации;
- использовать базовые теоретические знания, методы сбора, обработки и анализа комплексной социальной информации для решения задач профессиональной деятельности;
- использовать методы социологии для изучения потребностей социальных групп, общественных отношений в различных областях профессиональной деятельности;

#### Владеет:

- способностью осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач.
- способностью определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений.
- способностью осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде.
- способностью осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах).
- способностью воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах.
- способностью управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни.
- способностью поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности
- способностью создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций.
- владеть методами обоснования экономических решений в различных областях жизнедеятельности.
- способностью формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению.
- способностью применять современные информационнокоммуникационные технологии в профессиональной деятельности социолога.
- способностью к социологическому анализу и научному объяснению социальных явлений и процессов на основе научных теорий, концепций, подходов.
- способностью принимать участие в социологическом исследовании на всех этапах его проведения.
- способностью выявлять социально значимые проблемы и определять пути их решения на основе теоретических знаний и результатов социологических исследований.
- способностью применять методы математического анализа и социального моделирования, теоретического, экспериментального и эмпирического исследования.

# ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

	- способностью самостоятельно формулировать цели, ставить		
	конкретные задачи научных исследований в различных об-		
	ластях социологии и решать их с помощью современных ис-		
	следовательских методов с использованием новейшего оте-		
	чественного и зарубежного опыта и с применением совре-		
	менной аппаратуры, оборудования, информационных техно-		
	логий.		
	- способностью участвовать в составлении и оформлении		
	профессиональной научно-технической документации,		
	научных отчетов, представлять результаты социологических исследований с учетом особенностей потенциальной ауди-		
	тории.		
	- способностью составлять и представлять проекты научно-		
	исследовательских и аналитических разработок в соответ-		
	ствии с нормативными документами.		
	- способностью проектировать и осуществлять исследование		
	общественного мнения с использованием методов сбора и		
	анализа социологической информации.		
	- способностью использовать базовые теоретические знания,		
	методы сбора, обработки и анализа комплексной социаль-		
	ной информации для решения задач профессиональной дея-		
	тельности.		
	- способностью использовать методы социологии для изуче-		
	ния потребностей социальных групп, общественных отно-		
	шений в различных областях профессиональной деятельно-		
	сти.		
ФТД. Факультат	ивные дисциплины		4
ФТД.01	Экономика и социология труда	ДПК-1, ДПК-2	2
, ,	<i>Цель</i> – формирование у обучающихся целостного пред-		
	ставления о базовых концепциях и практических проблемах в об-		
	ласти экономики и социологии труда, о направлениях взаимовли-		
	яния разных научных школ при формировании и регулировании		
	социально-трудовых отношений общества и организации, воз-		
	можностях применения междисциплинарного подхода при иссле-		
	довании проблем трудовой деятельности.		
	Задачи:		
	- формирование у обучающихся четкого представления о роли		
	экономики и социологии труда в системе социально-эконо-		
	мических наук; специфике труда как важнейшего фактора		
	производства и обеспечения конкурентоспособности обще-		
	ства, региона, организации, работника; структуре категори-		
	ального ряда системы социально-трудовых отношений.		
	- выработка у обучающихся навыков практического примене-		
	ния принципов и методов анализа рынка труда и его влияния		
	на систему социально-трудовых отношений общества.		
	- ознакомление обучающихся с современными методами регу-		
	лирования социально-трудовых отношений и возможно-		
	стями применения принципов социально ответственного и		
	социально ориентированного менеджмента в практике функ-		
	ционирования российских организаций.		
	- обучение обучающихся навыкам проектирования организа-		
	ции труда и трудовых процессов формирование у обучающихся общего представления о прин-		
	формирование у ооучающихся оощего представления о прин- ципах и источниках формирования доходов работников.		
	- обучение обучающихся навыкам практического применения		
			i
1	методов анализа и планирования трудовых показателей деятельности организации		
	тельности организации.		
	тельности организации формирование у обучающихся представления о необходимо-		
	тельности организации формирование у обучающихся представления о необходимости и возможности использования методов социологических		
	тельности организации формирование у обучающихся представления о необходимо-		

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

#### Основные разделы дисциплины:

- 1. Труд и социально-трудовые отношения
- 2. Экономика трудовой деятельности
- 3. Социология трудовой деятельности

В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:

#### знать:

- цели и задачи деятельности фирмы в условиях рыночной экономики;
- основы построения, расчета и анализа современной системы показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на микроуровне;
- сущность ресурсов, используемых на предприятии;
- содержание и основные направления научно-технического прогресса;
- сущность инновационной и инвестиционной деятельности предприятия;
- механизм функционирования предприятия;
- сущность производственной деятельности предприятия;
- задачи и способы осуществления внешнеэкономической деятельности предприятия;

#### уметь:

- рассчитать эффективность использования ресурсов;
- определить необходимые ресурсы для выполнения производственной программы;
- определить издержки производства и пути их снижения;
- определить результаты финансово-хозяйственной деятельности:
- правильно составить хозяйственный договор;
- выделять элементы и компоненты организаций, устанавливать взаимосвязи между ними;
- самостоятельно анализировать процессы, протекающие в организациях;
- проектировать, конструировать подсистемы организаций и организационные системы в целом;
- выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности;
- рассчитывать на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы экономические показатели;
- использовать источники экономической, социальной, управленческой информации;
- анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений;
- осуществлять поиск информации по полученному заданию, сбор, анализ данных, необходимых для решения поставленных экономических задач;
- осуществлять выбор инструментальных средств для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы.

#### владеть:

- методами анализа внутренней и внешней среды организации, выявлять её ключевые элементы и оценивать их влияние на организацию;
- способами оценки положения организации на рынке, разрабатывать систему мероприятий по улучшению имиджа предприятий;

# ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ БАКАЛАВРИАТ по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

	- способами оценки эффективности использования различных систем учета и распределения затрат; - разрабатывать варианты управленческих решений с учетом		
	рисков и возможных социально-экономических последствий для экономики предприятия.		
ФТД.02	Социология города	ДПК-3, ДПК-4	2
	<b>Цель</b> – формирование у обучающихся социологического взгляда на городскую среду и умения применять социологические теории к анализу городской повседневности. <b>Задачи:</b>		
	- раскрыть основные социологические подходы к проблеме города и городской жизни		
	- дать представления о теоретических моделях возникновения и развития городов в разных исторических, географических и социально-экономических условиях;		
	сформировать представления о факторах, воздействующих на динамику городских социально-экономических систем и разнообразие существующих образов и стилей жизни;     описать типологию и структуру современных российских		
	городов.  Основные разделы дисциплины:		
	1. Социология города и пространства. История урбанизации. 2. Город как объект комплексного изучения		
	3. Социологические концепции города 4. Концепция структуры города		
	<ul><li>5. Восприятие пространства, образы города. Городская идентичность.</li><li>6. Российские города и урбанизация в России.</li></ul>		
	В результате изучения учебной дисциплины обучающийся должен:		
	знать:		
	- теоретические объяснения возникновения городского образа жизни, потребностей социальных групп, классические теории урбанистики;		
	- основные концепции возникновения и преимущественного развития городов в различных социально-экономических		
	условиях; - модели организации городского пространства и общегород-		
	ской структуры;  уметь:  применять концепции города и последствий городского об-		
	раза жизни для анализа социологической информации с помощью современных исследовательских методов с исполь-		
	зованием новейшего отечественного и зарубежного опыта; - идентифицировать особенности поведения различных под- групп горожан, потребностей социальных групп в соответ- ствии с задачами конкретных исследований;		
	- связывать параметры социологических, социально-экономических и социально-психологических данных о городе в целом и дифференцированных функциональных характеристиках городских территорий владеть:		
	- способностью использования теоретических знаний и конструкций социологических, урбанистических, социально-де-		
	мографических, социально-географических, эконом-географических, антропологических и социально-психологических концепций для решения задач социологического анализа;		
	- способностью анализировать явления в повседневной город- ской жизни, изучения потребностей социальных групп и взаимодействии людей, проблемы пересечения интересов в		

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

конкуренции за ограниченные пространственные (террито-	
риальные) ресурсы.	

# 5.5. Особенности организации работы по ОП для лиц с ограниченными возможностями здоровья

Разработка АОП для лиц с ОВЗ и/или инвалидностью определяются индивидуальной программой реабилитации инвалида (при наличии), рекомендациями заключения ПМПК (при наличии) и осуществляются по заявлению обучающегося (законного представителя). Обучение инвалидов и лиц с ОВЗ может быть организовано по индивидуальному учебному плану с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося (по заявлению обучающегося, законного представителя). Срок получения высшего образования при обучении по индивидуальному учебному плану для инвалидов и лиц с ОВЗ и/или инвалидностью при необходимости может быть увеличен, но не более чем на один год по образовательной программе бакалавриата.

Сопровождение учебного процесса, предполагающее построение индивидуальной образовательной траектории, консультирование педагогических и иных работников университета по вопросам организации учебного процесса и взаимодействия с обучающимися с ОВЗ и/или инвалидностью осуществляется психологами СФ МГПУ.

Среди инвалидов и лиц с OB3, осваивающих программы высшего образования, могут быть обучающиеся с нарушениями слуха, зрения, речи, опорно-двигательного аппарата, с расстройствами аутистического спектра (высокофункциональный аутизм), общими (соматическими) заболеваниями. При разработке адаптационных дисциплин (модулей) учитываются следующие особенности обучающихся с OB3 и обучающихся - инвалидов:

- особенности приема, переработки, хранения и воспроизведения информации;
- специфические особенности процесса формирования понятий;
- снижение темповых характеристик деятельности;
- снижение работоспособности при длительных умственных и физических нагрузках;
- трудности адаптации к новым условиям;
- ограничение возможностей полноценного социального взаимодействия.

Адаптационные дисциплины (модули) включаются в вариативную часть ОП ВО, в том числе, в факультативные дисциплины. Вследствие неоднородности состава обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью степень и задачи адаптации образовательной программы в образовательном учреждении могут быть различными.

Конкретный перечень адаптационных дисциплин (модулей) разработчик ОП ВО определяет самостоятельно, исходя из особенностей программы профессиональной подготовки и индивидуальных образовательных потребностей обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью.

С учетом закономерностей психофизического развития для обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью различных нозологий рекомендуются адаптационные дисциплины (модули):

- раскрывающие технологии планирования и организации самостоятельной учебной деятельности;
  - формирующие способность к поиску и систематизации информации;
- знакомящие/совершенствующие навыки работы с ассистивными устройствами и технологиями, в том числе, с техническими устройствами, обеспечивающими будущую профессиональную деятельность выпускника;
- направленные на преодоление проявлений инвалидизации личности и развивающие способность к самостоятельному, продуктивному межличностному взаимодействию;
- углубляющие профессиональную подготовку и обеспечивающие обучающегося с OB3 и/или инвалидностью знаниями, умениями и навыками, которые повышают его конкурентную способность в процессе трудоустройства.

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

Создание специальных условий для обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью реализуется в процессе использования технических средств обучения и ассистивных технологий, сопровождения обучающегося с ОВЗ и инвалидностью ассистентом, сурдо-, тифло-, сурдотифлопереводчиком; адаптации технологий обучения и оценки результатов обучения.

Технические средства обучения и ассистивные технологии предоставляются по заявлению обучающегося (законного представителя). Выбор технических средств обучения и ассистивных технологий, используемых в процессе образовательной деятельности, регламентируется индивидуальной программой реабилитации (при наличии) и особыми образовательными потребностями обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью.

Адаптация технологий обучения и оценка результатов обучения носит индивидуальный характер в связи с широким диапазоном различий в особых образовательных потребностях: увеличение числа технологий и форм их использования в образовательном процессе с целью совершенствования получения, переработки и систематизации и воспроизведения учебной информации, обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью; обеспечение печатными и/или электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к особенностям психофизического развития обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью (в том числе в форме аудио- или видео- файла, файла в формате daisy); использование дистанционных образовательных технологий, обеспечивающих наличие обратной связи на постоянной основе; обеспечение возможности самопроверки вне зависимости от формата предлагаемых учебных материалов; дозирование учебных нагрузок и предоставление дополнительного времени обучающемуся во время самостоятельной работы, процедур текущего контроля и промежуточной аттестации; выбор формы предоставления инструкции и заданий, формы ответов обучающихся с ОВЗ и/или инвалидностью (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере и др.) во время процедур текущего контроля и промежуточной аттестации; создание специальных условий прохождения ГИА по заявлению обучающегося с ОВЗ и/или инвалидностью.

При определении мест прохождения учебной и производственной практик обучающегося с OB3 и/или инвалидностью учитываются:

- возможности обеспечения обучающихся специальными условиями доступа и пребывания на территории организации практики;
- рекомендации индивидуальной программой реабилитации относительно рекомендованных условий и видов трудовой деятельности.

## 5.6. Рекомендации по разработке оценочных материалов для промежуточной аттестации по дисциплинам (модулям) и практикам

Всеми кафедрами, участвующими в реализации данной ОПОП, созданы и утверждены фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. В состав каждой рабочей программы входит раздел «Оценочные материалы (Фонд оценочных средств)».

Разработаны критерии оценки. Практикуются разнообразные оценочные средства: контрольные работы; тесты; проект, дискуссия, эссе, коллоквиум, круглые столы и др., в том числе при проведении промежуточной аттестации. Оценочные материалы промежуточной аттестации формируются и отдельным элементом.

Оценочные материалы — это элемент системы оценивания уровня сформированности компетенций обучающихся и выпускников на соответствие требованиям образовательных стандартов.

Оценочные материалы представляют собой комплект материалов, нормирующих процедуры оценивания результатов обучения, т.е. установления соответствия учебных достижений запланированным результатам обучения и требованиям образовательных программ, рабочих программ дисциплин (модулей) и практик.

К числу основных требований к проектированию оценочных материалов отнесены:

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- валидность (четкое и ясное определение результата, который подлежит оценке, обоснование использования соответствующего метода оценивания);
- объективность (прозрачность процедуры оценивания достижений обучающихся);
- эффективность (оптимальность выбора для конкретных условий использования целей, методов и средств контроля).

При этом критерии и шкала оценивания должны быть известны и доступны как проверяющим, так и обучающимся до выполнения контрольного задания.

Для текущей аттестации могут использоваться традиционные виды оценочных материалов: сообщение, доклад, аналитический обзор, реферат, эссе, контрольная работа, тесты, тренажер, компьютерная симуляция, комплект разноуровневых задач и заданий.

Для промежуточной аттестации традиционными формами контроля являются: зачет, дифференцированный зачет, экзамен, курсовая работа, отчет по практике.

Однако для того, чтобы названные формы контроля стали оценочными материалами, необходимо указать объекты и критерии оценки, в частности, минимальный балл, при котором задание будет считаться выполненным, или границы для уровней успешности выполнения задания.

В качестве оценочных материалов для промежуточной аттестации и оценки сформированности компетенций обучающихся рекомендуется использовать инновационные средства. К таким средствам оценивания можно отнести форму представления кейс-задания; решения контекстной и практико-ориентированной задачи; творческого проекта в рамках одной дисциплины или междисциплинарного; виртуального проекта или задания с использованием интерактивной доски; деловой игры; портфолио обучающегося.

#### 5.7. Воспитательная работа с обучающимися

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации по вопросам воспитания обучающихся» целеполагающей основой воспитательной деятельности является создание благоприятных условий для личностного и профессионального становления выпускников Филиала, формирование необходимых профессиональных и общекультурных компетенций, таких базовых социально-личностных качеств, как духовность, нравственность, патриотизм, гражданственность, трудолюбие, ответственность, инициативность, способность к творческому самовыражению и активной жизненной позиции, приверженность к здоровому образу жизни и культурным ценностям.

Основными задачами воспитательной работы в Филиале являются:

- создание единой комплексной системы воспитания обучающихся и социокультурной развивающей среды, отвечающей по содержанию, формам и методам деятельности требованиям государственной политики в области образования и воспитания молодёжи;
- создание корпоративной культуры, определяющей систему ценностей, которая объединяет обучающихся, преподавателей и сотрудников в достижении общих целей, в реализации миссии Филиала;
- создание благоприятного коллективного климата, комфортных социально-психологических условий для коммуникативно-личностного развития и профессионального становления обучающихся;
- модернизация традиционных, поиск и разработка новых форм, приемов и методов воспитательной работы, соответствующих времени и новым потребностям обучающихся;
- непрерывное изучение интересов, творческих склонностей обучающихся, мониторинг сформированности ценностных ориентиров и представлений об избранной профессии;
- формирование социально-личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности;

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

- воспитание у обучающихся высоких духовно-нравственных качеств и норм поведения;
- формирование патриотического сознания и активной гражданской позиции молодежи: преданности Отечеству, родному краю, семье, близким людям; бережного и уважительного отношения к истории, обычаям, культуре и традициям своего народа; готовности к достойному служению обществу и государству;
- создание оптимальных условий в Филиале для развития и самореализации обучающихся, оказание им помощи в самовоспитании, самоопределении, нравственном самосовершенствовании, освоении широкого социального опыта;
  - -повышение культурного уровня обучающихся, культуры поведения, речи и общения;
- организация позитивного досуга обучающихся, поддержка талантливой молодежи, развитие творческого потенциала юношей и девушек;
- формирование у обучающихся потребности и навыков здорового образа жизни, проведение комплекса профилактических мероприятий, направленных на предотвращение асоциального и саморазрушающего поведения молодёжи;
- создание условий для развития инициатив обучающихся и реализации различных проектов, развитие волонтерского, правоохранительного и стройотрядовского движения;
- развитие студенческих клубов и объединений, направленных на профессиональное и личностное развитие обучающихся;
- организация социально-психологической и психолого-педагогической помощи и поддержки обучающихся, совершенствование работы по адаптации первокурсников к учебновоспитательному процессу в Филиале.

Решение задач воспитательной работы позволяет реализовать модель личности выпускника Филиала в виде совокупности необходимых общекультурных компетенций и социально-личностных качеств:

- целеустремленность (четкость целей и ценностных ориентаций);
- гражданственность;
- патриотизм;
- толерантность;
- инициативность;
- коммуникабельность;
- креативность, способность к творчеству;
- ответственность (за порученное дело, личностное и профессиональное саморазвитие);
- самостоятельность (способность принимать самостоятельные решения, независимость);
  - стремление к высокому качеству конечного результата деятельности;
  - трудолюбие, способность к непрерывному саморазвитию.

В соответствии с системным подходом к проблеме воспитания молодежи воспитательная деятельность Филиала осуществляется в совокупности учебной деятельности (на занятиях, во внеучебной деятельности по изучаемым дисциплинам) и внеучебной воспитательной работы.

Программа воспитательной работы, а также план мероприятий, направленных на реализацию модели личности выпускника Филиала, представлены отдельной неотъемлемой частью ОПОП и реализованы в виде рабочей программы воспитательной работы.

#### 5.8. Проведение промежуточной аттестации и текущего контроля для обучающихся с ОВЗ и инвалидностью

Для осуществления мероприятий текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся-инвалидов и обучающихся с ОВЗ применяются фонды оценочных средств, адаптированные для таких обучающихся и позволяющие

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

оценить достижение ими запланированных в образовательной программе результатов обучения и уровней сформированности всех компетенций, заявленных в образовательной программе. Текущий контроль для обучающихся с ОВЗ и инвалидов имеет большое значение, поскольку позволяет своевременно выявить затруднения и отставание и внести коррективы в учебную деятельность. При необходимости для обучающихся с ОВЗ и обучающихся инвалидов рубежный контроль может проводиться в несколько этапов. Форма проведения промежуточной и государственной итоговой аттестации для обучающихся-инвалидов и обучающихся с ОВЗ устанавливается с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.). При необходимости предоставляется дополнительное время для подготовки ответа на зачете или экзамене. При проведении промежуточной аттестации также рекомендуется использовать такие формы как портфолио (технология накопления и систематизации информации по дисциплине), устные презентации, комментирование.

#### 5.9. Программа государственной итоговой аттестации

Программа Государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) разработана в соответствии c:

- Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению подготовки 39.03.01 Социология, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 февраля 2018 г. № 75.
  - Уставом ГАОУ ВО МГПУ;
  - Положением о Самарском филиале ГАОУ ВО МГПУ;
- Положением о проведении государственной итоговой аттестации по основным профессиональным образовательным программам высшего образования программам бакалавриата и программам магистратуры в Самарском филиале Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».

Государственная итоговая аттестация выпускников согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» завершает освоение основной профессиональной образовательной программе высшего образования (далее - ОПОП ВО) обучающимися СФ ГАОУ ВО МГПУ по направлению подготовки 39.03.01 Социология и является обязательной.

К этапам государственной итоговой аттестации обучающихся относятся:

- 1. Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена.
- 2. Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы.

Целью ГИА является определение соответствия результатов освоения обучающимися ОПОП ВО требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 39.03.01 Социология и оценки результатов освоения компетенций в процессе ГИА.

# 6. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОПОП ВО ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА СОЦИОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ

Требования к условиям реализации программы бакалавриата включают в себя общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и финансовым условиям реализации программы

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

бакалавриата, а также требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата.

#### Общесистемные требования к реализации программы бакалавриата:

Организация должна располагать на праве собственности или ином законном основании материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации программы бакалавриата по Блоку 1 «Дисциплины (модули)» и Блоку 3 «Государственная итоговая аттестация» в соответствии с учебным планом.

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения должен быть обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде Организации из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - сеть «Интернет»), как на территории Организации, так и вне ее. Условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды могут быть созданы с использованием ресурсов иных организаций.

Электронная информационно-образовательная среда Организации должна обеспечивать:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.

В случае реализации программы бакалавриата с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий электронная информационно-образовательная среда Организации должна дополнительно обеспечивать:

- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы бакалавриата;
- проведение учебных занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействия посредством сети «Интернет».

Функционирование электронной информационно-образовательной среды: обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды должно соответствовать законодательству Российской Федерации5.

## Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению программы бакалавриата:

Помещения должны представлять собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, предусмотренных программой бакалавриата, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся должны быть оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду Организации.

Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.

Организация должна быть обеспечена необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости).

При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляра

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

Обучающимся должен быть обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости).

Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с OB3 должны быть обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

#### Требования к кадровым условиям реализации программы бакалавриата:

Реализация программы бакалавриата обеспечивается педагогическими работниками Организации, а также лицами, привлекаемыми Организацией к реализации программы бакалавриата на иных условиях.

Квалификация педагогических работников Организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Не менее 70 процентов численности педагогических работников Организации, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых Организацией к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны вести научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 5 процентов численности педагогических работников Организации, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых Организацией к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны являться руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (иметь стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).

Не менее 60 процентов численности педагогических работников Организации и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности Организации на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны иметь ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

#### Требования к финансовым условиям реализации программы бакалавриата:

Финансовое обеспечение реализации программы бакалавриата должно осуществляться в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования - программ бакалавриата и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Министерством образования и науки Российской Федерации6.

## Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата:

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой Организация принимает участие на добровольной основе.

В целях совершенствования программы бакалавриата Организация при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки

по направлению подготовки 39.03.01 Социология направленность (профиль) программы бакалавриата Социология управления

обучающихся по программе бакалавриата привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников Организации.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по программе бакалавриата обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе бакалавриата в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе бакалавриата требованиям  $\Phi \Gamma OC$  BO с учетом соответствующей  $\Pi OO\Pi$ .

Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата может осуществляться в рамках профессионально-общественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников отвечающими требованиям профессиональных стандартов (при наличии) и (или) требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

## 7. СПИСОК РАЗРАБОТЧИКОВ ПООП ВО ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 39.03.01 СОЦИОЛОГИЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ПРОГРАММЫ БАКА-ЛАВРИАТА СОЦИОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ

<b>№</b> п/п	ФИО	Должность
1.	Волкодаева Арина	доцент, заведующий кафедрой кафедры экономики, управле-
	Валерьевна	ния и социологии
2.	Чулков Александр	доцент кафедры экономики, управления и социологии
	Викторович	
3.	Бобкова Елена	доцент кафедры экономики, управления и социологии
	Юрьевна	
4.	Бажина Елена Вла-	доцент кафедры экономики, управления и социологии
	димировна	
5.	Смолькова Анна	старший преподаватель кафедры экономики, управления и со-
	Юрьевна	циологии